



सुविचार

वक्त अगर सही है तो सब अपने है,
वरना कोई नहीं!

प्रभात मंत्र

मंगलवार

05.11.2024

RNI No. - JHAHIN/2014/59110

ताजा खबरों के लिए देखें

prabhatmantra.com

पृष्ठ 12 | मूल्य 4 रुपये

पोस्टल रजिस्ट्रेशन : आरएन /257/2024-26

विवेक न्यूज

यूपी, पंजाब और केरल में उपचुनाव की तारीख बदली

नई दिल्ली : यूपी, पंजाब और केरल में उपचुनावों की तारीख बदल गई है। अब ये चुनाव 20 नवंबर को होंगे। पहले ये चुनाव 13 नवंबर को होने वाले थे। विभिन्न उत्सवों के कारण केरल, पंजाब और उत्तर प्रदेश में विधानसभा क्षेत्रों में उपचुनाव 13 नवंबर की जगह 20 नवंबर को पुनर्निर्धारित किया गया है। दरअसल कांग्रेस, भाजपा, बसपा, राहुल और अन्य राष्ट्रीय और राज्य दलों के अनुरोध पर ये फैसला लिया गया है। विभिन्न उत्सवों की वजह से कम मतदान की किसी भी संभावना को खारिज करने के लिए, चुनाव आयोग ने ये फैसला लिया है। ऐसे में ये साफ है कि अब यूपी, पंजाब और केरल में उपचुनाव 13 नवंबर की जगह 20 नवंबर को होंगे।

सरकार ने आरबीआई के डिप्टी गवर्नर पद के लिए आवेदन मांगे

नई दिल्ली : रिजर्व बैंक ऑफ इंडिया ने सोमवार को डिप्टी गवर्नर पद के लिए आवेदन आमंत्रित किए हैं। ये नियुक्ति मौजूदा डिप्टी गवर्नर माइकल देवव्रत पात्रा के स्थान पर होगी, जिनका विस्तारित कार्यकाल 14 जनवरी 2025 को समाप्त हो रहा है। विस्त मंत्रालय की ओर से सोमवार को जारी अधिसूचना के मुताबिक आरबीआई के डिप्टी गवर्नर का ये पद अर्थशास्त्रियों के लिए है। वित्त मंत्रालय के मुताबिक चयनित उम्मीदवार मौद्रिक नीति विभाग की देख-रेख करेगा और दर निर्धारण समिति 'मौद्रिक नीति समिति' का सदस्य भी होगा। उम्मीदवारों की आयु 15 जनवरी, 2025 को 60 वर्ष से अधिक नहीं होनी चाहिए। यह नियुक्ति तीन वर्ष की अवधि के लिए है तथा व्यक्ति पुनर्नियुक्ति के लिए पात्र होगा।

बस लोहे की रेलिंग से टकराकर पलटी, 12 यात्री की हालत गंभीर

रायपुर: बालोद जिले के डौंडीलोहरा नगर में सोमवार को एक निजी यात्री बस के लोहे की रेलिंग से टकराकर पलट जाने से 35 यात्री घायल हुए हैं, जिनमें से 12 यात्री की हालत गंभीर बताई जा रही है। बस के कंडक्टर को भी गंभीर चोटें आई हैं। घटना की सूचना मिलते ही डौंडीलोहरा थाना क्षेत्र की पुलिस, एसडीएम और तहसीलदार मौके पर पहुंचे हैं। यात्रियों की शिनाख्त की जा रही है। बस के कंडक्टर को भी गंभीर चोटें आई हैं। सभी घायलों का इलाज स्थानीय अस्पताल में जारी है।

एनटीपीसी और ओएनजीसी ने संयुक्त उद्यम कम्पनी बनाने के लिए मिलाया हाथ

नई दिल्ली : सार्वजनिक क्षेत्र की महारत कम्पनियों नेशनल थर्मल पावर कॉर्पोरेशन (एनटीपीसी) और तेल एवं प्राकृतिक गैस निगम लिमिटेड ने संयुक्त उद्यम कंपनी बनाने के लिए हाथ मिलाया है। विद्युत मंत्रालय ने सोमवार को जारी एक बयान में कहा कि दोनों कंपनियों अपनी संबंधित सहायक कंपनियों के माध्यम से एक संयुक्त उद्यम (संयुक्त उद्यम) बनाएंगी। मंत्रालय के मुताबिक महारत पीएसयू एनटीपीसी और ओएनजीसी ने नवीकरणीय और नवीन ऊर्जा क्षेत्र में अपनी रुचि को और बढ़ावा देने के लिए अपनी हरित ऊर्जा सहायक कंपनियों के जरिए एक संयुक्त उद्यम कंपनी बनाने के लिए सहयोग किया है।

आंध्र प्रदेश में बैनर लगा रहे चार लोगों की करंट लगने से मौत, सीएम ने किया मुआवजे का ऐलान

तड़पारु : आंध्र प्रदेश के तदिपरु में सोमवार को एक बड़ा हादसा हो गया। यहां एक समाज सुधारक की प्रतिमा के पास फ्लेक्सों बैनर बांधते समय चार लोगों को करंट लग गया। वहीं करंट लगने से सभी चारों लोगों की मौत हो गई। इसके अलावा घटना में कई लोग घायल भी बताए जा रहे हैं, जिन्हें अस्पताल में भर्ती कराया गया है। अस्पताल में घायलों का इलाज किया जा रहा है। वहीं सीएम चंद्रबाबू नायडू ने भी इस घटना पर दुख व्यक्त किया है। इसके अलावा उन्होंने अधिकारियों को घायलों का उचित इलाज कराने का निर्देश दिया है।

रांची का तापमान

अधिकतम 27°
न्यूनतम 20°

गढ़वा में पहली बार हुआ प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की सभा, उमड़ा जन सैलाव

झारखंड की बहनों को दो गैस सिलेंडर मिलेगा मुफ्त: पीएम मोदी

झामुनो-कांग्रेस ने किया युवाओं के साथ धोखा

प्रधानमंत्री मोदी ने कहा कि जेएमएम-कांग्रेस ने युवाओं के साथ धोखा ही किया है। इन लोगों ने बेरोजगारी भत्ते का वादा किया था। झूठ बोलकर वोट ले गए थे, लेकिन एक रुपया भी नहीं दिया। भर्तियों में धांधली, पेपर लीक ये तो यहां का जैसे उद्योग बन गया। सिपाही भर्ती के दौरान सरकार की लापरवाही के कारण कई नौजवानों की दुखद मृत्यु हो गई। झारखंड में भाजपा सरकार बनने के बाद 3 लाख सरकारी पदों को पारदर्शी तरीके से भरा जाएगा। प्रधानमंत्री ने विपक्ष के परिवारवाद पर भी निशाना साधा।



झारखंड में भ्रष्टाचार की सारी हदें पार हो गईं

उन्होंने कहा झारखंड में 5 साल में भ्रष्टाचार की सारी हदें पार हो गई हैं। मंत्री हो, विधायक हो, सांसद हो ऐसा कोई नहीं गिन पर भ्रष्टाचार का मामला न हो। जेएमएम के मंत्री के घर से नोटों का पहाड़ निकलता है। इतना पैसा कि अफसर गिन्ते-गिन्ते थक गए। यहां के एक और मंत्री हैं, इन्होंने तो आपके हक के पानी के नल तक को नहीं छोड़ा। केंद्र सरकार ने दिल्ली से हजारों करोड़ रुपए पहुंचाए, लेकिन यहां की सरकारों ने अपनी तिजोरी में भर लिया। इसके पूर्व कार्यक्रम को भाजपा प्रदेश अध्यक्ष बाबुलाल मराठी अन्य ने भी कार्यक्रम को संबोधित किया।

मिलने वाले हैं। भाजपा ने मध्य प्रदेश, छत्तीसगढ़ और ओडिशा की बहनों से ये वादा किया और इसे पूरा भी किया। हेमंत सरकार के वादों और इरादों पर कांग्रेस, आरजेडी ने झूठे वादे किए हैं। इन्होंने 5 साल तक माताओं बहनों के लिए कुछ

कार्यक्रम में इनकी रही उपस्थित

मौके पर भवनाथपुर के विधायक भानू प्रताप शाही, हुसैनाबाद के विधायक कमलेश सिंह, विश्रामपुर के विधायक रामचंद्र चन्द्रवंशी, गढ़वा के भाजपा प्रत्याशी पूर्व विधायक सत्येन्द्रनाथ तिवारी, पांकी के विधायक शशिभूषण मेहता, सांसद बीडी राम, भाजपा नेत्री व मेदिनीनगर की प्रथम महापौर अरुणा शंकर, सूरज गुप्ता, रघुराज पाण्डेय आदि उपस्थित थे।

नहीं किया। जब भाजपा की योजनाएं आई हैं, तो इन्होंने माताओं-बहनों की आंखों में धूल झांकेने के लिए झूठी

परिवारवादी है जेएमएम, राजद और कांग्रेस : पीएम ने कहा कि जेएमएम, राजद और कांग्रेस तीनों ही परिवारवादी हैं। ये चाहती है कि सत्ता की चाबी हमारे परिवार के हाथ में ही रहे। अगर कोई अपनी कबिलियत से बढ़ भी गया तो उसके साथ ये कैसा बर्ताव करते हैं ये हमने पाईई सोरेन के बारे में देख लिया। एक आदिवासी के बेटे के साथ इन्होंने क्या किया हम सब ने देखा है। जब मैं आपसे कहा हूँ कि मेरा परिवार हो न हो, आप सब मेरा परिवार है, तो आपको सच लगता है कि नहीं। क्या आपके लिए सौवता हूँ, आपके लिए जीता हूँ कि नहीं। मेरे लिए देश के 140 करोड़ लोग मेरा परिवार हैं। उनके लिए उनका परिवार ही सबकुछ है।

घोषणाएं की हैं। ये घोषणाएं तो कर सकते हैं, लेकिन भाजपा के पास जो नेक नीयत है, वो कहां से लाओगे।

मुख्यमंत्री पहुंचे मंडरिया, केएन त्रिपाठी के पक्ष में किया चुनाव प्रचार

त्रिपाठी को जिताएं, बहेगी विकास की गंगा : हेमंत



प्रभात मंत्र संवाददाता मेदिनीनगर : गढ़वा के मंडरिया में सीएम हेमंत सोरेन डालतनगंज विधानसभा क्षेत्र से इंडिया ब्लॉक सह कांग्रेस प्रत्याशी केएन त्रिपाठी की चुनावी जनसभा को संबोधित किया। इस दौरान सीएम हेमंत सोरेन ने कहा कि पांच वर्ष विपक्ष ने उनकी सरकार को गिराने की कोशिश की और उस के लिये साजिश भी रची। आज हमारा कार्यकाल खत्म होने से एक महीने पहले ही विधानसभा चुनाव कराए जा रहे हैं। उनके कल्याणकारी योजनाओं से लोग डर गए और चुनाव के लिये तिथि भी आ गयी और अब चुनाव हो भी रहे हैं। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने कहा कि आज मध्य योजना से लोगों को लाभ मिल रहा है। दिसंबर से मध्य योजना के तहत महिलाओं को 2500 रुपये मिलना भी शुरू हो जाएंगे। सीएम हेमंत सोरेन करीब 30 मिनट तक जनसभा में रहे और भाषण के दौरान कई विशेष बिन्दुओं पर अपनी बात रखी। उन्होंने कहा कि आज हर बुजुर्ग महिला व पुरुष को पेंशन मिल रहा है। कोरोना काल में भी राज्य सरकार ने गरीबों की मदद की थी। आज सरकार गांव गांव जा कर लोगों की समस्याओं का समाधान कर रही है। मुख्यमंत्री

आज हमारा कार्यकाल खत्म होने से एक महीने पहले ही विधानसभा चुनाव कराए जा रहे हैं। उनके कल्याणकारी योजनाओं से लोग डर गए और चुनाव के लिये तिथि भी आ गयी और अब चुनाव हो भी रहे हैं।

हेमंत सोरेन ने कहा कि डालतनगंज चैनपुर भंडरिया विधानसभा क्षेत्र से अगर केंद्र त्रिपाठी की जीत होती है तो इस क्षेत्र में विकास की गंगा बहेगी। उन्होंने कहा कि भाजपा सिर्फ आपस में लड़ने का काम करती है। भारतीय जनता पार्टी हिंदू-मुस्लिम करके लोगों के बीच खाई पैदा करती है। इस अवसर पर कांग्रेस प्रत्याशी केएन त्रिपाठी ने कहा कि पिछले 10 वर्षों में यह विधानसभा क्षेत्र काफी पीछे चला गया है। इलाके के लोग अभी नहीं जानते कि विधायक कौन है। उन्होंने कहा कि बेरोजगारी को दूर करना उनकी प्राथमिकता है। अगर वह जीत जाएंगे तो यहां का विकास जरूर करेंगे।



चार दिवसीय छठ महापर्व आज से शुरू

प्रभात मंत्र संवाददाता रांची : सूर्योपासना का महापर्व छठ मंगलवार से मनाया जाएगा। सोमवार को इसकी तैयारियों को अंतिम रूप दिया गया। बिहार, उत्तराखंड, झारखंड सहित अन्य राज्यों के निवासी छठ धूमधाम से मनाते हैं। मंगलवार को नहाय खाय से पर्व की शुरुआत होगी। इसके बाद खरना व्रत होगा। व्रती खरना की पूजा करेंगी। इसमें छठ करने वाले श्रद्धालु पूरे दिन निर्जला उपवास करके सायंकाल में भगवान भास्कर की पूजा कर प्रसाद ग्रहण करेंगे। प्रसाद पाने के बाद व्रती 36 घंटे का निर्जला अनुष्ठान का संकल्प लेंगी। तीसरे दिन डूबते सूर्य को अर्घ्य दिया जाएगा। छठ पर्व के चौथे एवं अंतिम दिन सुबह उठते सूर्य को व्रती घांटों या कृत्रिम घाट से उदयमान

मतदान दिवस को सवैतनिक अवकाश का है प्रावधान : के रवि

* सभी संस्थान अपने कर्मियों के मताधिकार के इस्तेमाल की दें सुविधा

प्रभात मंत्र संवाददाता रांची : मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी श्री के रवि कुमार ने सभी औद्योगिक व वाणिज्यिक प्रतिष्ठानों तथा अन्य सभी संस्थानों के नियोजकों को कहा है कि वे अपने संस्थान में कार्यरत सभी कर्मियों को मतदान के दिन 13 और 20 नवंबर को मतदान करने के लिए सवैतनिक अवकाश दें। उन कर्मियों में दैनिक मजदूर भी शामिल हैं, जो राज्य के पंजीकृत मतदाता हैं। वह सोमवार को श्रम विभाग के पदाधिकारियों के साथ निर्वाचन सदन में बैठक कर रहे थे। श्री कुमार ने कहा है कि श्रम

संस्थान में नियोजित प्रत्येक व्यक्ति को मतदान के लिए सवैतनिक अवकाश प्रदान करने का प्रावधान है। इस प्रावधान के अंतर्गत दैनिक श्रमिक मतदान दिवस पर मजदूरी सहित अवकाश के हकदार होंगे।

उत्तराखंड : खाई में गिरी बस, 36 यात्रियों की मौत

बस में 55 से ज्यादा यात्री सवार थे। हादसे की सूचना मिलते ही पुलिस-प्रशासन मौके पर पहुंचा। एसएसपी अल्मोड़ा मौके पर पहुंच गए हैं। रेस्क्यू ऑपरेशन के लिए एसडीआरएफ की टीम भी पहुंची है। हादसे में 36 लोगों के मारे जाने की पुष्टि हुई है।



ऋषिकेश में भर्ती कराया गया है। मौके पर राहत एवं बचाव कार्य चलाया जा रहा है। एसडीआरएफ की टीम मौके पर है। बस में 55 से ज्यादा यात्री सवार थे। हादसे की सूचना मिलते ही पुलिस-प्रशासन मौके पर पहुंचा। एसएसपी अल्मोड़ा मौके पर पहुंच गए हैं। रेस्क्यू ऑपरेशन के लिए एसडीआरएफ की टीम भी पहुंची है। हादसे में 36

पीएम मोदी ने बस हादसे पर शोक-संवेदना प्रकट की। उन्होंने कहा, उत्तराखंड के अल्मोड़ा में हुए सड़क हादसे में जिन्होंने अपनों की शीर्ष कुशलता की कामना करता हूँ। राज्य सरकार की देखरेख में स्थानीय प्रशासन राहत और बचाव के हरसंभव प्रयास में जुटा है।

लोगों के मारे जाने की पुष्टि हुई है। पीएमओ ने मृतकों के परिजनों को दो-दो लाख और घायलों को 50-50 हजार देने की घोषणा की।

नक्सलियों ने पुलिसकर्मियों पर किया हमला, हथियार लेकर भागे

एजेंसी रायपुर : छत्तीसगढ़ में नक्सलियों के खिलाफ चलाए जा रहे अभियान में पुलिस और सुरक्षाबलों को लगातार कामयाबी मिल रही है। इस बीच नक्सलियों का आतंक भी सामने आता रहा है। ताजा मामला नक्सल प्रभावित सुकमा जिले का है। यहां एक साप्ताहिक बाजार में रविवार सुबह साढ़े कपड़े में आए नक्सलियों ने धारदार हथियारों से हमला कर दो पुलिसकर्मियों को घायल कर दिया। घटना की जानकारी एक अधिकारी ने दी। अधिकारी ने बताया कि हमले के बाद नक्सली दोनों पुलिसकर्मियों की सरकारी राइफल भी छीन ले गए। उन्होंने बताया कि घटना उस वक्त की है जब पुलिसकर्मी जगरांडा गांव के

बाजार में सुरक्षा ड्यूटी पर तैनात थे। पुलिस अधिकारी ने कहा कि नक्सलियों की एक एक्शन टीम, जिसमें आमतौर पर चार-पांच कैडर होते हैं, ने अचानक कांस्टेबल करतम देवा और सोढ़ी कत्रा पर धारदार हथियारों से हमला कर दिया और फिर उनकी राइफलें एके-47 और एक एसएलआर लूटकर भाग गए।

असर्फी हॉस्पिटल, धनबाद

सर्दियों में बढ़ता है हार्ट अटैक का खतरा

आज ही हमारे हृदय रोग विशेषज्ञ से मिले

7808368888 www.asarfihospital.com

जिला निर्वाचन पदाधिकारी ने किया विभिन्न कोषांगों की समीक्षा

प्रभात मंत्र संवाददाता
मेदिनीनगर : जिला निर्वाचन पदाधिकारी सह उपायुक्त शशि रंजन की अध्यक्षता में सोमवार को पांचो विधानसभा के निर्वाची पदाधिकारियों, विभिन्न कोषांगों व उनके प्रभारी पदाधिकारियों संग बैठक आयोजित की गयी इस दौरान उन्होंने एक-एक कर सभी कोषांगों द्वारा किये जा रहे कार्यों से अवगत हुए। इसमें मुख्य रूप से ईवीएम/वीवीपैट कोषांग, सामग्री कोषांग, वाहन कोषांग, एमसीसी सेल, निर्वाचन कोषांग, पोस्टल बैलेट सेल, सेवा मतपत्र, मीडिया कोषांग आदि की समीक्षा की। इस दौरान उन्होंने दिनांक 3 नवंबर को होम वोटिंग व सुविधा केंद्र पर कितना मतदान हुआ उसे संबंधित पूरी जानकारी ली। इसी तरह उन्होंने पांचो विधानसभा में वोट



इनफार्मेशन सिलप के वितरण की भी जानकारी ली। बैठक में उन्होंने सभी से स्पष्ट रूप से कहा कि निर्वाचन जैसे महत्वपूर्ण कार्य में छोटी लापरवाही को भी बर्दाश्त नहीं किया जायेगा। इस दिशा में आवश्यक हो

जाता है कि पूरे चुनाव प्रक्रिया में निर्वाचन आयोग के दिशानिर्देशों का अनिवार्य रूप से पालन हो। बैठक में उन्होंने सेक्टर पदाधिकारी का तामिला, स्वीप गतिविधियों की भी जानकारी ली। उन्होंने बीएलओ को

असिस्ट करने को लेकर जो वॉलंटर्स रहेगे उनको प्रशिक्षित करने पर बल दिया। इसी तरह जिला निर्वाचन पदाधिकारी श्री रंजन ने अन्य कई बिंदुओं पर भी समीक्षा करते हुए कई निर्देश दिये।

प्रधानमंत्री के कार्यक्रम में हुसैनाबाद से भाजपा प्रत्याशी के नेतृत्व में हजारों लोग हुये शामिल



प्रभात मंत्र संवाददाता
हुसैनाबाद : सोमवार को गढ़वा में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की सभा में भाग लेने हुसैनाबाद से भाजपा प्रत्याशी पूर्व मंत्री कमलेश कुमार सिंह के नेतृत्व में हजारों की संख्या में भाजपा कार्यकर्ता व ग्रामीणों ने भाग लिया। सभा से लौटने के बाद हुसैनाबाद में भाजपा प्रत्याशी कमलेश कुमार सिंह ने जागरण को बताया कि नरेंद्र मोदी जी ने अपने संबोधन में राज्य हित में कई बातें कहीं। उन्होंने उत्तर कोयल मुख्य नहर के साथ साथ पीएम नलजल योजना, गरीबों के पीएम आवास योजना आदि की भी बात की। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र

मोदी जी की सभा में शामिल होकर काफी सुकून मिला। उन्होंने कहा कि भाजपा देश ही नहीं विश्व की सबसे बड़ी और अनुसूचित पार्टी है, यह मासूस हो रहा है। उन्होंने कहा कि नरेंद्र मोदी जी के नेतृत्व ने हुसैनाबाद भाजपा की जीन निश्चित है। साथ ही राज्य में डबल इंजन की सरकार भी बनना तय है। श्री सिंह ने कहा कि नरेंद्र मोदी जी के नेतृत्व में देश के साथ साथ राज्य भी प्रगति के पथ पर तेजी से विकास करेगा। मालूम हो कि हुसैनाबाद से सैकड़ों की संख्या में बस व छोटे वाहनों से कार्यकर्ता व ग्रामीण गढ़वा गए थे। सभी ने हुसैनाबाद से भाजपा को जीत दिलाने का संकल्प लिया है।

वरीय अधिवक्ता चंद्रेश्वर के निधन पर जताया शोक

हुसैनाबाद(प्रभात मंत्र संवाददाता) : सोमवार को दोपहर 12 बजे हुसैनाबाद के वरीय अधिवक्ता 85 वर्षीय चंद्रेश्वर प्रसाद उर्फ ललिता बाबू का रांची के हिल व्यू हॉस्पिटल में निधन हो गया। वे विगत 15 दिनों से कई बीमारियों से पीड़ित होने के कारण आईसीयू में भर्ती थे। सन 1939 में जन्मे चंद्रेश्वर प्रसाद उर्फ ललिता बाबू के आकरिष्मक निधन से हुसैनाबाद में शोक की लहर व्याप्त है। उनका दह-संस्कार 05 नवंबर 2024, दिन मंगलवार को सोन नदी के तट पर किया जाएगा। इसकी जानकारी उनके पुत्र आलोक कुमार ने दी, वहीं चंद्रेश्वर प्रसाद उर्फ ललिता बाबू के निधन पर पलामू जिला उपाध्यक्ष सह डामुमो युवा नेता आलोक कुमार सिंह उर्फ टुटू सिंह ने गहरी शोक संवेदना व्यक्त की है। उन्होंने शोक व्यक्त करते हुए कहा कि वरीय अधिवक्ता चंद्रेश्वर प्रसाद उर्फ ललिता बाबू हुसैनाबाद के आन-बान-शान थे एवं एक गार्जियन के तौर सदा सभी का उचित मार्गदर्शन किया करते थे। उनके मार्गदर्शन में मैंने भी काफी कुछ सीखा एवं समझा है। ईश्वर दिवंगत आत्मा को शांति प्रदान करें।



मालगाड़ी से रन ओवर में उप मुखिया की मौत

लातेहार(प्रभात मंत्र संवाददाता) : सदर थाना क्षेत्र के बेंदी पंचायत के उप मुखिया बंधु उरांव की मालगाड़ी से रन ओवर में मौत हो गई। उक्त घटना सोमवार अहले सुबह की है। बताया जाता है कि बंधु उरांव का शव अहले सुबह लातेहार के बेंदी रेलवे स्टेशन के बीच लुगाफीची गांव के समीप रेलवे ट्रैक पर पाया गया। डाउन लाइन में हुई घटना की सूचना मालगाड़ी के चालक के द्वारा लातेहार रेलवे स्टेशन प्रबंध को दिया गया। पुलिस रेलवे ट्रैक से शव को बरामद कर पोस्टमार्टम करने के बाद परिजनों को सौंप दिया है। पुलिस घटना के कारणों की जांच पड़ताल कर रही है।

वरीय अधिवक्ता चंद्रेश्वर के निधन पर जिला उपाध्यक्ष आलोक ने जताया शोक

हुसैनाबाद(प्रभात मंत्र संवाददाता) : 04 नवंबर 2024, दिन सोमवार को दोपहर 12 बजे हुसैनाबाद के वरीय अधिवक्ता 85 वर्षीय चंद्रेश्वर प्रसाद उर्फ ललिता बाबू का रांची के हिल व्यू हॉस्पिटल में निधन हो गया। वे विगत 15 दिनों से कई बीमारियों से पीड़ित होने के कारण आईसीयू में भर्ती थे। सन 1939 में जन्मे चंद्रेश्वर प्रसाद उर्फ ललिता बाबू के आकरिष्मक निधन से हुसैनाबाद में शोक की लहर व्याप्त है। उनका दह-संस्कार 05 नवंबर 2024, दिन मंगलवार को सोन नदी के तट पर किया जाएगा। इसकी जानकारी उनके पुत्र आलोक कुमार ने दी, वहीं चंद्रेश्वर प्रसाद उर्फ ललिता बाबू के निधन पर पलामू जिला उपाध्यक्ष सह डामुमो युवा नेता आलोक कुमार सिंह उर्फ टुटू सिंह ने गहरी शोक संवेदना व्यक्त की है। उन्होंने शोक व्यक्त करते हुए कहा कि वरीय अधिवक्ता चंद्रेश्वर प्रसाद उर्फ ललिता बाबू हुसैनाबाद के आन-बान-शान थे एवं एक गार्जियन के तौर सदा सभी का उचित मार्गदर्शन किया करते थे। उनके मार्गदर्शन में मैंने भी काफी कुछ सीखा एवं समझा है। ईश्वर दिवंगत आत्मा को शांति प्रदान करें। दूसरी ओर, वरीय अधिवक्ता चंद्रेश्वर प्रसाद उर्फ ललिता बाबू के आकरिष्मक निधन पर हुसैनाबाद की साहित्यिक संस्था मौसम ने भी गहरी शोक संवेदना व्यक्त की है। शोक संवेदना व्यक्त करते हुए संस्था मौसम के अध्यक्ष सह मासिक पत्रिका अरण्य वाणी के संपादक विनोद सागर ने बताया कि चंद्रेश्वर प्रसाद उर्फ ललिता बाबू साहित्यिक संस्था मौसम विधि सलाहकार के साथ-साथ मासिक पत्रिका अरण्य वाणी के भी विधि सलाहकार थे, उनका आकरिष्मक इस दुनिया से जाना, सामाजिक एवं साहित्यिक जगत के लिए अपूरणीय क्षति है। हम ईश्वर से प्रार्थना करते हैं कि वे दिवंगत आत्मा को अपने श्रीचरणों में जगह प्रदान करें।

गढ़वा में सड़क दुर्घटना: मंत्री ने घायलों को अपनी गाड़ी से पहुंचाया अस्पताल, इलाज के निर्देश दिए

गढ़वा(प्रभात मंत्र संवाददाता) : बंशीधर नगर मार्ग पर नेनुआ मोड़ के पास सोमवार को एक भीषण सड़क हादसा हुआ, जिसमें टैपो की टक्कर से टैपो चालक और एक महिला यात्री गंभीर रूप से घायल हो गए। घटना के दौरान उसी मार्ग से गुजर रहे पेयजल एवं स्वच्छता विभाग के मंत्री ने मानवीय संवेदना दिखाते हुए तुरंत घायलों की मदद की और उन्हें अपनी गाड़ी से अस्पताल पहुंचाया। घायल व्यक्तियों की पहचान मेराल थाना क्षेत्र के मेराल पुरवारी टोला निवासी स्वर्गीय स्वर्गीय माली के पुत्र सुनील माली और गढ़वा थाना क्षेत्र के चिरौजीय मस्जिद टोला गांव की रहने वाली विजय पासवान की पत्नी सरिता देवी (35 वर्ष) के रूप में हुई है। परिजनों ने बताया कि सुनील माली टैपो चालक हैं और वे सोमवार को अपने कार्य के सिलसिले में गढ़वा आए थे। वापस लौटते समय उन्होंने सरिता देवी को भी मेराल की ओर जाने के लिए टैपो में सवारी दी थी। नेनुआ मोड़ के पास एक खड़े ट्रक से टैपो की जोरदार टक्कर हो गई। इस दुर्घटना में टैपो बुरी तरह क्षतिग्रस्त हो गया और उसमें बैठे सुनील माली और सरिता देवी गंभीर रूप से घायल हो गए। दुर्घटना के कारण सड़क पर कुछ देर के लिए यातायात प्रभावित हुआ और राहगीरों ने तत्काल घटना की सूचना दी। संयोगवश, उसी समय पेयजल एवं स्वच्छता विभाग के मंत्री वहां से गुजर रहे थे। उन्होंने हादसे को देखकर तुरंत अपनी गाड़ी रुकवाई और तत्काल घायलों की मदद के लिए आगे आए। मंत्री ने दोनों घायलों को अपनी गाड़ी में बिठाकर उन्हें फौरन गढ़वा के सदर अस्पताल पहुंचाया, जहां उनका प्राथमिक उपचार शुरू किया गया। मंत्री ने अस्पताल प्रशासन की घायलों के इलाज के लिए सभी जरूरी सुविधाएं मुहैया कराने के निर्देश दिए और यह सुनिश्चित करने का आश्वासन दिया कि किसी भी तरह की नशिकंसा सेवा में कमी न आए। मंत्री के इस त्वरित और संवेदनशील हस्तक्षेप की स्थानीय लोगों ने प्रशंसा की और उनके मानवीय भाव को सराहा। इस घटना के बाद आसपास के लोगों ने मंत्री की त्वरित कार्रवाई की सराहना की और कहा कि इस तरह की मानवीय सहायता दुर्लभ है। मंत्री के इस प्रयास से घायलों को समय पर इलाज मिलने में सहायता मिली, जिससे उनकी जान बचाई जा सकी।

राधा कृष्ण किशोर के समर्थन में उमड़ रहा जन सैलाब रिकॉर्ड मतों से जीतेंगे किशोर : राकेश दुबे



प्रभात मंत्र संवाददाता
मेदिनीनगर : छतरपुर विधानसभा क्षेत्र के कांग्रेस प्रत्याशी राधा कृष्ण किशोर उर्फ चुनु राम अपने समर्थकों का जन सैलाब देखकर बाग-बाग हैं। इस विधानसभा क्षेत्र की जनता का झुकाव पूरी तरह से इस बार श्री किशोर के साथ है। श्री किशोर चुनावी कैंपेन में जहां भी जा रहे हैं, उनके साथ सैकड़ों की संख्या में युथ ब्रिगेड और उनके हजारों समर्थकों की फौज चल रहा है। छतरपुर विधानसभा क्षेत्र

के नौडीहा बाजार, छतरपुर, पड़जा और पाटन में राधा कृष्ण किशोर के समर्थन में जन सैलाब उमड़ पड़ा है। श्री किशोर हर रोज अपना जनसंपर्क अभियान चला रहे हैं। वह जिस गांव में जा रहे हैं, वहां के लोग उनकी झलक पाने के लिए बेताब दिख रहे हैं। छतरपुर विधानसभा के पाटन क्षेत्र में किशोर का जनधार लगातार बढ़ रहा है। इस जनाधार को बढ़ाने में सिरमा पंचायत के मुखिया राकेश दुबे का अहम योगदान है। राकेश दुबे भी अपने स्तर से सिरमा, जयमारण

पथरा, निमिया, सुठा, खाम्ही, राजहरा, आरेदाना, अंगरा, पंकारी, किशनपुर, चेतमा, इमली, जनयासी, करर, सहित कई गांवों का दौरा कर रहे हैं। वे आम जनता को राधा कृष्ण किशोर की पार्टी कांग्रेस में वोट करने की कवायत में लगे हुए हैं। इस क्षेत्र में राकेश दुबे अपनी पूरी ताकत झोंके हुए हैं। यही कारण है कि इस क्षेत्र में किशोर का जनाधार लगातार बढ़ रहा है। मुखिया राकेश दुबे ने बताया कि पाटन क्षेत्र में राधा कृष्ण किशोर नंबर वन पर रहेंगे। इस बार गढ़वा के लोग उन्हें रिकॉर्डलोट मतों से जीत दिलायेंगे। मंत्री श्री ठाकुर अपने आवास पर डामुमो में शामिल होने वाले लोगों को संबोधित कर रहे थे। सोमवार को गढ़वा नगर परिषद क्षेत्र के वार्ड 13 के पार्श्व प्रतिनिधि उमेश मेहता एवं वार्ड 18 के पार्श्व मनोज कुमार ने अपने समर्थकों के साथ डामुमो की सदस्यता ग्रहण की। मंत्री श्री ठाकुर ने सभी को माला व पार्टी का पट्टा पहनाकर पार्टी में शामिल किया। इस

गढ़वा से जेएमएम की जीत तय : मंत्री मिथिलेश शहरी क्षेत्र के 200 से अधिक लोगों ने थामा डामुमो का दामन

प्रभात मंत्र संवाददाता
गढ़वा : गढ़वा विधायक झारखंड सरकार के पेयजल एवं स्वच्छता, पर्यटन, कला संस्कृति, खेलकूद व युवा कार्य विभाग मंत्री मिथिलेश कुमार ठाकुर ने कहा कि डामुमो के प्रति गढ़वावासियों का बढ़ता उत्साह यह बता रहा है विधानसभा चुनाव का परिणाम इंडिया गठबंधन के पक्ष में होगा। इस बार गढ़वा के लोग उन्हें रिकॉर्डलोट मतों से जीत दिलायेंगे। मंत्री श्री ठाकुर अपने आवास पर डामुमो में शामिल होने वाले लोगों को संबोधित कर रहे थे। सोमवार को गढ़वा नगर परिषद क्षेत्र के वार्ड 13 के पार्श्व प्रतिनिधि उमेश मेहता एवं वार्ड 18 के पार्श्व मनोज कुमार ने अपने समर्थकों के साथ डामुमो की सदस्यता ग्रहण की। मंत्री श्री ठाकुर ने सभी को माला व पार्टी का पट्टा पहनाकर पार्टी में शामिल किया। इस



दौरान 200 से अधिक लोग डामुमो में शामिल हुए। सभी ने मंत्री श्री ठाकुर को अपार मतों से विजयी बनने का संकल्प लिया। मौके पर मंत्री श्री ठाकुर ने कहा कि आप सभी लोगों का माटी की पार्टी झारखंड मुक्ति मोर्चा परिवार में अभिनंदन एवं स्वागत है। हम अब मिलकर बेहतर गढ़वा बनाने के लिए

दृढ़ संकल्पित हैं। उन्होंने कहा कि गढ़वा में हुए बेहतर विकास कार्यों से प्रभावित होकर प्रतिदिन काफी संख्या में लोग डामुमो में शामिल हो रहे हैं। वे जनता को विश्वास को कभी टूटने नहीं देंगे। गढ़वा निरंतर विकास के पथ पर तेजी से आगे बढ़ता रहेगा। मौके पर काफी संख्या में लोग उपस्थित थे।

ब्रह्मदेव प्रसाद की पार्टी में शामिल हुए भाजपा के सैकड़ों कार्यकर्ता



प्रभात मंत्र संवाददाता
विश्रामपुर : विश्रामपुर विस क्षेत्र में नेताओं कार्यक्रमों के दल बदलने का सिलसिला जारी है। सोमवार को कई भाजपा कार्यकर्ता ओबीसी एकता अधिकार मंच में शामिल हो गए। मंच के विश्रामपुर स्थित कार्यालय में आयोजित मिलन समारोह में केंद्रीय अध्यक्ष सह विस प्रत्याशी ब्रह्मदेव प्रसाद ने सभी भाजपा कार्यकर्ताओं का माला पहनाकर स्वागत किया। ब्रह्मदेव

प्रसाद ने कहा कि मंच दिनों दिन मजबूत होते जा रहा है। ओबीसी, दलित व अल्पसंख्यक समाज के लोग अपने अधिकार हेतु लड़ाई लड़ने को तैयार हैं। इस दौरान मंच में शामिल लोगों ने ब्रह्मदेव प्रसाद को चुनाव जीताने का संकल्प लिया। मंच में शामिल होने वालों में अंगद राम, पप्पु विश्वकर्मा, राजेश बैद्य, विकास कुमार, सचिन कुमार, चन्दन कुमार, रीशन कुमार, शैलेश कुमार, चंदू कुमार का नाम शामिल है।

यादव महासभा के प्रखंड अध्यक्ष समर्थकों के साथ सपा में हुये शामिल



प्रभात मंत्र संवाददाता
विश्रामपुर : यादव महासभा के प्रखंड अध्यक्ष सह राजद नेता नंददेव यादव अपने समर्थकों के साथ सोमवार को समाजवादी पार्टी में शामिल हो गए। वरीय सपा नेता अभिमन्यु सिंह ने सभी को माला पहनाकर पार्टी में स्वागत किया। नंददेव यादव ने कहा कि सपा प्रत्यासी अंजू सिंह मेरी बहु की तरह है। जिससे हम

सबों ने जीत का आशीर्वाद भी दे दिया है। अभिमन्यु सिंह ने कहा कि विश्रामपुर विस क्षेत्र में सपा का ग्राफ प्रतिदिन बढ़ रहा है। यहां से सपा प्रत्यासी अंजू सिंह की जीत लगभग तय हो चुकी है। बाकी प्रत्यासी नंबर दो की लड़ाई के लिए जोर लगा रहे हैं। सपा में शामिल होने वालों में सामाजिक कार्यकर्ता संपूर्णानंद सिंह सहित कई लोग शामिल हैं।

पांकी विधानसभा में निर्दलीय प्रत्याशी बिट्टू सिंह ने चलाया जनसंपर्क अभियान



प्रभात मंत्र संवाददाता
पांकी : व्यक्तित्व व्यवहार के कारण लोग जुड़ रहे हैं बिट्टू सिंह जी से अभी विधानसभा का चुनाव का दौर चल रहा है। एक से एक प्रत्याशी विधानसभा क्षेत्र में उतरे हैं। सभी प्रत्याशी लोक लुभावन बातें जनता के बीच कर रहे हैं। इसी कड़ी में पांकी विधानसभा क्षेत्र से निर्दलीय प्रत्याशी के रूप में देवेंद्र कुमार सिंह उर्फ बिट्टू सिंह जी चुनौती मैदान में उतरे हैं। जिनका चुनाव चिन्ह टुक छाप है क्रमांक

संख्या 6 पर अंकित है। पांकी विधानसभा क्षेत्र की जनता युवा प्रत्याशी देवेंद्र कुमार सिंह उर्फ बिट्टू सिंह को अपना विधायक बनाने का मन बना चुके हैं। इस बार भी पांकी विधानसभा क्षेत्र में निर्दलीय प्रत्याशी के रूप में बिट्टू सिंह के साथ जनसंपर्क उमड़ रहा है। देवेंद्र कुमार सिंह और बिट्टू सिंह ने कहा कि यहां के जन प्रतिनिधि के रूप में देवेंद्र कुमार सिंह उर्फ बिट्टू सिंह जी चुनौती मैदान में उतरे हैं। जिनका चुनाव चिन्ह टुक छाप है क्रमांक

सिलाई मशीन छाप पर मोहर लगाकर विजयी बनाये : दिलीप सिंह नामधारी

प्रभात मंत्र संवाददाता
मेदिनीनगर : डाल्टनगंज चैनपुर भंडरिया विधानसभा क्षेत्र के रामगढ़ प्रखंड के नावाडीह, बरवाही, माधोखांड, काचन, सरहुआ, उतंडंड, बाधी, रामगढ़, ठेकही टोला, चोरहट इत्यादि दर्जनों गांवों का निर्दलीय प्रत्याशी दिलीप सिंह नामधारी ने तृप्तानी दौरा किया। जनता से मिल रहे अपार स्नेह और प्यार से दिलीप जी भावुक हो गए। उन्होंने अपने संबोधन में कहा कि भ्रष्टाचार का आलम यह है कि आज के दिन बिना पैसे के किसी भी सरकारी विभाग में कोई काम नहीं हो रहा है। दिलीप जी ने यह भी कहा कि 15 वर्षों तक जो भी विधायक रहे उन्होंने सिर्फ जनता को ठगने का ही काम किया है। गांव की सड़कों की स्थिति इतनी जर्जर क्यों है जो पैसा विधायक कोटा का आया आखिर वह कहां

गया। वर्तमान विधायक इसका जवाब दें। दिलीप जी ने ग्रामीणों से कहा अपने क्षेत्र के विकास के लिए और भ्रष्टाचार को खत्म करने के लिए 13 नवंबर 2024 को क्रमांक संख्या 15 पर अंकित सिलाई मशीन छाप पर मुहर लगाएं। उन्होंने कहा कि 15 वर्षों तक डाल्टनगंज विधानसभा क्षेत्र का कोई भी विकास नहीं हुआ है। यहां बेरोजगारी सर चढ़कर बोल रहा है। उन्होंने कहा कि यहां स्वास्थ्य सेवाओं का घोर अभाव है। यहां के किसान

सिंचाई के बिना हाताश और निराशा है। श्री दिलीप सिंह नामधारी ने कहा कि अगर यहां की जनता उन्हें साथ देती है तो डाल्टनगंज विधानसभा क्षेत्र के सभी पंचायत में स्वास्थ्य सेवाओं को सुदृढ़ करेंगे। साथ ही किसानों के लिए सिंचाई क्षमता विकसित कर उन्हें खुशहाल बनाएंगे। उन्होंने कहा कि डाल्टनगंज तीनों जिला का प्रमंडललिए मुख्यालय है। इसलिए इस शहर को ऐसा बनाएँ कि लोग देखते ही रह जाएँगे।

यहां की जनता ही जागृति दुबे का सिंबल है : विकास दुबे डीजल पंप छाप पर वोट देकर जागृति दुबे को जितारये

प्रभात मंत्र संवाददाता
विश्रामपुर : विश्रामपुर विधानसभा क्षेत्र के निर्दलीय प्रत्याशी जागृति दुबे के पक्ष में विकास दुबे लगातार आम जनता के बीच बने हुए हैं। इस विधानसभा क्षेत्र की जनता विकास दुबे को अपना समर्थन देने का पूरा एलान कर रही है। गुरुवार को हजारों की संख्या में आम जनता विकास दुबे के आवास पर पहुंची। आम जनों को संबोधित करते हुए विकास दुबे ने कहा कि यहां की जनता ही मेरा सिंबल है। उन्होंने कहा कि समाज के सभी जात, वर्ग और धर्म के लोगों का उन्हें प्रतिनिधित्व करना है। साथ ही पूरे विश्रामपुर विधानसभा क्षेत्र से भ्रष्टाचार के खिलाफ आवाज उठाना है। उन्होंने आम जनों को संबोधित



मुक्त बनाने का है। दो लोगों के चालीस वर्षों के कुशासन से मुक्ति का है। अगर इस अवसर को लोगों ने छोड़ दिया तो विश्रामपुर मझिआंव विधानसभा क्षेत्र का भविष्य और भी अंधकारमय हो जायेगा। उन्होंने कहा कि विश्रामपुर विधानसभा क्षेत्र को यहां के जनप्रतिनिधियों ने जमकर लूटा। इन लोगों ने क्षेत्र की जनता को 40 वर्षों तक बदहाली की स्थिति में छोड़ दिया। इतने वर्षों तक इस क्षेत्र में विकास के काम हुए ही नहीं। विकास दुबे ने कहा कि अगर विश्रामपुर विधानसभा क्षेत्र से जागृति दुबे की जीत होती है तो इस क्षेत्र में विकास की गंगा बहा दी जाएगी। हर किसानों के खेतों में पानी पहुंचाना उनकी पहली प्राथमिकता होगी। विकास दुबे ने कहा कि किसानों की

बदहाली वे दूर करके ही रहेंगे। उन्होंने कहा कि इस क्षेत्र में गरीबी और बेरोजगारी भी चरम पर है। गरीबी और बेरोजगारी दूर करने के लिए विश्रामपुर विधानसभा क्षेत्र में कई उद्योगों की स्थापना की जाएगी। उन्होंने कहा कि इस क्षेत्र में शिक्षा और स्वास्थ्य की भी बदहाल स्थिति है। इन सभी को भी पूरी तरह से ठीक किया जाएगा। विकास दुबे ने कहा कि चुनाव में बहुत से ऐसे लोग हैं जो जनता को ठगने के लिए आए हैं। इसलिए यहां की जनता को पूरी तरह से सतर्क रहना है और सोच समझकर अपना वोट देना है। एक भी वोट को खराब नहीं करना है। इन्होंने जागृति दुबे का चुनाव चिन्ह डीजल पंप छाप पर वोट देने की अपील की।

संक्षिप्त खबरें

कांके में इस बार लाल परचम लहराएगा पीके पांडेय

रांची : सीपीआई के प्रत्याशी कॉम संतोष कुमार रजक के समर्थन में सीपीआई रांची जिला सचिव अजय सिंह एवं राष्ट्रीय परिषद सह सीपीआई के स्टार प्रचारक कॉम पी के पाण्डेय ने कांके के सुदूर गांवों का सघन दौरा किया और अपने प्रत्याशी को वोट देकर जिताने के अपील किया। गांव गांव में सीपीआई के प्रत्याशी को अपूर्व समर्थन मिल रहा है। कांके विधानसभा क्षेत्र में अगर जल जंगल जमीन और किसानों को उचित सम्मान मिले, इसके लिए सीपीआई लगातार आपके बीच काम कर रही है। कांके विधानसभा को देश के चुनिंदा स्थानों में शामिल हो इसके लिए सीपीआई को मौका दे। कोनकी इच्छापीढ़ी, नावाडीह, ऊपर कोनकी, सुकुरहुट्ट, मल्लुंग मनहा सहित कई गांवों का दौरा किया।

मंडल मुर्मु के भाजपा में जाने से कोई फर्क नहीं पड़ेगा : राजेश

रांची : निवर्तमान मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन के बरहट विधानसभा से प्रस्तावक मंडल मुर्मु के भाजपा में शामिल होने के बाद कांग्रेस ने प्रतिक्रिया दिया है। झारखंड कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष राजेश ठाकुर ने मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन के प्रस्तावक मंडल मुर्मु के भाजपा में शामिल होने पर कहा कि, हेमंत सोरेन ने मंडल मुर्मु को सम्मान दिया था। स्वतंत्रता सेनानी के वंशज होने के नाते उन्होंने उन्हें (मुर्मु को) अपना प्रस्तावक बनाया। आपको पता होना चाहिए कि उन्होंने किन परिस्थितियों में ऐसा किया कि कैसे उन्हें पहले अगवा किया गया, कैसे पुलिस ने उन्हें रिहा किया, कैसे उन्हें प्रस्तावक बनने से मना करने के लिए मजबूर किया गया और आखिरकार उन्हें पार्टी (भाजपा) में शामिल कर लिया गया।

पीएम को दूसरे दलों पर टिप्पणी करने से पहले अपने गिरेबान में झांकना चाहिए : राजद

रांची : झारखंड प्रदेश राष्ट्रीय जनता दल के मुख्य प्रवक्ता डॉ मनोज कुमार ने प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के झारखण्ड में दिए गए बयान पर कड़ी प्रतिक्रिया व्यक्त करते हुए कहा कि प्रधानमंत्री को दूसरे दलों पर टीका टिप्पणी करने से पूर्व अपने गिरेबान में झांकना चाहिए। इसके बाद किसी दूसरे दलों पर टिप्पणी करनी चाहिए। उनकी टिप्पणी प्रधानमंत्री के रूप में कतई शोभनीय नहीं है। राजद के मुख्य प्रवक्ता ने कहा कि प्रधानमंत्री ने राष्ट्रीय जनता दल, झामुमो, कांग्रेस पर बेबुनियाद आरोप लगाया कि यह तीनों दल सामाजिक ताना-बाना तोड़ने पर आमादा हैं। शायद भाजपा के नेताओं को यह ज्ञात होगा कि भाजपा का पृष्ठभूमि ही समाज विरोधी

प्रदेश के सभी जिलों में संकल्प पत्र पर भाजपा की प्रेस कॉन्फ्रेंस आज

रांची : भाजपा प्रदेश के सभी जिलों में संकल्प पत्र को लेकर पांच नवंबर को प्रेस कॉन्फ्रेंस करेगी। इसके जरिए संकल्प पत्र के प्रमुख बिंदुओं को समाज के हर वर्ग तक पहुंचाने की कोशिश की जाएगी। गिरिडीह में प्रदेश अध्यक्ष एवं पूर्व मुख्यमंत्री बाबूलाल

राज्यपाल को जैन धर्म के प्रतिनिधि मंडल ने सौपा सात सूत्री मांग पत्र

रांची : जैन धर्म के समता युवा संघ के अध्यक्ष रावेंद्र कुमार जैन के अध्यक्षता में एक प्रतिनिधि मंडल ने राज्यपाल संतोष गंगवार को ज्ञापन सौंपा। साथ ही जैन धार्मिक के पूज्य आचार्य प्रवर 1008 श्री रामलाल के 50 वर्ष साधना और साधुत्व को समर्पित 'अभिरामम' नामक पुस्तक और स्मृति चिन्ह भी भेंट की। यह पुस्तक संघ और राष्ट्र हित में है। इस किताब में जैन धर्म के मूल सिद्धांत और महावीर के उपदेशों का विस्तृत वर्णन है, जो समाज में अहिंसा और

हेमंत सरकार ने सुंदर राज्य को तबाह किया : शिवराज

प्रभात मंत्र संवाददाता रांची : केन्द्रीय कृषि मंत्री और झारखंड विधानसभा चुनाव प्रभारी शिवराज सिंह चौहान ने सोमवार को झारखंड की खिजरी विधानसभा से भारतीय जनता पार्टी के उम्मीदवार रामकुमार पाहन के समर्थन में सभा को संबोधित किया। इस दौरान शिवराज सिंह ने जेएमएम-कांग्रेस गठबंधन की सरकार पर हमला बोलते हुए कहा कि, गठबंधन सरकार ने वन संपदा, जल संपदा और खनिज संपदा से भरपूर सुंदर राज्य को तबाह और बर्बाद कर दिया है। पूरे प्रदेश को लूट लिया है। यहां, नेताओं मंत्रियों के चरों से पैसों के पहाड़ बरामद हो रहे हैं और झारखंड की जनता त्राही-त्राही कर रही है। जेएमएम ने झारखंड को विनाश की कगार पर लाकर खड़ा कर दिया है और यही वजह है कि, अब झारखंड की जनता ने जेएमएम-कांग्रेस गठबंधन की सरकार को उखाड़ फेंकने का मन बना लिया है। झारखंड में भारतीय जनता पार्टी ही सुशासन स्थापित करेगी। झारखंड में नई क्रांति की जरूरत

शिवराज ने कहा कि जेएमएम ने झारखंड को विनाश की कगार पर लाकर खड़ा कर दिया है और यही वजह है कि, अब झारखंड की जनता ने जेएमएम-कांग्रेस गठबंधन की सरकार को उखाड़ फेंकने का मन बना लिया है।

हेमंत सोरेन ने कहा कि, अगर झारखंड को धम के जाल में फंसाकर उनसे शर्दी कर रहे हैं और जमीनों पर कब्जा कर रहे हैं, पंचायतों पर कब्जा कर रहे हैं। इतना ही नहीं रूबीका, अंकिता जैसी बेटियों की निर्भय हत्या की जा रही है। झारखंड की धरती संकट में है। झारखंड में भाजपा की सरकार बनते ही इन विदेशी घुसपैठियों को चुन-चुनकर बाहर निकाला जाएगा। हमारे रोजगार छिन रहे हैं, हमारा सम्मान



बेटियाँ सुरक्षित नहीं हैं, विदेशी घुसपैठिए जहाँ आ रहे हैं, बेटियों को धम के जाल में फंसाकर उनसे शर्दी कर रहे हैं और जमीनों पर कब्जा कर रहे हैं, पंचायतों पर कब्जा कर रहे हैं। इतना ही नहीं रूबीका, अंकिता जैसी बेटियों की निर्भय हत्या की जा रही है। झारखंड की धरती संकट में है। झारखंड में भाजपा की सरकार बनते ही इन विदेशी घुसपैठियों को चुन-चुनकर बाहर निकाला जाएगा। हमारे रोजगार छिन रहे हैं, हमारा सम्मान

छिन रहा है, इसलिए क्रांति की नई शुरुआत करनी पड़ेगी। उल्लगुलान भगवान बिरसा मुंडा जी ने जिसका विगुल फूँका था। यहां भी अब उल्लगुलान की जरूरत है, एक नई क्रांति की जरूरत है। महिला सशक्तिकरण, हमारा संकल्प: केन्द्रीय मंत्री शिवराज सिंह चौहान ने कहा कि, पांच साल पहले हेमंत सोरेन ने महिलाओं से वादा किया था कि, उन्हें प्रति माह 2 हजार रूपए चूल्हा खर्च के लिए दिया जाएगा, लेकिन 4 साल 10

महीने बहनों की याद नहीं आई और चुनाव आते ही वोटों की लालच में बहनों के खाते में 1-1 हजार रूपए डाल दिए। प्रति माह 2 हजार रूपए के हिसाब से एक साल के 24 हजार रूपए होते हैं और पांच साल के हिसाब से ये राशि 1 लाख 20 हजार रूपए होती है, लेकिन बहनों के खाते में केवल 2 हजार रूपए आए हैं। शिवराज सिंह ने कहा कि, हेमंत सोरेन पहले 1 लाख 18 हजार रूपए का हिसाब दो। वहीं केन्द्रीय मंत्री ने कहा कि, हम मध्यप्रदेश, छत्तीसगढ़, असम, ओडिशा और महाराष्ट्र में बहनों के खाते में सम्मान राशि दे रहे हैं। झारखंड में भी भाजपा की सरकार बनते ही बहनों के खाते में हर महीने की 11 तारीख को गोगो दीदी योजना के तहत 2100 रूपए की राशि डाली जाएगी। इतना ही नहीं गरीब बहनों को 500 रूपए में गैस सिलेंडर दिया जाएगा और साल में दो बार त्योहार पर सिलेंडर मुफ्त दिए जाएंगे। महिला सशक्तिकरण भारतीय जनता पार्टी और प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी का संकल्प है।

समाज को तोड़कर सत्ता पर काबिज होने की मंशा खूब समझती है झारखंड की जनता : दूबे

प्रभात मंत्र संवाददाता रांची : प्रदेश कांग्रेस कमेटी के महासचिव आलोक कुमार दूबे ने कहा है झारखंड चुनाव के महेनजर बीजेपी के झारखंड प्रभारी व असम के मुख्यमंत्री हेमंत विश्वा जिस दिन से झारखंड आ रहे हैं समाज को तोड़ने की बात कर रहे हैं,संप्रदायिकता का जहर घोलने की बात कर रहे हैं, एनआरसी की बात करते हैं, बंटये तो कटये की बात करते हैं, गाय- गोबर,मंगलसूत्र की बात करते हैं, हिंदुस्तान पाकिस्तान, घुसपैठिये की बात करते हैं। प्रदेश के एक मुख्यमंत्री के मुँह से ऐसी बातें शोभा नहीं देती हैं।उन्होंने कहा भाजपा के झारखंड प्रभारी अपने किसी भी संबोधन में स्कूल, कॉलेज, अस्पताल,युवाओं को रोजगार, महिला सशक्तिकरण, मूलभूत आवश्यकताओं एवं जरूरत के मुद्दे पर कोई बात नहीं करती है। पिछले 5 वर्षों में राज्य सरकार के किए गए कार्यों को लेकर हम जनता के बीच वोट मांग रहे हैं और भाजपा विध्वंसक राजनीति की बात कर रही है,झारखण्ड पहला स्टेट है जहां सरकार के खिलाफ कोई एंटी इनक्यूबेसी नहीं है और यही वजह है

कि भाजपा हताश और निराश है। वहीं दूसरी तरफ देश के गार्डि मंत्री ने कहा लटका दिए जाएं, एक दूसरे मंत्री शिवराज सिंह चौहान ने कहा पेट फाड़ कर निकाल लेंगे इस तरह की भाषा का प्रयोग भारतीय जनता पार्टी के नेता अपने आचरण के अनुरूप ही शब्दों का प्रयोग कर रहे हैं। विध्वंसक सांप्रदायिक एवं फिस्कापरस्त राजनीति को झारखंड की जनता कभी भी तबज्जो नहीं देती है, यही वजह है कि 2019 में भी मंदिर मस्जिद के मुद्दे की राजनीति को झारखंड की जनता ने नकार दिया था। हेमंत विश्वा के लाख कोशिशों के बावजूद समाज को बंटने की राजनीति झारखंड में सफल नहीं होगी और हम एक बार फिर 2024 में एक प्रचंड जनोदरेश लेकर सत्ता पर काबिज होने जा रहे हैं। प्रदेश कांग्रेस महासचिव ने कहा हेमंत सरकार को गिराने के टास्क में फेज हेमंत विश्वा शर्मा को एक और मौका दिया गया है।लेकिन झारखंड के राजनीतिक दलों को भोला और बचकाना समझने की गलती ना करें बीजेपी,बीजेपी के कुचक्र,पड्यंत्र और हर दंव की राजनीति को झारखंड के दलों ने भी सीख लिया है।

भाजपा के वरिष्ठ नेता ने भेंट किया महामहिम राज्यपाल से



प्रभात मंत्र संवाददाता रांची : भाजपा के वरिष्ठ नेता सुबोध कुमार सिंह ने महामहिम राज्यपाल संतोष गंगवार से शिष्टाचार भेंट की। सिंह ने राज्यपाल को पुस्तक भेंट कर उनका अभिवादन किया। उन्होंने राज्य की चुनावी दशा दिशा से

मुंबई के शी लिंक जैसा केबल स्टैड ब्रिज रांची में भी देखने को मिलेगा

प्रभात मंत्र संवाददाता रांची : कुछ महीने के बाद रांची में भी मुंबई के शी लिंक जैसा केबल स्टैड ब्रिज देखने को मिलेगा। जानकारी के अनुसार इसकी कुल लंबाई 2.34 किलोमीटर होगी और इसके लिए 337.50 करोड़ रुपये स्वीकृति दी गई है। यह फ्लाईओवर सिरम टोली से राजेंद्र चौक से होते हुए मेकॉन गोल चक्कर तक तक बनेगा जो कि फोरलेन का हिस्सा होगा।

यह फ्लाईओवर कांटा टोली से जुड़ेगा। रांची में चाली एलिवेटेड फ्लाईओवर बनाने तैयारी है। शहर अन्तर्गत बनने वाले 'सिरमटोली चौक-राजेन्द्र चौक-मेकॉन गोलचक्कर पर चार लेन फ्लाईओवर



एलिवेटेड रोड एवं आर.ओ.बी. निर्माण कार्य की प्रशासनिक स्वीकृति दी गई है। फ्लाईओवर का निर्माण राजेंद्र चौक से शुरू होगा जो सिर्फ टोली चौक तक फोरलेन का होगा। फ्लाईओवर केबल स्टैड ब्रिज का होगा। राजेंद्र चौक से दो लाइन

ग्रामीण बैंक में मनाया गया सतर्कता जागरूकता सप्ताह

प्रभात मंत्र संवाददाता रांची : केन्द्रीय सतर्कता आयोग (सीवीसी), नई दिल्ली के निर्देशानुसार झारखंड राज्य ग्रामीण बैंक के अध्यक्ष मदन मोहन बरियार की अध्यक्षता में 28 अक्टूबर 2024 से 03 नवंबर 2024 तक सतर्कता जागरूकता सप्ताह मनाया जा रहा है। पूरे झारखंड राज्य में बैंक के द्वारा भ्रष्टाचार विरोधी मुहिम चलाया जा रहा है। 28 अक्टूबर को बैंक के सभी अधिकारियों एवं कर्मचारियों ने ईमानदारी व सत्यनिष्ठा की प्रतिज्ञा ली। भ्रष्टाचार के विरुद्ध जागरूकता फैलाने के उद्देश्य से 03 नवंबर को बैंक के द्वारा एक रोड शो का आयोजन किया गया जिसमें बैंक के महाप्रबंधक जसवीर सिंह,

एस.के. पाणि, राजकुमार गुप्ता तथा सहायक महाप्रबंधक संजय कुमार, मुकेश कुमार वर्मा व अन्य 50 से ज्यादा स्टाफ सदस्यों ने पूरे जोश से रोड शो में भाग लिया। रांची के अलावा झारखंड के अन्य जिलों में भी क्षेत्रीय कार्यालयों के द्वारा रोड शो का आयोजन किया जा रहा है। बैंक अपने ग्राहकों व बैंक से जुड़े सभी व्यक्तियों को विभिन्न आयोजनों के माध्यम से भ्रष्टाचार दूर करने के लिए जागरूक कर रही है।

पूरे झारखंड राज्य में बैंक के द्वारा भ्रष्टाचार विरोधी मुहिम चलाया जा रहा है।

हटिया विस में परिवर्तन करके अजयनाथ शाह देव को विधायक बनाइये : हेमंत

प्रभात मंत्र संवाददाता रांची : रांची : झारखंड विधानसभा चुनाव को लेकर 13 नवंबर को प्रथम चरण का मतदान होना है। हटिया विधानसभा क्षेत्र से झारखंड मुक्ति मोर्चा ,राजद , वामदल ,कांग्रेस सभी महागठबंधन के कांग्रेसी नेता और प्रतिभाशाली, साफ छवि, दुरुदृष्टि, कर्मठ व्यक्ति अजय नाथ शाहदेव आपके क्षेत्र से उम्मीदवार हैं। आप लोग इनको भारी मतों से विजई दिलाए और हटिया के विकास में अपनी भागीदारी निभाएं। उक्त बातें निवर्तमान मुख्यमंत्री हेमंत



सोरेन ने हटिया विधानसभा के उम्मीदवार अजय नाथ शाहदेव के समर्थन में जनसभा को संबोधित करते हुए कहा। हेमंत सोरेन ने स्पष्ट कहा है कि भाजपा के जो विधायक हैं नवीन पहले आजक्यू,जेवीएम और फिर भाजपा से पार्टी बदल-

बदल कर आप लोगों को ठाने का काम किया। आप लोग खुद हटिया विधानसभा क्षेत्र का गली मुहल्ल देख लीजिए कि कितना विकास हुआ है। आपके दुख सुख में कितना वे आप लोगों के साथ खड़े रहे। भाजपा की डबल इंजन की सरकार में भी

हटिया का विकास नहीं हो सका। आप लोगों ने देखा होगा कि अजय नाथ शाहदेव आपका अपना बेटा,भाई 2400 घंटा आपके लिए खड़ा रहते हैं। आपके बीच के हैं और काम करने वाले हैं। आपके हटिया विधानसभा उम्मीदवार हैं और आप इसको विधायक बनाइए, हम लोग सब आपके साथ हैं। इस मौके पर झारखंड प्रदेश के अध्यक्ष केशव महतो कमलेश, पूर्व केन्द्रीय मंत्री सुबोध कांत सहवार, वाम दल और राजद सहित कई नेता , कार्यकर्ता शामिल हुए।



और धर्म विरोधी रहा है। हमेशा से भाजपा समाज को तोड़ने का काम किया। धर्म के नाम पर समाज को तोड़ने का काम कर रही। समाज में नफरत पैदा करने का काम रही है। कभी जाति के नाम पर कभी धर्म के नाम पर राजनीतिक कर रही है। राजद तो हमेशा समाज को देश को और सभी वर्गों को जोड़ने और लेकर चलने का काम करती है।

देवोत्थान एकादशी सह स्थापना दिवस 12 को



रांची : बाबा विद्यापति स्मारक समिति की ओर से सर्वसम्मति से निर्णय लिया गया कि समिति के कार्यालय में देवोत्थान एकादशी सह स्थापना दिवस धूमधाम से 12 नवंबर को मनाया जाएगा। समिति के अध्यक्ष जयंत झा ने सोमवार को बताया कि देवोत्थान एकादशी सह स्थापना दिवस को धूमधाम से मनाने के लिए तैयारियां जोर जोर से की जा रही है।

हटिया विधानसभा क्षेत्र में सबसे अधिक मतदाता

प्रभात मंत्र संवाददाता रांची : झारखंड विधानसभा चुनाव के पहले चरण का मतदान 13 नवंबर को होना है। सभी प्रत्याशियों को चुनाव चिन्ह दे दिए गए हैं। सभी का चुनाव प्रचार भी जोर-शोर से चल रहा है। हटिया विधानसभा क्षेत्र में चुनाव के लिए 27 प्रत्याशी मैदान में खड़े हैं। यहाँ सबसे अधिक 524460 मतदाता हैं। इसमें 261359 पुरुष और 263077 महिला मतदाता हैं। वर्ष 2019 के मुकाबले में 17.46 प्रतिशत मतदाता बढ़े हैं। इनमें 17329 वोटर पहली बार मतदाधिकार का प्रयोग करेंगे। हटिया में 496 पोलिंग स्टेशन हैं, जिसमें



334 शहरी और 162 ग्रामीण क्षेत्र में हैं। 2019 विधानसभा चुनाव में भाजपा के नवीन जायसवाल ने जीत दर्ज की थी। उन्होंने निकटम प्रतिद्वंदी कांग्रेस प्रत्याशी अजय

नाथ शाहदेव को 16264 वोटों के अंतर से हराया था। झारखंड विधानसभा चुनाव के पहले चरण में रांची विधानसभा में चुनाव होने हैं। यहाँ 13 नवंबर को होने वाले मतदान में 18 प्रत्याशी

मैदान में खड़े हैं। रांची विधानसभा क्षेत्र में 378055 मतदाता हैं। इसमें 191524 पुरुष और 186500 महिला मतदाता हैं। वर्ष 2019 के मुकाबले में 9.02 प्रतिशत मतदाता बढ़े हैं। इनमें 10003 वोटर पहली बार मतदाधिकार का प्रयोग करेंगे। रांची विधानसभा में 374 पोलिंग स्टेशन हैं, जिसमें सभी पोलिंग स्टेशन शहरी क्षेत्र में हैं। वर्ष 2019 के विधानसभा चुनाव में भाजपा के सीपी सिंह ने जीत दर्ज की थी। उन्होंने निकटम प्रतिद्वंदी झामुमो प्रत्याशी महुआ माजी को 5904 वोटों के अंतर से हराया था।

एसडीएम ने बूथ संख्या 160,161 का किया निरीक्षण

प्रभात मंत्र संवाददाता रांची : मुख्य निर्वाचन पदाधिकार, के दिए गए निर्देश के आलोक में मतदाता सूचना पत्रों (वोटर इनफॉर्मेशन स्लिप) का वितरण पूरे राज्य के विभिन्न विधानसभा क्षेत्रों में कराया जा रहा है। निर्वाची पदाधिकारी 63 - रांची विधानसभा क्षेत्र सह अनुमंडल पदाधिकारी ,सदर, राँची द्वारा सभी ब्लू एवं ब्लू सुपरवाइजर को निर्देश दिया गया है कि एक-एक मतदाता तक मतदाता सूचना पत्रों का वितरण सुनिश्चित करें एवं पांच नवंबर तक मतदाता सूचना पत्रों वितरण कार्य को पूर्ण



कर लिया जाए। इसी क्रम में 4/11/2024 को उत्कर्ष कुमार, निर्वाची पदाधिकारी 63 - रांची विधानसभा क्षेत्र सह अनुमंडल पदाधिकारी ,सदर, राँची के द्वारा मारवाड़ी कॉलेज में स्थित बूथ

संख्या 175,176,177 एवं रायन गर्ल्स विद्यालय में स्थित बूथ संख्या 160,161 का निरीक्षण किया गया। सभी ब्लू एवं ब्लू सुपरवाइजर को निर्देश दिया गया कि असमय वितरण का कार्य पूर्ण करें।



सहायक होगा। रांची में भूमि की मांग: जैन धार्मिक गतिविधियों के लिए शहर में उपयुक्त भूमि उपलब्ध बनाने की आवश्यकता है। इससे जैन समुदाय के कार्यक्रम और आयोजन आसानी से हो सकेंगे, जो समुदाय की सांस्कृतिक पहचान को समर्थन देगा। सोशल मीडिया पर सामग्री का नियंत्रण: सोशल मीडिया पर

जैन धर्म के प्रति अपमानजनक और भड़काऊ वीडियो की रोकथाम के लिए सख्त कदम उठाने की अपील की गई। यह जरूरी है कि धार्मिक भावनाओं का सम्मान किया जाए और समाज में सकारात्मक संवाद को बढ़ावा दिया जाए। पारसनाथ विकास: पारसनाथ मंदिर, जो जैन धर्म का एक पवित्र स्थल है, के आस-पास सभी प्रकार के मांसाहारी भोजन और शराब पर प्रतिबंध लगाना आवश्यक है, ताकि इस क्षेत्र की धार्मिक और आध्यात्मिक भावनाओं का सम्मान किया जा सके।

निषाद समाज ने सरयू राय का किया समर्थन



जमशेदपुर (प्रभात मंत्र संवाददाता) : जमशेदपुर पश्चिमी विधानसभा सीट से एनडीए के प्रत्याशी सरयू राय ने सोमवार को दावा किया कि एनडीए ना सिर्फ जमशेदपुर पश्चिमी बल्कि तमड़ सीट भी बड़े अंतर से जीतने जा रही है। वेद व्यास निषाद चेतना समिति की तरफ से मिलानी हॉल में सरयू राय के समर्थन में निषाद सम्मेलन में सरयू राय ने कहा कि अब जब आपने हमें समर्थन दे दिया तो वह यह मान कर चल रहे हैं अब उनकी जीत सुनिश्चित है। राय ने कहा कि पांच साल पहले जन सुविधाओं से संबंधित विकास कार्य उन्होंने कराये थे। अब जिन कार्यों को वह पूरा न कर पाए, वो आज भी उसी तरह से अधूरे हैं। वह लगातार क्षेत्र में घूम रहे हैं और हर जगह लोग बताते हैं कि पेयजल की भारी दिक्कत है। राय ने कहा कि अस्पताल का शिलान्यास हम लोगों के सरकार के कार्यकाल में हो गया था। अस्पताल बन गया पर पानी की व्यवस्था ही नहीं है। मंत्री जी वाहवाही तो ले रहे हैं पर पानी का पता ही नहीं। फिर काहे कि वाहवाही। निषाद सम्मेलन को बिहार से आए दोनों मंत्रियों- श्रवण कुमार और मदन सहनी ने भी संबोधित किया।

सैमसंग, गार्डन सिटी यूनिवर्सिटी ने की अत्याधुनिक एआई व मशीन लर्निंग लैब की स्थापना

जमशेदपुर/पटना (प्रभात मंत्र संवाददाता) : सैमसंग आरएंडडी इंस्टीट्यूट इंडिया-बैंगलोर (एसआरआई-बी) ने गार्डन सिटी यूनिवर्सिटी (जीसीयू) के साथ मिलकर 'सैमसंग स्ट्रुंटेड इकोसिस्टम फॉर इंजीनियरिंग डेटा (एसईईडी) लैब' की स्थापना की है। इस पहल के तहत छात्रों और शिक्षकों को आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस (एआई), मशीन लर्निंग (एमएल) और डेटा इंजीनियरिंग में गहन अनुभव मिलेगा। एसईईडी लैब में, जीसीयू के छात्र और शिक्षक सैमसंग के वरिष्ठ इंजीनियरों के मार्गदर्शन में प्राकृतिक भाषा समझ, स्पीच और टेक्स्ट रिकॉग्निशन जैसी नवीन तकनीकों पर काम करेंगे। इस लैब के माध्यम से छात्रों को वास्तविक समस्याओं का समाधान करने और उद्योग-तैयार कौशल विकसित करने का सुनहरा अवसर मिलेगा। सैमसंग ने पहले ही कर्नाटक और तमिलनाडु में चार अन्य सीड लैब्स स्थापित की हैं, जिनमें 400 से अधिक छात्र एआई और डेटा-संबंधी परियोजनाओं पर कार्य कर रहे हैं। इस संबंध में एसआरआई-बी के चीफ टेक्नोलॉजी ऑफिसर मोहन राव गोली ने कहा कि टेक्नोलॉजी तेजी से बदल रही है, और हम भारतीय इंजीनियरों और भाषाविदों को उद्योग के लिए तैयार करने हेतु स्थानीय इकोसिस्टम के साथ मिलकर काम कर रहे हैं। गार्डन सिटी यूनिवर्सिटी के चांसलर डॉ. जोसेफ वीजी ने कहा कि भविष्य के प्रोफेशनल और इनोवेटर्स को तैयार करने के लिए इंडस्ट्री के साथ सहयोग जरूरी है।

सचिन पायलट का रोड शो आज

जमशेदपुर (प्रभात मंत्र संवाददाता) : कांग्रेस नेता सचिन पायलट का मंगलवार को जमशेदपुर आगमन हो रहा है। इस दौरान वे जमशेदपुर पूर्वी से इंडिया गठबंधन के कांग्रेस प्रत्याशी डा. अजय कुमार के समर्थन में एक रोड शो में शामिल होंगे। सचिन पायलट रोड शो दोपहर 1 बजे सिदगोड़ा से काशीडीह तक करेंगे। इस दौरान वे जमशेदपुर में कई लोगों से मुलाकात कर डॉ. अजय के पक्ष में मतदान करने की अपील करेंगे। उस जानकारी डॉ. अजय कुमार के मीडिया प्रभारी धर्मेश कुमार ने दी।

डीईओ व एसएसपी ने ईवीएम व वीवीपैट की कमीशनिंग का किया निरीक्षण

जमशेदपुर (प्रभात मंत्र संवाददाता) : जिला निर्वाचन पदाधिकारी अनन्य मित्तल एवं वरीय पुलिस अधीक्षक किशोर कोशल ने को-ऑपरेटिव कॉलेज व एल.बी.एस.एम कॉलेज में चल रहे ईवीएम व वीवीपैट मशीनों की कमीशनिंग कार्य का जायजा लिया। विदित हो कि जुगसलाई, जमशेदपुर पूर्वी और जमशेदपुर पश्चिम विधानसभा क्षेत्र में प्रयुक्त होने वाले ईवीएम व वीवीपैट मशीनों की कमीशनिंग का कार्य को-ऑपरेटिव कॉलेज व एल.बी.एस.एम कॉलेज में करवाया जा रहा है। जिला निर्वाचन पदाधिकारी ने स्ट्रॉंग रूम में प्रतिनियुक्त पदाधिकारियों को निर्दिशित करते हुए कहा कि सावधानी, सजगता व कुशलतापूर्वक अच्छी तरह मशीनों की जांच कर लें। किसी भी तरह की शंका होने पर अपने वरीय से सम्पर्क कर तत्काल समाधान करें। को-ऑपरेटिव कॉलेज मगणना स्थल के रूप में भी चिन्हित है। निरीक्षण के दौरान जिले के वरीय पदाधिकारियों ने स्ट्रॉंग रूम, मतगणना स्थल, पार्किंग स्थल, मतदान सामग्री वितरण स्थल, सुरक्षा व्यवस्था, सीटीटीवी निगरानी कक्ष, सहित सभी आवश्यक व्यवस्था की भी समीक्षा कर जरूरी निर्देश दिए।

पटमदा की बैंड टीम को राज्य स्तरीय प्रतियोगिता में मिला प्रथम स्थान

पटमदा (प्रभात मंत्र संवाददाता) : पटमदा प्रखंड के बांगुड़ा स्थित पीएम श्री कस्तूरबा गांधी बालिका विद्यालय की छात्राओं ने रविवार को बिरसा मुंडा एथलेटिक्स स्टेडियम, रांची में आयोजित राज्य स्तरीय बैंड प्रतियोगिता में शानदार प्रदर्शन किया। कस्तूरबा की टीम ने बैंड बजा कर पूरे राज्य में प्रथम स्थान प्राप्त किया। अब इस टीम को रांची में आवासीय प्रशिक्षण मिलेगा उसके बाद टीम से जुड़ी छात्राएं जोनल और राष्ट्रीय स्तरीय की बैंड प्रतियोगिता में भाग लेंगी। विद्यालय की वार्डेन रजनी मुर्मू और शिक्षिका सारो हांसदा ने कहा इस बैंड टीम में कुल 26 छात्राएं शामिल हैं। सभी ने इससे पहले जिला स्तरीय अंतर विद्यालय बैंड प्रतियोगिता में अच्छा प्रदर्शन कर पहला स्थान प्राप्त की थी। राज्य स्तरीय बैंड प्रतियोगिता में प्रथम स्थान प्राप्त करने पर विद्यालय के सभी शिक्षक-शिक्षिकाओं ने सभी छात्राओं को बधाई और उज्वल भविष्य की शुभकामनाएं दी हैं। 26 सदस्यों की टीम में पार्वती महतो, आशाशालता महतो, पिंकी कुंभकार, कल्याणी महतो, ममता महतो, बासंती महतो, बर्षा रानी मांझी, बासंती महतो, साधना महतो, रूपाली टुडू, सुभाद्रा कर्मकार, परमिला महतो, रम्या महतो, कल्पना टुडू, कविता महतो, उषा रानी सोरेन, पूजा रानी महतो, पूजा महतो, ईपील हांसदा, पल्लवी महतो, रिया महतो, छाया महतो, आशा महतो, वर्णाली मांझी, सुकुमोनी सोरेन और मंगली महतो शामिल हैं।

जमशेदपुर (प्रभात मंत्र संवाददाता) : जमशेदपुर पश्चिमी विधानसभा सीट से एनडीए के प्रत्याशी सरयू राय ने सोमवार को दावा किया कि एनडीए ना सिर्फ जमशेदपुर पश्चिमी बल्कि तमड़ सीट भी बड़े अंतर से जीतने जा रही है। वेद व्यास निषाद चेतना समिति की तरफ से मिलानी हॉल में सरयू राय के समर्थन में निषाद सम्मेलन में सरयू राय ने कहा कि अब जब आपने हमें समर्थन दे दिया तो वह यह मान कर चल रहे हैं अब उनकी जीत सुनिश्चित है। राय ने कहा कि पांच साल पहले जन सुविधाओं से संबंधित विकास कार्य उन्होंने कराये थे। अब जिन कार्यों को वह पूरा न कर पाए, वो आज भी उसी तरह से अधूरे हैं। वह लगातार क्षेत्र में घूम रहे हैं और हर जगह लोग बताते हैं कि पेयजल की भारी दिक्कत है। राय ने कहा कि अस्पताल का शिलान्यास हम लोगों के सरकार के कार्यकाल में हो गया था। अस्पताल बन गया पर पानी की व्यवस्था ही नहीं है। मंत्री जी वाहवाही तो ले रहे हैं पर पानी का पता ही नहीं। फिर काहे कि वाहवाही। निषाद सम्मेलन को बिहार से आए दोनों मंत्रियों- श्रवण कुमार और मदन सहनी ने भी संबोधित किया।

जमशेदपुर (प्रभात मंत्र संवाददाता) : जमशेदपुर पश्चिमी विधानसभा से एनडीए के जयदू उर्मादवार सरयू राय ने सोमवार को मून सिटी, राजीव पथ, शर्मा लाइन, पारडीह, शंकोसाई रोड नंबर 5, रोड नंबर 1, रामनगर, केंदुकोचा समेत कई इलाकों में पदयात्रा की। प्रायः हर इलाके के लोगों ने उनसे पानी, बिजली और साफ-सफाई की समस्या के बारे में बताया। इस पर श्री राय ने उन्हें समझाया और कहा कि जो होगा, चुनाव के बाद ही होगा। वहीं गुरुद्वारा रोड, वास्तु विहार में उन्होंने पदयात्रा के दौरान लोगों से अपील की कि वे इस बार के चुनाव

जमशेदपुर (प्रभात मंत्र संवाददाता) : जमशेदपुर पश्चिमी विधानसभा से एनडीए के जयदू उर्मादवार सरयू राय ने सोमवार को मून सिटी, राजीव पथ, शर्मा लाइन, पारडीह, शंकोसाई रोड नंबर 5, रोड नंबर 1, रामनगर, केंदुकोचा समेत कई इलाकों में पदयात्रा की। प्रायः हर इलाके के लोगों ने उनसे पानी, बिजली और साफ-सफाई की समस्या के बारे में बताया। इस पर श्री राय ने उन्हें समझाया और कहा कि जो होगा, चुनाव के बाद ही होगा। वहीं गुरुद्वारा रोड, वास्तु विहार में उन्होंने पदयात्रा के दौरान लोगों से अपील की कि वे इस बार के चुनाव

जमशेदपुर (प्रभात मंत्र संवाददाता) : जमशेदपुर पश्चिमी विधानसभा से एनडीए के जयदू उर्मादवार सरयू राय ने सोमवार को मून सिटी, राजीव पथ, शर्मा लाइन, पारडीह, शंकोसाई रोड नंबर 5, रोड नंबर 1, रामनगर, केंदुकोचा समेत कई इलाकों में पदयात्रा की। प्रायः हर इलाके के लोगों ने उनसे पानी, बिजली और साफ-सफाई की समस्या के बारे में बताया। इस पर श्री राय ने उन्हें समझाया और कहा कि जो होगा, चुनाव के बाद ही होगा। वहीं गुरुद्वारा रोड, वास्तु विहार में उन्होंने पदयात्रा के दौरान लोगों से अपील की कि वे इस बार के चुनाव

जमशेदपुर (प्रभात मंत्र संवाददाता) : जमशेदपुर पश्चिमी विधानसभा से एनडीए के जयदू उर्मादवार सरयू राय ने सोमवार को मून सिटी, राजीव पथ, शर्मा लाइन, पारडीह, शंकोसाई रोड नंबर 5, रोड नंबर 1, रामनगर, केंदुकोचा समेत कई इलाकों में पदयात्रा की। प्रायः हर इलाके के लोगों ने उनसे पानी, बिजली और साफ-सफाई की समस्या के बारे में बताया। इस पर श्री राय ने उन्हें समझाया और कहा कि जो होगा, चुनाव के बाद ही होगा। वहीं गुरुद्वारा रोड, वास्तु विहार में उन्होंने पदयात्रा के दौरान लोगों से अपील की कि वे इस बार के चुनाव

झारखंड में दो तिहाई जीत के साथ दोबारा बनने जा रही है इंडिया गठबंधन की सरकार : अखिलेश सिंह

- घुसपैठियों को रोकना केंद्र सरकार का काम, राज्य सरकार का नहीं

प्रभात मंत्र संवाददाता जमशेदपुर : झारखंड में इंडिया गठबंधन दो तिहाई जीत रही है और दोबारा हेमंत सरकार बन रही है। ये मैं नहीं बोल रहा हूं बल्कि झारखंड की जनता का मूड बता रहा है। क्योंकि मैं झारखंड के विभिन्न इलाकों का दौरा कर लोगों से मिल रहा हूं। उक्त दावा आज जिला कांग्रेस कार्यालय तिलक पुस्तकालय बिष्टुपुर में आयोजित प्रेस वार्ता में बिहार प्रदेश कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष सह राज्यसभा सांसद अखिलेश प्रसाद सिंह ने किया। उन्होंने कहा कि कांग्रेस राज्य में पहले बेहतर स्थिति में है। सांसद अखिलेश प्रसाद सिंह ने कहा, जमशेदपुर पश्चिम में कांग्रेस एवं



इंडिया गठबंधन के प्रत्याशी मंत्री बन्ना गुप्ता हैं, जिन्होंने जमशेदपुर कई कार्य किया है जिसमें फ्लाइंग ओवर, एमजीएम अस्पताल या दो मुहानी घाट का सौंदर्यकरण साथ ही गली मुहल्ले में सड़क निर्माण। इसके अलावा झारखंड सरकार के द्वारा जनकल्याण कार्यों में मैया सम्मान निधि के तहत 50 लाख से अधिक महिलाओं को मैया सम्मान योजना देने का कार्य भी झारखंड सरकार के मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने किया है। ये सभी जनहित कार्यों का लाभ बन्ना गुप्ता को मिलेगा। वहीं जमशेदपुर

मामला है, राज्य सरकार का नहीं। अगर ऐसा है तो भाजपा की मोदी सरकार क्या कर रही है? उन्होंने दावा किया कि एस्टी की सभी सीट बीजेपी हारेगी और इंडिया गठबंधन के प्रत्याशी जीतेंगे। उन्होंने परिवारवाद पर सवाल करते हुए बीजेपी से पूछा कि मोदी जी परिवारवाद को लेकर हमेशा कांग्रेस को कोसते हैं लेकिन सिर्फ कोल्हान के 14 सीटों में से 4 सीट परिवार के लोगों को दिया यह क्या है? जनता को बेवकूफ बनाना बीजेपी छोड़े। प्रेस वार्ता में प्रदेश उपाध्यक्ष मणि शंकर, जिला प्रभारी बलजीत सिंह बेदी, जिला अध्यक्ष आनंद बिहारी दुबे, वरिष्ठ कांग्रेस नेता उषेंद्र सिंह, प्रदेश सचिव सामंता कुमार, वरिष्ठ कांग्रेस नेता अशोक चौधरी, महेंद्र मिश्रा, संजय सिंह आजाद, युवा कांग्रेस सची सिंह मुख्य रूप से उपस्थित रहे।

सीएम योगी आदित्यनाथ आज साकची आम बागान मैदान में कार्यकर्ताओं को करेंगे संबोधित



प्रभात मंत्र संवाददाता जमशेदपुर : जमशेदपुर में पार्टी की चुनाव अभियान को धार देने पार्टी के उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ 5 नवंबर को जमशेदपुर आएंगे। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ साकची स्थित आम बागान मैदान में जमशेदपुर महानगर अंतर्गत पूर्व, पश्चिम, पोटका एवं जुगसलाई विधानसभा के कार्यकर्ताओं को संयुक्त रूप से संबोधित करेंगे। प्रेस वार्ता को

डॉ. अजय के लिए बिहार कांग्रेस के प्रदेश अध्यक्ष ने की ब्रह्मर्षियों से समर्थन की अपील

● ब्रह्मर्षि समाज ने डॉ. अजय को समर्थन करने का किया वादा

प्रभात मंत्र संवाददाता जमशेदपुर : पूर्वी से कांग्रेस प्रत्याशी डा. अजय कुमार के लिए बिहार कांग्रेस के प्रदेश अध्यक्ष अखिलेश प्रसाद सिंह ने ब्रह्मर्षियों से समर्थन की अपील की। सोमवार को उन्होंने ब्रह्मर्षि समाज के लोगों के साथ बैठक की एवं डा.अजय को भारी बहुमत से जीताने की अपील की। ब्रह्मर्षि समाज के लोगों ने डा. अजय कुमार से मुलाकात कर उन्हें हर संभव सहयोग व समर्थन करने का भरपूर दिलाया।



लोगों ने कहा कि ब्रह्मर्षि समाज हमेशा सच का साथ दिया है। डा. अजय एक ईमानदार, शिक्षित एवं सुलझे हुए व्यक्तित्व है। सभी समाज के लोग डा. अजय को जीताना चाहते हैं। अजय कुमार ने अपने एसपी कार्यकाल के दौरान जिस प्रकार बिना किसी भेदभाव के समाज के लोगों का सदद किया था वह अपने आप में एक मिशाल है। ऐसे व्यक्ति को जीताना समाज की जिम्मेवारी है। समाज को क्या चाहिए एक शिक्षित, ईमानदार और काम करने वाला जनप्रतिनिधि, डा. अजय से बेहतर कोई नहीं हो सकता। इस अवसर मुख्य रूप से बिहार कांग्रेस के प्रदेश अध्यक्ष अखिलेश प्रसाद सिंह, उषेंद्र शर्मा, अशोक चौधरी, रमन कुमार, विकास सिंह, के. के. शुक्ला, मणिशंकर, संजीव, राजेश चौधरी सहित समाज के अन्य लोग उपस्थित थे।

मून सिटी सहित कई इलाकों में सरयू राय का जनसंपर्क, लोगों से ज्यादा वोट देने की अपील

प्रभात मंत्र संवाददाता जमशेदपुर : जमशेदपुर पश्चिमी विधानसभा से एनडीए के जयदू उर्मादवार सरयू राय ने सोमवार को



मून सिटी, राजीव पथ, शर्मा लाइन, पारडीह, शंकोसाई रोड नंबर 5, रोड नंबर 1, रामनगर, केंदुकोचा समेत कई इलाकों में पदयात्रा की। प्रायः हर इलाके के लोगों ने उनसे पानी, बिजली और साफ-सफाई की समस्या के बारे में बताया। इस पर श्री राय ने उन्हें समझाया और कहा कि जो होगा, चुनाव के बाद ही होगा। वहीं गुरुद्वारा रोड, वास्तु विहार में उन्होंने पदयात्रा के दौरान लोगों से अपील की कि वे इस बार के चुनाव

टाटा टी अग्नि लीफ ने छठ पूजा पर पेश की सिक्की कला से सजी विशेष पैकेजिंग



जमशेदपुर/बोकारो (प्रभात मंत्र संवाददाता) : बिहार और झारखंड का प्रमुख चाय ब्रांड, टाटा टी अग्नि लीफ इस बार छठ पूजा के मौके पर बिहार की प्राचीन और अद्वितीय 'सिक्की घास शिल्प' कला को सम्मानित कर रहा है। इसके लिए ब्रांड ने विशेष त्योहार पैक थ्रूकला लॉन्च की है, जो बिहार की सांस्कृतिक धरोहर से जुड़ाव का प्रतीक है। छठ पूजा के उपलक्ष्य में पटना के सिटी सेंटर मॉल में 4 और 5 नवंबर को 'सिक्की कला महोत्सव' का आयोजन किया गया, जिसमें स्थानीय लोगों को बिहार की इस पारंपरिक कला से परिचित कराया गया। टाटा कंज्यूमर प्रोडक्ट्स के भारत एवं दक्षिण एशिया के पैकेज्ड बेवरेजज के अध्यक्ष, पुनीत दास ने इस विशेष पैकेज और इंस्टॉलेशन का अनावरण करते हुए कहा कि टाटा टी अग्नि लीफ को छठ पूजा का हिस्सा बनकर गर्व महसूस होता है।

मंत्री रामदास सोरेन को राहत, प्रदीप बालमुचू के साथ बैठक कर दूर किया गिला शिकवा

प्रभात मंत्र संवाददाता घाटशिला/जमशेदपुर : राज्य सरकार के मंत्री सह घाटशिला से लगातार दूसरी बार महागठबंधन प्रत्याशी बने रामदास सोरेन ने सोमवार को घाटशिला के एक होटल में सहयोगी दल कांग्रेस पार्टी के नेता पूर्ण राज्यसभा सदस्य डॉ. प्रदीप कुमार बालमुचू के साथ बैठक कर कार्यकर्ताओं के गिले शिकवे दूर किए। उन्होंने कहा कि झारखंड में हेमंत सोरेन की सरकार बनने से झारखंड की दिशा और दशा बदल जाएगी। इस संबंध में पूर्ण विधायक कुणाल घाटंगी ने कहा कि घाटशिला विधानसभा क्षेत्र में महागठबंधन की स्टीयरिंग कमेटी का गठन किया



जाएगा जिससे इस विधानसभा चुनाव में महागठबंधन के प्रत्याशी को रिकार्ड मतों से विजयी बनाने के लिए सहयोगी दल जमीनी स्तर पर काम करेंगे। पूर्ण राजसभा सदस्य डॉ. प्रदीप कुमार बालमुचू से पूछे जाने पर उन्होंने कहा कि घाटशिला ऊपरी स्तर पर पूरी तरह ठीक है निचले स्तर पर थोड़ी बहुत

मुर्मू, कांग्रेस नेता मानस दास, तापस चटर्जी सहित काफी संख्या में झामुमो एवं कांग्रेस के कार्यकर्ता उपस्थित थे। गौरतलब हो कि राज्य के मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन की ओर से पूर्व विधायक कुणाल घाटंगी को कोल्हान में इंडिया गठबंधन में समन्वय स्थापित करते हुए 2019 के चुनाव परिणाम को दोहराने की महत्वपूर्ण जिम्मेदारी सौंपी गई है जिसके बाद लगातार उन्होंने प्रत्येक विधानसभा क्षेत्र में गठबंधन के प्रत्याशी की जीत सुनिश्चित करने के लिए कड़ी मेहनत कर रहे हैं। फिलहाल घाटशिला के प्रत्याशी रामदास सोरेन को इस बैठक के बाद बड़ी राहत मिली है।

पप्पू यादव ने विभिन्न समाज के लोगो के साथ की बैठक, डॉ. अजय को जीताने की किया अपील

प्रभात मंत्र संवाददाता जमशेदपुर : कांग्रेस प्रत्याशी डा. अजय कुमार के पक्ष में पूर्णिया के सांसद पप्पू यादव ने सोमवार को जमशेदपुर पूर्वी के जनता से वोट देने की अपील की। उन्होंने विभिन्न क्षेत्रों का दौरा कर लोगों के साथ बैठक किया एवं रणनीति पर चर्चा की। पप्पू यादव ने आज काशीडीह, टुईलाडुंगरी, बर्माभाइन्स, जोजोबेड़ा, रामदीन बागान, जेम्को, भुईयाडीह और सिदगोड़ा में बैठक की। इस दौरान पप्पू यादव ने कहा कि डा. अजय किसी परिचय के मोहातज नहीं, उन्होंने हमेशा ईमानदारी से काम किया है। उनकी छवि काम करने वाले जनप्रतिनिधि के रूप में है, अगर जमशेदपुर की जनता ने समर्थन दिया तो निश्चित रूप से वो सुरक्षित एवं विकसित जमशेदपुर का लोगों का सपना को पूरा करेगे।



जमशेदपुर पूर्वी की जनता को एकजुटता दिखानी होगी और डा. अजय कुमार को भारी बहुमत जीताना होगा। **भाजपा करती है नफरत की राजनीति** : पप्पू यादव ने कहा कि भाजपा समाज को बांटने एवं सत्ता हासिल करने में विश्वास करती है। 2024 का विधानसभा आदिवासियों मुलवासियों की अस्मिता व स्वभिमान की लड़ाई है। जल, जंगल और जमीन बचाने की लड़ाई में जनता को निर्णय लेना होगा। **पप्पू यादव ने दरबार साहिब में लगाई हाजिरी** देने की अपील की। उन्होंने कहा कि सिख समाज हमेशा जनसेवा की भावना से कार्य करता है। सीजीपीसी द्वारा शिक्षा के क्षेत्र सहित समाज के लिए लगातार कार्य किया जाता है। जिसकी जितनी तरीफ की जाए वो कम है। इस अवसर पर विजय यादव, परित्वंदर सिंह, राकेश साहू, विनोद यादव, गोपाल यादव, सुरेश राय, योगेन्द्र यादव, सुभाष यादव, विनोद यादव, भूषण यादव, सुनील यादव, संजीव श्रीवास्तव और ज्योतिष यादव मुख्य रूप से उपस्थित थे।

जमशेदपुर (प्रभात मंत्र संवाददाता) : कांग्रेस प्रत्याशी डॉ. अजय कुमार ने सोमवार को गोलमुरी, साकची, काशीडीह रिप्यूजी कॉलोनी में जनसम्मर्क अभियान चलाया। लोगों ने अजय कुमार का गर्मजोशी के साथ स्वागत किया। लोगों ने अजय कुमार को अपना समर्थन करने का वादा किया। मौके पर डा. अजय कुमार ने लोगों से कहा कि 25 वर्षों का शासन आपने देखा है एक बार मुझे मौका दीजिए आपको विश्वास दिलाता हूं निराश नहीं करूंगा। सुरक्षित एवं विकसित जमशेदपुर बनाना मेरा सपना है जो आपके समर्थन और सहयोग से ही पूरा होगा। आप लोगों ने मेरे संसदीय कार्यकाल के दौरान किए गए कार्यों को देखा है। नियमित रूप से मेडिकल कैंप का आयोजन और 24 घंटे विधायक कार्यालय का संचालन किया जाएगा ताकि किसी भी आपात स्थिति में आपकी समस्याओं का समाधान किया जा सके। लोगों ने कहा कि इसबार डा. अजय कुमार की जीत पक्की है।

भगोड़ा प्रत्याशी कितना भी रायता फैला ले, ये जनता है, सब जानती है : बन्ना गुप्ता

प्रभात मंत्र संवाददाता जमशेदपुर : जमशेदपुर पश्चिमी से इंडिया गठबंधन के प्रत्याशी बन्ना गुप्ता ने कहा कि जिस पार्टी ने सरयू राय को मंत्री बनाया। उन्होंने पिछले चुनाव में अपनी ही पार्टी को रसातल में भेज दिया। आज फिर उसी पार्टी का नाम आगे कर वे जनता को दिग्भ्रमित कर रहे हैं। किंतु विपक्ष का भगोड़ा प्रत्याशी कितना भी रायता फैला ले, ये जनता है, सब जानती है। बन्ना गुप्ता ने कहा कि जमशेदपुर की जनता पढ़ी लिखी, बुद्धिजीवी एवं सुसंस्कृत विचारों की है। वो जात पात धर्म के पचड़े में नहीं फंसेगी। बल्कि विकास के नाम पर अपना जनप्रतिनिधि चुनेगी। जमशेदपुर की जनता देख रही है कि सोनारी दोमुहानी संगम में भव्य द्वार, मानागों में फ्लाइंग ओवर का काम, एमजीएम के नए अस्पताल भवन का उदघाटन हो चुका है। बन्ना गुप्ता ने कहा कि झारखंड की माताओं के खाते में मईया सम्मान योजना का लाभ पहुंच रहा है। कदमा सोनारी की सड़कों का चौड़ीकरण हो रहा है। **सोनारी व धतकीडीह के युवाओं ने थामा कांग्रेस का हाथ**



सोनारी एवं धतकीडीह के सैकड़ों युवा आज केंद्रीय चुनावी कार्यालय, कदमा में पहुंचे और बन्ना गुप्ता में अपनी आस्था जताई। बन्ना गुप्ता ने सबको कांग्रेस का पट्टा पहना कर पार्टी में शामिल कराया। उन्होंने कहा कि युवा वर्ग बांटने वालों की गंदी राजनीति के षडयंत्र में नहीं फंसना है। बल्कि राजनीति के माध्यम से यथासंभव समाजसेवा करनी है। **लोकतंत्र के महापर्व में काहे का चुपचाप, खुल के पंजा छाप,**

खुल के दें बन्ना का साथ : जमशेदपुर पश्चिमी के प्रत्याशी बन्ना गुप्ता ने शास्त्रीनगर और साकची में पदयात्रा कर जनसंपर्क किया। पदयात्रा में बन्ना गुप्ता को अपार जनसमर्थन मिला। जिस गली से वे छाप, चुपचाप कमल छाप, चुपचाप केला छाप। किंतु मैं कहता हूँ कि लोकतंत्र के महापर्व में काहे का चुपचाप। आप खुल के पंजा छाप पर वोट करें। खुल के अपने प्रत्याशी बन्ना गुप्ता का साथ दें। क्योंकि उन्होंने विकास के कई काम किए हैं। **शास्त्रीनगर और साकची में हुई पदयात्रा- शंकोसाई में जनसभा**

संपादकीय

चली पर्यटन की नाव

पानी में अपनी आर्थिक हकीकत खोजते हिमाचल ने अंततः इसे मापना शुरू किया है। बिलासपुर की गोबिंदसागर झील में बाकायदा वाटर टूरिज्म की शुरुआत करते हुए मुख्यमंत्री सुखविंदर सिंह सुक्खू ने कम्पोवेश हर बांध परियोजना में पर्यटन का पुनर्वास करने का रोडमैप दिखाया है। कल जब इन तमाम झीलों में ‘वाटर टूरिज्म’ के हर आकर्षण के दस्तावेज मौजूद होंगे, तो हमें मालूम होगा कि पानी की हर बूंद में हमारे पास आर्थिक विरासत है। यूं तो कई दशक पहले पर्यटन की नाव पर बैठकर राजनीति गुजरती रही, लेकिन जमीनी यथार्थ में हम पहाड़ को निचोड़कर बहते पानी पर न अपना हक, न अपनी जरूरत और न ही अपनी आर्थिकी पकड़ सके। नतीजतन हिमाचल से शुरू हुई सार्वजनिक विद्युत उत्पादन कंपनियां अब प्रदेश के बजट से कहीं अधिक अपना वजन रखती हैं, लेकिन हमारे अधिकारों पर आज भी ताले लगे। सौ साल से पंजाब को कमा कर दे रही शानन विद्युत परियोजना अगर अपनी लीज समाप्तित के बाद भी प्रदेश को हस्तारित नहीं हो रही, तो ऊहल नदी को पाल कर भी हिमाचल की आर्थिकी कहीं अनाथ है। यही पानी समुद्र तटीय राज्यों को अति समृद्ध बना सकता है, तो पहाड़ के पानी पर उपेक्षा का जजीरा क्यों सदियों से अतृप्त खड़ा है। हमें रतीं भर वाटर सेस मुकम्मल बना सकता है, लेकिन देश बड़ी से बड़ी बंदरगाहों के निर्माण करते हुए यह नहीं सोचता कि यह सारा पानी अंततः निकलता तो पहाड़ की कोख से ही है।

बिलासपुर की गोबिंदसागर झील में बाकायदा वाटर टूरिज्म की शुरुआत करते हुए मुख्यमंत्री सुखविंदर सिंह सुक्खू ने कम्पोवेश हर बांध परियोजना में पर्यटन का पुनर्वास करने का रोडमैप दिखाया है। कल जब इन तमाम झीलों में ‘वाटर टूरिज्म’ के हर आकर्षण के दस्तावेज मौजूद होंगे, तो हमें मालूम होगा कि पानी की हर बूंद में हमारे पास आर्थिक विरासत है। यूं तो कई दशक पहले पर्यटन की नाव पर बैठकर राजनीति गुजरती रही, लेकिन जमीनी यथार्थ में हम पहाड़ को निचोड़कर बहते पानी पर न अपना हक, न अपनी जरूरत और न ही अपनी आर्थिकी पकड़ सके। नतीजतन हिमाचल से शुरू हुई सार्वजनिक विद्युत उत्पादन कंपनियां अब प्रदेश के बजट से कहीं अधिक अपना वजन रखती हैं, लेकिन हमारे अधिकारों पर आज भी ताले लगे। सौ साल से पंजाब को कमा कर दे रही शानन विद्युत परियोजना अगर अपनी लीज समाप्तित के बाद भी प्रदेश को हस्तारित नहीं हो रही, तो ऊहल नदी को पाल कर भी हिमाचल की आर्थिकी कहीं अनाथ है। यही पानी समुद्र तटीय राज्यों को अति समृद्ध बना सकता है, तो पहाड़ के पानी पर उपेक्षा का जजीरा क्यों सदियों से अतृप्त खड़ा है। हमें रतीं भर वाटर सेस मुकम्मल बना सकता है, लेकिन देश बड़ी से बड़ी बंदरगाहों के निर्माण करते हुए यह नहीं सोचता कि यह सारा पानी अंततः निकलता तो पहाड़ की कोख से ही है।

करके इसे पूर्ण डेस्टिनेशन बनाया जा सकता है। यह दौर है कि पंजाब की ओर से झील पर एक लंबा पुल बनाने का प्रयास जारी है। जल पर्यटन की अवधारणा में हर बिजली परियोजना को प्रयास करना चाहिए, जबकि लघु परियोजना के साथ सिंचाई बांध तथा नौकाविहार को प्रोत्साहित किया जा सकता है। पर्यटन की नई मॉडलिंग पर अगर हमारे बांध काम आए हैं, तो यह सिलसिला विस्थापन की सिसकियों को भी थाम सकता है।

करके इसे पूर्ण डेस्टिनेशन बनाया जा सकता है। यह दौर है कि पंजाब की ओर से झील पर एक लंबा पुल बनाने का प्रयास जारी है। जल पर्यटन की अवधारणा में हर बिजली परियोजना को प्रयास करना चाहिए, जबकि लघु परियोजना के साथ सिंचाई बांध तथा नौकाविहार को प्रोत्साहित किया जा सकता है। पर्यटन की नई मॉडलिंग पर अगर हमारे बांध काम आए हैं, तो यह सिलसिला विस्थापन की सिसकियों को भी थाम सकता है।

कुछ अलग

जिम्मेदारी का करें अहसास

पहले से ही उम्मीद थी कि दीपावली के बाद प्रदूषण के स्तर में वृद्धि होगी, वैसा हुआ भी। पहले से ही दिल्ली व राष्ट्रीय राजधानी क्षेत्र में प्रदूषण का संकेत बढ़ा हुआ था। सुप्रीम कोर्ट की तल्ल छिप्टपणियां बार-बार हमारा ध्यान खींचती रहीं। पिछले दिनों खबर आई कि दिल्ली दुनिया की सर्वाधिक प्रदूषित राजधानी है। वहीं एक रिपोर्ट के अनुसार देश के सर्वाधिक प्रदूषित 32 शहरों में ग्यारह हरियाणा के हैं। यहीं वजह है कि पिछले दिनों सुप्रीम कोर्ट ने केंद्र व राज्य सरकारों को फटकार लगाई कि प्रदूषण रोकने के लिये जमीनी स्तर पर प्रयास न के बराबर हैं। दरअसल, इस मौसम में हर साल ठंड शुरू होती ही हवा की दशा-दिशा में बदलाव के साथ ही आसमान में धुएं की परत जमने लगती है। यही वजह है कि पराली संकट व अन्य कारणों से बढ़ते प्रदूषण से चिंतित सुप्रीम कोर्ट को कहना पड़ा कि प्रदूषण मुक्त वातावरण में रहना नागरिकों का मौलिक अधिकार है। लेकिन एक हकीकत यह भी है कि सिर्फ सरकारी प्रयासों से ही प्रदूषण की समस्या का समाधान संभव नहीं है। यह स्थिति तभी बदलेगी जब लोगों की तरफ से भी ईमानदार पहल होगी। अब चाहे बात राष्ट्रीय सरोकारों को हो, पानी संकट की हो या फिर प्रदूषण की हो। जब नागरिकों को अहसास होगा कि बिना पटाखे छुड़ाए भी खुशी मनायी जा सकती है तो हम समाज के लोगों, जीव-जंतुओं व पर्यावरण संरक्षण को दिशा में सार्थक प्रगति कर सकेंगे। बात तब बनेगी जब हम बच्चों के पाठ्यक्रम में यह बात शामिल करेंगे कि उनके भविष्य के लिये पर्यावरण, पानी व हवा की रक्षा कितनी जरूरी है। बच्चों को अहसास कराएं कि जिस तरह से बड़े लोग पानी का दुरुपयोग कर रहे हैं, उससे उनके भविष्य के लिये पानी का संकट गहरा हो जाएगा। इसके लिये टीवी, प्रिंट मीडिया व सोशल मीडिया के माध्यम से जागरूकता अभियान चलाये जा सकते हैं। इस अभियान में सूचना माध्यमों की भी जवाबदेही हर ताल करनी जरूरत है। दरअसल, ग्रीन

जनसंख्या के आधार पर संसदीय निर्वाचन क्षेत्रों को फिर से परिभाषित करने की कवायद 2026 में होने वाली है

अधिक बच्चे पैदा करने के नायडू के बयान पर भाजपा मौन

आंध्रप्रदेश के मुख्यमंत्री चन्द्रबाबू नायडू और तमिलनाडु के मुख्यमंत्री एम के स्टालिन ने अपने राज्य के लोगों से दो अधिक बच्चे पैदा करने की मांग की है। सर्वाधिक आश्चर्य यह है कि इन दो राज्यों के मुख्यमंत्रियों की इस मांग के बावजूद भारतीय जनता पार्टी ने चुप्पी साध रखी है। मुसलमानों को दो से अधिक बच्चे पैदा करने पर परोक्ष और प्रत्यक्ष तौर पर कोसने वाली भाजपा इन दो मुख्यमंत्रियों की मांग पर पूरी तरह मौन है। कारण साफ है चन्द्रबाबू नायडू ने केंद्र की भाजपा सरकार को अपनी पार्टी तेलगुदेशम पार्टी के सांसदों का समर्थन दे रखा है। दूसरे शब्दों में कहे तो केंद्र की मोदी सरकार नायडु की बैसाखियों पर टिकी है। इसलिए दो से ज्यादा बच्चे पैदा करने के नायडू के बयान पर भाजपा ने मौन रखना ही बेहतर समझा। इसमें भाजपा को देश के लिए वैसा खतरा नजर नहीं आया, जैसा मुसलमानों की जनसंख्या वृद्धि को लेकर दिखाई देता है। नायडू के बाद तमिलनाडु के मुख्यमंत्री ने एक कार्यक्रम में कहा था कि लोगों को 16 बच्चे पैदा करने चाहिए। यह बात उन्होंने सरकारी विवाह योजना के तहत 31 जोड़ों के विवाह समारोह में कही। स्टालिन का यह सुझाव नायडू द्वारा यह खुलासा किए जाने के एक दिन बाद आया है कि आंध्रप्रदेश में उनकी सरकार एक ऐसा कानून बनाने की योजना बना रही है, जिसके तहत केवल दो से अधिक बच्चों वाले लोगों को ही स्थानीय निकाय चुनाव लड़ने की अनुमति होगी। जनसंख्या के आधार पर संसदीय निर्वाचन क्षेत्रों को फिर से परिभाषित करने की कवायद 2026 में होने वाली है। इससे लोकसभा सीटों की संख्या 543 से बढ़कर 753 हो जाएगी। दक्षिण में क्षेत्रीय दलों को डर है कि इससे अधिक आबादी वाले राज्यों में सीटों की संख्या में भारी उछाल आएगा, जबकि दक्षिण में यह वृद्धि मामूली होगी। इन दलों के नेताओं को लगता है कि पिछले कुछ दशकों में परिवार नियोजन के प्रभावी कार्यान्वयन के लिए दक्षिणी राज्यों को दंडित किया जा रहा है क्योंकि जिन राज्यों में जनसंख्या का घनत्व अधिक है, उनका लोकसभा में प्रतिनिधित्व अधिक होगा। वर्ष 2026 में क्षेत्र पुनर्विभाजन हो सकता है, इस अनुमान और उस समय की अनुमानित जनसंख्या के आधार पर कहा जा सकता है कि पुनर्विभाजन में जनसंख्या नियंत्रण के कदम उठाने वाले दक्षिणी

सर्वाधिक आश्चर्य यह है कि इन दो राज्यों के मुख्यमंत्रियों की इस मांग के बावजूद भारतीय जनता पार्टी ने चुप्पी साध रखी है। मुसलमानों को दो से अधिक बच्चे पैदा करने पर परोक्ष और प्रत्यक्ष तौर पर कोसने वाली भाजपा इन दो मुख्यमंत्रियों की मांग पर पूरी तरह मौन है। कारण साफ है चन्द्रबाबू नायडु ने केंद्र की भाजपा सरकार को अपनी पार्टी तेलगुदेशम पार्टी के सांसदों का समर्थन दे रखा है। दूसरे शब्दों में कहे तो केंद्र की मोदी सरकार नायडु की बैसाखियों पर टिकी है। इसलिए दो से ज्यादा बच्चे पैदा करने के नायडू के बयान पर भाजपा ने मौन रखना ही बेहतर समझा। इसमें भाजपा को देश के लिए वैसा खतरा नजर नहीं आया, जैसा मुसलमानों की जनसंख्या वृद्धि को लेकर दिखाई देता है।

दृष्टि कोण

विश्व के देश आपसी सहयोग से आर्थिक तरक्की कर रहे हैं, वहीं पड़ोसी देश पाकिस्तान कट्टरपन और दकियानूसी सोच के चलते रसातल में जा रहा है। पाकिस्तान को जरूरत है विश्वस्तरीय ऐसे विशेषज्ञों की जोकि विकास के सभी क्षेत्रों में दिशा दे सकें। इसके विपरीत पहले से ही बदहाली के कुएं में गिरे पाकिस्तान को गहरे अंधकूप में धकेलने का काम कर रहा है कथित धर्म प्रचारक जाकिर नाइक। भारत में मोस्ट बॉटेड अपराधी जाकिर नाइक लोगों को मर्द के नाम पर बेतुकी और बेवुनियाद जानकारी देकर ज्यादा जाहिल बनाने का प्रयास कर रहा है। पाकिस्तान पहले ही बर्बादी के दौर से गुजर रहा है, ऐसे में जाकिर नाइक जैसा अपराधी उसे और धक्का लगा रहा है। विश्व बैंक के मुताबिक पाकिस्तान में 40 प्रतिशत से ज्यादा आबादी गरीबी रेखा से नीचे रहती है। साल

2023 में पाकिस्तान में गरीबी दर 39 प्रतिशत हो गई थी। अर्थात एक साल के अंदर ही गरीबी दर 34.2 प्रतिशत से बढ़कर 39.4 प्रतिशत हो गई। इस वजह से 1.25 करोड़ और लोगों को गरीबी रेखा से नीचे आना पड़ा था। इस तरह अब पाकिस्तान में 9.5 करोड़ लोग गरीबी में जी रहे हैं। पाकिस्तान आईएमएफ का चौथा सबसे बड़ा कर्जदार है। पहले पाकिस्तान पांचवें नंबर पर था। पाकिस्तान जब से आजाद हुआ है, तब से आईएमएफ से मिलने वाला कर्ज यह 23 बार बढ़ चुका है। 131 मार्च 2023 तक पाकिस्तान पर आईएमएफ का 7.4 अरब डॉलर का कर्जा था और पाकिस्तान आईएमएफ का पांचवां सबसे बड़ा कर्जदार था। नए तीन अरब डॉलर के कर्ज के साथ पाकिस्तान के ऊपर कुल 10.4 अरब डॉलर का कर्जा हो जाएगा। भारतीय करेंसी में यह रकम 852.39 लाख करोड़ रुपए होती है। इस वजह से पाकिस्तान आईएमएफ का

चौथा सबसे बड़ा कर्जदार बन जाएगा। मुल्ले-मौलवियों के इस देश में 5 से 16 साल की उम्र के करीब 2.53 करोड़ बच्चे स्कूल नहीं जा रहे हैं। इनमें से 1.88 करोड़ बच्चे ग्रामीण इलाकों में रहते हैं। इन बच्चों में 53 प्रतिशत लड़कियां हैं। देश की इस बदहाली को दूर करने के लिए विश्व से विशेषज्ञों को आमंत्रित करने के बजाय पाकिस्तान की सरकार ने भारत के भगोड़े जाकिर नाइक को उपदेश देने के लिए देश का मेहमान बना कर बुलाया। कथित मनी लॉर्नडिंग के आरोपों में बाँछित विवादास्पद इस्लामिक उपदेशक जाकिर नाइक इस्लामाबाद, कराची और लाहौर में अपनी व्याख्यान श्रृंखला के लिए कड़ी सुरक्षा था। नए तीन अरब डॉलर के कर्ज के साथ पाकिस्तान के शीर्ष नेताओं ने उसकी अगवानी की, जिसमें पाकिस्तान के प्रधानमंत्री के युवा कार्यक्रम के अध्यक्ष राणा मशहूद और धार्मिक मामलों के मंत्रालय के अतिरिक्त

सचिव सैयद अता-उर-रहमान शामिल थे। जाकिर नाइक अपने भडकाऊ भाषणों के लिए जाना जाता है और वर्तमान में भारत सरकार की राष्ट्रीय जांच एजेंसी द्वारा 2016 के मनी लॉर्नडिंग मामले में बाँछित है। उस पर अपने नजरत भरे भाषण से लोगों को भडकाने का भी आरोप है। नाइक पीसटीवी नाम से एक चैनल चलाता है, जिसे उसके विवादास्पद स्थाव के कारण भारत, बांग्लादेश और श्रीलंका में प्रतिबंधित कर दिया गया है। और इसके कारण उसे कनाडा और यूनाइटेड किंगडम में प्रवेश से भी वंचित कर दिया गया है। पाकिस्तान पहुंचे विवादास्पद इस्लामी उपदेशक जाकिर नाइक ने पाकिस्तान इंटरनेशनल एयरलाइंस पर अतिरिक्त सामान के लिए शुल्क माफ न करने को लेकर तीखा हमला किया। वह मलेशिया से पाकिस्तान यात्रा कर रहा था और एयरलाइन ने नाइक को केवल 50 प्रतिशत की छूट की पेशकश की। नाइक ने

कहा कि उसके अपने देश में ऐसा कभी नहीं होता। उसने भारत की ओर इशारा करते हुए यह बात कही। इस्लामी उपदेशक की ये टिप्पणियां सोशल मीडिया पर तेजी से वायरल हो गईं, जहां कई यूजर्स ने जाकिर नाइक को ट्रोल किया और आलोचना की।

यह इस्लामी उपदेशक 2016 में भारत से भागा हुआ है, जब बांग्लादेश में हुए आतंकवादी हमलों के बाद नेशनल इन्वेस्टिगेशन एजेंसी (एनआईए) ने उसके खिलाफ मामला दर्ज किया था। एक हमलावर ने कथल किया था कि वह नाइक के यूट्यूब पर दिए गए उपदेशों से प्रभावित था। तब से नाइक मलेशिया में रह रहा है, जहां वह अपना उपदेश और व्याख्यान देना जारी रखे हुए है। भारत ने उसके प्रत्यर्पण की मांग की है, लेकिन मलेशिया ने अब तक इस पर कोई प्रतिक्रिया नहीं दी है। केंद्र सरकार ने उसे भगोड़ा घोषित कर रखा है।

देश

दुनिया से

धार्मिक तीर्थ से साहसिक गंतव्य बनता ततापानी

सतलुज नदी के किनारे बसा हिमाचल प्रदेश का ततापानी लंबे समय से एक आध्यात्मिक गंतव्य के रूप में जाना जाता है। अपने प्राकृतिक गर्म सल्फर स्प्रिंग्स के लिए प्रसिद्ध और महर्षि जमदग्निन की पूजा भूमि के रूप में पूजनीय, ततापानी ने पीढ़ियों से धार्मिक पर्यटकों और तीर्थयात्रियों को आकर्षित किया है। हालांकि, पिछले एक दशक में, ततापानी में एक उल्लेखनीय परिवर्तन आया है। यह आध्यात्मिक गंतव्य अपनी गहरी आध्यात्मिक और सांस्कृतिक जड़ों को बनाए रखते हुए साहसिक जल और एयरो स्पोर्ट्स, स्पा और कल्याण के लिए एक वैश्विक गंतव्य के रूप में उभर रहा है। अपने प्राकृतिक गर्म सल्फर के झरनों के रूप में प्रसिद्ध ततापानी सदियों से धार्मिक पर्यटकों और तीर्थयात्रियों को आकर्षित किया है। हालांकि, पिछले एक दशक में इस छोटे से गांव ने अद्भुत परिवर्तन देखा है। इस परिवर्तन के पीछे है श्री प्रेम रैना, जो एक उत्साही आतिथ्य उद्यमी और दूरदर्शी नेतृत्व में हुआ है। उनके नेतृत्व में ततापानी अब वैश्विक स्तर पर एक उच्च गुणवत्ता वाले साहसिक जल और एयरो स्पोर्ट्स, स्पा और वेलनेस हब के रूप में उभर रहा है, जबकि अपनी आध्यात्मिक और सांस्कृतिक विरासत को भी बनाए रखा है। ततापानी का ऐतिहासिक और धार्मिक महत्व बहुत गहरा है। इसके प्राकृतिक झरने जो कि पृथ्वी के गर्भ से निकलते हैं, चिकित्सीय गुणों के लिए प्रसिद्ध हैं। ये झरने, जो विभिन्न शारीरिक बीमारियों जैसे जोड़ों के दर्द और त्वचा रोगों को ठीक करने में सहायक माने जाते हैं, लंबे समय से तीर्थयात्रियों और पर्यटकों के आकर्षण का केंद्र रहे हैं। यहां आने वाले श्रद्धालु इन जल स्रोतों में स्नान करके अपने शरीर और आत्मा की शुद्धि का अनुभव करते हैं। महर्षि जमदग्निन के पूजा स्थल के रूप में प्रसिद्ध, ततापानी का धार्मिक महत्व प्रदेश के प्राचीन धार्मिक इतिहास में निहित है। यहां के विभिन्न मंदिर और धार्मिक स्थल तीर्थयात्रियों को अपनी ओर आकर्षित करते हैं। विशेष रूप से मकर संक्रांति के दौरान, ततापानी में धार्मिक गतिविधियों का महत्व बढ़ जाता है, जब हजारों श्रद्धालु यहां के पवित्र जल में स्नान करने आते हैं। ततापानी के विकास की इस अद्भुत यात्रा में प्रेम रैना का योगदान उल्लेखनीय है। एक आतिथ्य क्षेत्र में गहरी समझ और समर्पण के साथ, रैना ने ततापानी के विकास को नई ऊंचाइयों तक पहुंचाया है। उन्होंने यह पथचान लिया था कि ततापानी की प्राकृतिक संपदा, नदी का विस्तार और शांत वातावरण धार्मिक पर्यटन के साथ-साथ साहसिक जल और वेलनेस पर्यटन के लिए भी एक आदर्श गंतव्य बन सकता है। उनके नेतृत्व में, ततापानी एक बहुआयामी पर्यटन स्थल के रूप में विकसित हुआ है, जिसमें धार्मिक, साहसिक और स्वास्थ्य-संवर्धन के अनुभव शामिल हैं। रैना के प्रयासों ने ततापानी के परंपरिक धार्मिक तीर्थ स्थल के स्वरूप को परिवर्तित कर एक वैश्विक एडवेंचर और वेलनेस हब के रूप में स्थान दिलाया है। उनके नेतृत्व में न

रूप में स्थापित कर रहे हैं। इसके अलावा, ततापानी में अब विभिन्न स्पा होटल, योग शिविर और आयुर्वेदिक चिकित्सा उपलब्ध हैं, जो पारंपरिक भारतीय चिकित्सा पद्धतियों को आधुनिक वेलनेस तकनीकों के साथ जोड़ते हैं। ततापानी का यह संपूर्ण स्वास्थ्य मॉडल इसे उभर पर्यटकों के लिए आदर्श गंतव्य बनाता है जो न केवल शारीरिक स्वास्थ्य बल्कि मानसिक और आत्मिक शांति की भी तलाश कर रहे हैं। ततापानी का यह परिवर्तन स्थानीय अर्थव्यवस्था पर गहरा प्रभाव डाल रहा है। जैसे-जैसे यहां एडवेंचर और वेलनेस पर्यटन का विस्तार हो रहा है, स्थानीय व्यवसाय भी फल-फूल रहे हैं। होटल, रिजॉर्ट्स, रेस्तरां और छोटे स्टॉर के साथ प्रदाता सभी इस पर्यटन की बढ़ती मांग से लाभान्वित हो रहे हैं।

महंगाई से छुटकारे की तलाश

भाई

नहीं चल रहा था, लेकिन रोज मीडिया में घोषणा हो जाती कि हमने नई उपलब्धियों के मीनार विजय कर लिए। तय वक्त पर काम हो जाने के वायदों के साथ हर शहर में सुविधा केन्द्रों की इमारतें खड़ी कर दी गई थीं, जहां चूटकी बजाकर आपका काम करवा देने वालों के झुंड खड़े रहते। जी हां, इन्हीं लोगों को मध्यजन कहते हैं। यह वही लोग थे जिनके बारे में किसी पूर्व प्रधानमंत्री ने कहा था कि अपने देश में आम जनता के कल्याण के लिए एक रुपया खरचे, तो सत्तारी पैसे इनकी जेब में जाते हैं। वक्त बदल गया है और इसका तेवर भी। आज के प्रधानमंत्री फरमाते हैं कि एक रुपया खरचे तो नब्बे पैसे आम आदमी तक पहुंच जाते हैं। बीच के इन लोगों के तवान से आम जन को छुटकारा मिल गया। भ्रष्टाचारी की महाधारी से लोगों को छुटकारा मिल गया। ‘साब की घोषणा ही तो थी, करनी थी कर दी। विश्व का भ्रष्टाचारी सूचकांक चिल्लाता रहा, साब क्या बात करते हो। विश्व के सबसे दस महाभ्रष्टाचारी देशों में अब भी आपका स्थान सुरक्षित है और ये मध्यजन अब भी श्रीमन्त बन कर अपनी-अपनी मेज़ कुर्सी इन सुविधा केन्द्रों के प्रांगण में डाल साइकिल से मोटरसाइकिल और मोटरसाइकिल से कार बन रहे हैं। विश्व भ्रष्टाचार तांलिका में आपका देश वहीं खड़ा है, आपकी सब कुछ बदल जाने की घोषणाओं के बावजूद। ये घोषणाएं कैसी लुकमान अली की दवाएं होती हैं। देश यथार्थिचित्वादा का आदी हो गया है और यहाँ को सब कुछ बदल जाने का आश्वास दिया जाता है। परिवर्तन की राह पर चलते हुए जमाना कयामत की चाल चल गया और आप फरमा रहे हैं, आह! हमारी यह देव धरा! आओ अपने अतीत का पूजन करें। ऐ दुनिया वालो जिस तरक्की पर तुम इतराते हो, इसका आविष्कार तो हमने हजारों-लाखों वर्ष पहले कर लिया था। रामायण और महाभारत युद्ध में चले अग्निबाण आज के एटम बम ही तो थे। रावण का पुष्पक विमान आज के सुपरसॉनिक जेट से तेज उड़ता था। धन्वन्तरी की उपचार विद्या का अन्त नहीं है। लेकिन मेरा भारत महान के इन नारों भरे माहौल में महंगाई का भूत पता नहीं कहाँ से उतर आया। दुनियाभर के देश भी इसके आभाव से त्राहिमाभर कर रहे हैं, लेकिन यह हमारी पुण्य धरती पर भी उतर आए। दुनिया भर को तो इसकी चपेट में आना था. लेकिन न हम तो अपने देश में अच्छे दिनों का इंतजार कर रहे थे। हमें वह दौर याद आ गया जब कुछ साल पहले एक सहनारी की भय से पूरा भयाक्रांत देश घरों में बंद हो गया। सडकें मुही ही गईं। गली मोहल्ले अस्की आमद के भय से भयभीत हो गए थे। कल-कारखानों, फैक्ट्रियों और मिलों के भोंपूओं ने चुप्पी की चादर ओढ़ ली थी। भुखमरी उनके दरवाजों पर दस्तक देने लगी थी। बिक्कुल ऐसा ही हाल महंगाई ने लोगों का कर डाला है।

अमित शाह के कार्यक्रम में प्रत्याशी द्वारा 2-2 सौ रुपए देकर लाया गया था महिला पुरुष

पार्टी कार्यकर्ताओं द्वारा किसी को मिली सौ तो किसी को मिली पचास

कमल फूल वाला साड़ी पहनने वाली महिलाओं को मिली 2 सौ रुपए
भाजपा प्रत्याशी उज्वल दास को बड़े लीडर के कार्यक्रम में नहीं मिल रहे हैं समर्थक
सिमरिया सीनियर भाजपा कार्यकर्ताओं को स्टैंड पर नहीं दी गई जगह, नाराज



लोगों को बोला गया राशि नहीं मिली। और तो और कुछ महिलाओं को जिसमें कमल फूल वाला साड़ी पहने थी उन्हें दो सौ रुपए दी गई थी। वैसे में गृह मंत्री अमित शाह के कार्यक्रम में लाने के लिए दो दो सौ रुपए दिए गए थे कार्यकर्ताओं को। जबकि कार्यकर्ताओं द्वारा किसी को पचास तो किसी को एक सौ रुपए देकर कार्यक्रम में भीड़ जुटाया गया था। मामला तब खुला जब कार्यक्रम समाप्त हो गया और कुछ

जमा रुपया अभी तक केंद्र सरकार के कारण डूबा हुआ है। आज तक सहारा इंडिया का रुपया लोगों को रिलीज नहीं हुआ है और देश को करीब 35 प्रतिशत सहारा इंडिया के कलेक्शन एजेंटों का भविष्य अंधेरे में लटक गया। चुकी उसी से उनका जीना खाना था। ऐसे में बहुत लोगों को तो बेरोजगार कर दिया गया और बहुत लोगों को कंगाल कर दिया गया है। इस तरह जितने भी चुनावी प्रलोभन दिया गया है वो किसी को ना मिला है ना मिलने वाला है। आपको बता दें कि आयोजित कार्यक्रम में सिमरिया के सीनियर भाजपा लीडरों को मंच पर जगह तक नहीं दी गई जिसके कारण वैसे लोग काफी नाराज चल रहे हैं। जब पार्टी के सीनियर लीडरों का यह हाल हो सकता है तो आगे क्या हो सकता है। लोग पानी पानी के लिए

बुजुर्ग व दिव्यांग मतदाताओं ने होम वोटिंग के जरिये किया मतदान



प्रभात मंत्र संवाददाता चतरा : जिला निर्वाचन पदाधिकारी सह उपयुक्त चतरा रमेश घोषलप के निर्देश पर विधानसभा आम चुनाव 2024 को लेकर 85 वर्ष से अधिक उम्र के वृद्ध मतदाता (एपीएससी और 40 व से अधिक दिव्यांग मतदाताओं (एपीपीडी) को भारत निर्वाचन आयोग के प्रावधानों के अनुसार होम वोटिंग कराया जा रहा है। इसी क्रम में आज चतरा और सिमरिया विधानसभा क्षेत्र के सभी प्रखंड क्षेत्रों में वैसे मतदाता जो मतदान केंद्र पहुंच मतदान करने में शारीरिक रूप से असक्षम हैं 85 वर्ष की उम्र से अधिक और दिव्यांग 40 प्रतिशत से अधिक मतदाताओं ने होम वोटिंग पोस्टल बलेट के जरिए मतदान किया। होम वोटिंग के लिए प्रतिनियुक्त मतदान कर्मियों ने बुजुर्गों और दिव्यांग मतदाता, जिन्होंने होम वोटिंग का विकल्प चुना था, उनके घर जाकर उल्हासवर्धन किया और लोकतंत्र के सजग प्रहरी के रूप में अपने मत का प्रयोग करने के लिए धन्यवाद दिया। मतदान की पूरी प्रक्रिया संपन्न होने के बाद वरिष्ठ मतदाताओं ने खुशी जाहिर की। साथ ही बुजुर्ग मतदाताओं के परिवारजनों को भी 13 नवंबर को अपने बूथ पर जाकर मतदान के लिए प्रेरित किया। 5 नवंबर को भी होगा होम वोटिंग।

आस्था का महापर्व छठ में खरना का प्रसाद को लेकर वरतीयों ने किया धान चुनने का कार्य



गिद्धौर(प्रभात मंत्र संवाददाता): प्रखंड के अंतर्गत छठ पूजा करने वाले सभी श्रद्धालु माताएं अपने-अपने गांव के नजदीक धान खेतों से खरना में बनने वाला प्रसाद के लिए धान चुनने का कार्य सोमवार को किया गया। महिलाओं ने बतलाए कि चार दिनों का छठ पूजा में पहले संजत किया जाता है। यानी नहाए खाए उसके बाद दूसरा दिन नया धान को कुट अरवा चावल निकालकर खीर बनाया जाता है। और प्रसाद मां कात्यानी को भोग लगाया जाता है। और पुनः सभी कोई प्रसाद को ग्रहण करते हैं। उसके बाद तीसरी आने षष्ठी के दिन संध्या डुबते सूर्य भगवान को अर्घ्य दिया जाता है। और चौथे दिन सुबह उठते सूरज को अर्घ्य दे गंगा पूजा कर पूजा की समाप्ति बिसर्जन किया जाता है। धान चुनने का कार्य खरना का प्रसाद बनाने के लिए किया जाता है। जो अत्यंत शुभ माना गया है। धान चुनने हुए महिलाएं प्रतिमा देवी ममता देवी प्रीति कुमारी गीता देवी नीतू कुमारी डिंपल कुमारी डॉली कुमारी आशा देवी गौरा देवी एवं अनेकों गांव में महिलाओं ने धान चुनने का कार्य किया।

छठ पूजा होगा आकर्षण का केंद्र, कुल 19 प्रतिमावों की होगी पूजा

गिद्धौर(प्रभात मंत्र संवाददाता): प्रखंड पंचायत मुख्यालय में भव्य तरीके से छठ पूजा का त्यौहार प्रत्येक वर्ष की भांति 2024 में भी मनाया जाएगा। यह पूजा राजेश कुमार कुशवाहा की अध्यक्षता में किया जाएगा। जिसको लेकर तैयारी में तेजी से कार्य किया जा रहा है। तथा 2024 में छठ पूजा त्यौहार में कुल 19 प्रतिमा की पूजा अर्चना की जाएगी। साथ ही साथ सेल्फी का भी दुष्य लोगों को देखने के लिए मिलेगा। जो अत्यंत मनभावक होगा। गिद्धौर प्रखंड के लोटर डैम में भगवान सूर्य नारायण सात घोड़े पर सवार हो तालाब में तैरते दिखेंगे। जो अत्यंत आकर्षण का केंद्र होगा। ब्लॉक मोड़ से लेकर लोटा दम तक पूरे दुहनक की तरह साज धाज की तैयारी लगभग पूर्ण कर ली गई है।

महागठबंधन पार्टी कार्यालय का हुआ उद्घाटन



गिद्धौर(प्रभात मंत्र संवाददाता): प्रखंड मुख्यालय समीप महागठबंधन पार्टी का कार्यालय का विधिवत उद्घाटन प्रेमलता चंद्रा, संगीता कुशवाहा समेत अन्य ने सुव्यक्त रूप से सोमवार को पूजा अर्चना कर व फिता काटकर किया। मौके पर राजद प्रखंड अध्यक्ष रामदेव यादव, कांग्रेस प्रखंड अध्यक्ष महावीर दांगी, राजेश कुशवाहा, प्रमुख पति उमेश यादव, कवीर दांगी बेंजनाथ दांगी यदुनंदन पांडेय समेत काफी संख्या में ग्रामीण मौजूद थे।

चंदवा में झामुमो प्रत्याशी बैधनाथ राम ने किया चुनावी कार्यालय का उद्घाटन



लातेहार(प्रभात मंत्र संवाददाता): चंदवा में शहर के बीचो बीच स्थित दुबे जी के गोला में सोमवार को झामुमो के चुनावी कार्यालय का उद्घाटन बतौर मुख्य अतिथि झामुमो प्रत्याशी बैधनाथ राम, जिलाध्यक्ष लाल मोती नाथ शाहदेव, प्रखंड अध्यक्ष सुरेश गंडु, कांग्रेस प्रखंड अध्यक्ष अस्मर खान, भाकपा नेता प्रमोद साहु ने विधिवत पूजन के उपरांत नारियल फोड़कर व फीता काटकर किया। इस मौके पर लोगों को संबोधित करते हुए जिला अध्यक्ष मोती लाल नाथ शाहदेव ने कहा कि इस बार का विधानसभा चुनाव चुनाव मात्र नहीं है यह झारखंड की अस्मिता बचाने का चुनाव है। झामुमो प्रत्याशी बैधनाथ राम ने कहा कि इस बार भी राज्य की जनता पुनः राज्य में हेमंत सोरेन की सरकार बनाने का मन बना चुकी है। इसके लोकर जनता के बीच उरसा है। भाजपा के नेता हेमंत सोरेन की लोकप्रियता से घबराई हुई है। इस लिए पूरे देश से भाजपा नेताओं को झारखंड भेजा जा रहा है। कई राज्यों के मुख्यमंत्री को यहां लाया गया है कई कैबिनेट मंत्री यहां कैप किए हुए हैं लेकिन उन्हें पता नहीं है कि यहां की जनता हेमंत सोरेन को पुनः मुख्यमंत्री बनाने का मन बना चुकी है। कार्यक्रम को भाकपा नेता प्रमोद साहु, मो अलाउद्दीन, अनिल साहु, कांग्रेस प्रखंड अध्यक्ष अस्मर खान पूर्व लातेहार नगर पंचायत अध्यक्ष शुशील अग्रवाल, शुभम गिरि ने भी संबोधित किया। मौके पर सैकड़ों कार्यकर्ता मौजूद थे।

स्टायलन फैशन प्रतिष्ठान का कांग्रेस प्रत्याशी रामचंद्र सिंह ने फीता काटकर किया उद्घाटन



लातेहार(प्रभात मंत्र संवाददाता): बरवाडीह प्रखण्ड मुख्यालय अंतर्गत मुख्य बाजार स्थित शांति निकेतन पब्लिक स्कूल मार्ग में स्टायलन फैशन नामक कपड़े की प्रतिष्ठान का शुभारंभ सोमवार को कांग्रेस प्रत्याशी रामचंद्र सिंह, ईस्ट सेंटर रेलवे कर्मचारी यूनियन के शाखा सचिव सुनील सिंह, कार्यकारी अध्यक्ष चंदन कुमार और व्यवसायिक समिति के अध्यक्ष दीपक राज ने संयुक्त रूप से फीता काटकर किया। जहां रामचंद्र सिंह ने कहा कि बेहतरीन कालिटी के कपड़ों की मांग बढ़ते लिए बरवाडीह के लोगों को दूसरे शहरों में जाना पड़ता था लेकिन इस प्रतिष्ठान के खुल जाने से सभी तरह के कपड़ों की खरीदारी अब लोग यहां से ही कर सकते हैं। वहीं सुनील सिंह ने कहा कि इस प्रतिष्ठान से स्थानीय ग्राहकों के साथ-साथ रेल कर्मचारियों को भी इसका सबसे ज्यादा लाभ मिलेगा। वहीं शौच ऑनर अनुज कुमार ने बताया कि हमारे यहां छोटे बच्चों से लेकर युवाओं और महिलाओं तक के सभी तरह के कपड़े बेहतरीन कालिटी और डिजाइन के कपड़े मार्केट से उचित मूल्य पर उपलब्ध है। बताया कि सभी तरह की फैसी कपड़े एक ही ब्रांड स्टायलन कंपनी के हैं, जो हमारा अपना और नया ब्रांड है। यहां ग्राहकों की पसंद और डिमांड को देखते हुए सबसे अलग और हटकर कपड़ों का निर्माण कराया गया है, जो बरवाडीह के ग्राहकों को काफी पसंद आएंगे।

भाजपा ने मंडल स्तरीय कोर कमेटी का किया गठन

उज्वल दास के पक्ष में वोट के लिए करेंगे अपील

प्रभात मंत्र संवाददाता पथलगाड़ा : पथलगाड़ा दिन सोमवार को मंडल में मंडल अध्यक्ष सतीश कुमार के अध्यक्षता में बैठक की गई। बैठक में विधानसभा विस्तारक रंजन कुमार पासवान मंडल चुनाव प्रभारी महेंद्र राम उपस्थित हुवे। प्रखंड स्तर पर चुनाव को लेकर चुनाव कोर कमेटी का गठन किया गया जिसमें सभी शक्ति केंद्रों से दो-दो सदस्य चुने गए। इस पथलगाड़ा मंडल में 10 सदस्ये टीम द्वारा सभी शक्ति केंद्र पर जाकर डोर टू डोर सभी वोटरो से जाकर मिलेंगे और सिमरिया भाजपा प्रत्याशी उज्वल कुमार दास के पक्ष में वोट करने का अपील करेंगे। बैठक में



चुनाव संबंधित कई महत्वपूर्ण बिंदुओं भी पर चर्चा की गई। बैठक में हरीश दांगी, सुखसागर राणा, मिथारी राणा, राधा गोपाल दांगी,

आगामी विधान की तैयारी को लेकर पर्यवेक्षक ने विभिन्न मतदान केंद्रों का किया निरीक्षण

प्रभात मंत्र संवाददाता पथलगाड़ा : विधानसभा आम निर्वाचन 2024 को लेकर चुनाव ऑब्जरवर के द्वारा पथलगाड़ा थाना अंतर्गत उग्रदाद प्रभावित बूथ निरीक्षण किया गया। जिसमें नावाडीह- 05 गंगाव - 02 बूथ, सिरकोल - 01 बूथ, खैरा- 02 बूथ, मेराल - 02 बूथ, जोरी - 01 बूथ में सुरक्षा एवं मतदान की तैयारी का जायजा लिया गया तथा मतदान प्रतिशत को बढ़ाने के लिए को विभिन्न दिशा निर्देश दिए। साथ में थाना प्रभारी पथलगाड़ा, प्रखंड विकास पदाधिकारी, अंचलाधिकारी पथलगाड़ा एवं सशस्त्र बल शामिल रहें। आम मतदाताओं से अपील करते हुए बताया की मतदाता बिना किसी भय अथवा प्रलोभन के बड़ चढ़कर मतदान करें। मतदाताओं की सुरक्षा हेतु सुरक्षा बलों का कड़ी



चौक-चौकबंद तैनाती की गई है। सुरवर्ती क्षेत्र के वृद्ध, असमर्थ अथवा विकलांग मतदाताओं को

लातेहार में सैकड़ों लोगों ने झामुमो का दामन थामा



प्रभात मंत्र संवाददाता लातेहार : सोमवार को लातेहार विधानसभा क्षेत्र के महागठबंधन और झारखंड मुक्ति मोर्चा प्रत्याशी बैधनाथ राम के आवास में सैकड़ों कार्यकर्ताओं ने झारखंड मुक्ति मोर्चा का दामन थामा और लातेहार विधानसभा क्षेत्र से बैधनाथ राम को विजयी बनाने का संकल्प लिया। सदस्यता ग्रहण के दौरान झामुमो प्रत्याशी बैधनाथ राम ने पार्टी का पड्ड

महागठबंधन सरकार के उपलब्धियों का सिलसिला रहेगा जारी : रामचंद्र सिंह

प्रभात मंत्र संवाददाता बरवाडीह : सोमवार को बरवाडीह बस स्टैंड के समीप जयसवाल भवन (नीतू मेडिकल) परिसर में कांग्रेस और महागठबंधन का चुनावी कार्यालय का उद्घाटन क्षेत्र के सम्मानित विधायक रामचंद्र, वरिष्ठ नेता अनिल सिंह, राजद के प्रदेश कार्यसमिति सदस्य अजय चंद्रवंशी, झामुमो अध्यक्ष अफजल अंसारी व नसीम अंसारी ने संयुक्त रूप से फीता काटकर किया। इस मौके पर सैकड़ों महागठबंधन कार्यकर्ताओं की शिरकत हुई जिसमें कांग्रेस संगठन से स्टे और भटके नेताओं व कार्यकर्ताओं के साथ भाजपा के लोगों को कांग्रेस पार्टी में शामिल किया गया। मौके पर विधायक रामचंद्र सिंह ने कार्यकर्ताओं को संबोधित करते हुए कहा कि पिछले पांच सालों से गठबंधन की सरकार अपने विपक्षी दलों के टारगेट में भी होकर मजबूती के साथ खड़ा रहा। उन्होंने कहा हमारी गठबंधन की सरकार को तोड़ने की भरपूर कोशिश की गई, गठबंधन के कई बड़े नेताओं को



टारगेट कर उन्हें फंसाया गया। उन्होंने गठबंधन सरकार की उपलब्धियों का बखान करते हुए कहा कि पांच वर्ष की अवधि में दो वर्ष कोरोनाकाल की अवधि रही बचे तीन वर्षों में गठबंधन सरकार के द्वारा कई जनकल्याणकारी योजनाओं को धरातल पर उतारा गया और यह उपलब्धियों का सिलसिला जारी रहा जाएगा, जिसमें सरकार आपके द्वार कार्यक्रम के माध्यम से सर्व जन पेंशन योजना, सावित्रीबाई फुले किशोरी समृद्धि योजना, अबुआ

आवास योजना, मुख्यमंत्री मईयां सम्मान योजना, हरा राशन कार्डधारियों को राशन उपलब्ध कराने जैसे दर्जनों योजना बनाकर अंतिम पायदान पर खड़े व्यक्तियों को लाभ पहुंचाने का काम किया गया। उन्होंने कहा कि हमारी सरकार में किसानों, मजदूरों, युवाओं, महिलाओं सहित सभी वर्गों को अन्य योजनाओं के साथ जोड़ा गया। उन्होंने क्षेत्र के मूलभूत सुविधाओं से संबंधित कार्यों का उल्लेख करते हुए कहा कि बरवाडीह मंडल सड़क निर्माण कार्य का जनवरी माह से उसकी नींव रखी जाएगी साथ ही छिप्रादोहर नगर को प्रखंड बनाने पर जोर दिया जाएगा अगर हमारी सरकार आती है। उन्होंने कार्यकर्ताओं का मनोबल बढ़ाते हुए कहा कि आनेवाले वक्त में एक एक कार्यकर्ता का मान सम्मान रखा जाएगा, कार्यकर्ता संगठित होकर मजबूती के साथ चुनाव में बड़-चढ़कर हिस्सा लें और महागठबंधन के प्रत्याशी रामचंद्र सिंह को एक बार फिर झारखंड विधानसभा के सदस्य बनाने में अपना योगदान दें।

लातेहार नौरंग चौक स्थित भाजपा के चुनावी कार्यालय का हुआ उद्घाटन

राज्य की महिलाएं हेमंत सरकार के झंसे में नहीं आने वाली : पूजा विधानी



प्रभात मंत्र संवाददाता लातेहार : विधानसभा चुनाव के समय जैसे जैसे नजदीक आ रहा है राजनीतिक माहौल का पारा लातेहार जिले के दोनों विधानसभा में तेजी से बढ़ रहा है। वार प्रतिवार लगातार जारी है। सोमवार को मिनका विधानसभा क्षेत्र के भाजपा चुनावी कार्यालय का रेलवे स्टेशन के नौरंगचौक के पास उद्घाटन किया गया। इस अवसर पर मुख्य रूप से पहुंची छत्तीसगढ़ के पूर्व महिला प्रदेश अध्यक्ष सह राष्ट्रीय

कार्यकारिणी के सदस्य पूजा विधानी ने जमकर हेमंत सरकार पर हमला बोला। उन्होंने कहा कि आज जब चुनाव राज्य में होने जा रहा है तो राज्य के हेमंत सरकार महिलाओं को बेवकूफ बनाने का प्रयास कर रही है। पर हमारी महिला बहनें उनके झंसे में नहीं आने वाली हैं। वह चार साल आठ महिने पहले क्यों नहीं महिलाओं को एक हजार रूपये पेंशन देने का कार्य किया। इनके कार्यकाल में महिलाओं पर अत्याचार, अपराध में तेजी से वृद्धि

मनिका से हरिकृष्ण सिंह को विजयी बनाने को लेकर महिलाओं में हौसला



प्रभात मंत्र संवाददाता लातेहार : भाजपा प्रत्याशी हरिकृष्ण सिंह को विजयी बनाने को लेकर महिलाएं मनिका क्षेत्र के कोने कोने में बुलंद हौसले से प्रचार प्रसार करते दिख रही हैं। मनिका विधानसभा क्षेत्र में हरिकृष्ण सिंह को इस बार खास समर्थन मिल रहा है, खासकर महिलाओं का। उन्होंने महिलाओं के उत्थान और क्षेत्र के विकास को प्राथमिकता दी है, जो उनके लिए चुनाव में एक प्रमुख ताकत बन रही

है। महिलाओं के सशक्तिकरण, सुरक्षा और रोजगार के अवसर बढ़ाने का वादा किया है, जिससे महिलाओं में उनके प्रति विश्वास और भरोसा बढ़ा है। हरिकृष्ण सिंह का चुनाव प्रचार अभियान विशेष रूप से महिलाओं को केंद्र में रखकर चलाया जा रहा है। इस दौरान उन्होंने महिलाओं के लिए सरकारी योजनाओं की जानकारी दी और महिलाओं के लिए रोजगार के अवसरों को बढ़ावा देने का संकल्प लिया। उनके द्वारा महिलाओं के लिए स्वरोजगार की योजनाओं को प्रोत्साहित करने पर जोर दिया जा रहा है, ताकि वे आत्मनिर्भर बन सकें। सुरक्षा के मुद्दे पर भी हरिकृष्ण सिंह ने महिलाओं को आश्वस्त किया है। उनके अनुसार, महिलाओं की सुरक्षा सुनिश्चित करना उनकी प्राथमिकता है। उन्होंने महिला सुरक्षा के लिए प्रभावी कदम उठाने की बात कही है, महिलाओं का यह समर्थन हरिकृष्ण सिंह के चुनावी अभियान को मजबूत बना रहा है।

मंजीत यादव के हत्यारों की गिरफ्तारी की मांग को लेकर यादव समाज ने निकाला मौन रैली व किया बैठक

चुनाव के पहले यदि मामले का उद्देदन नहीं हुआ और गिरफ्तारी नहीं हुई, तो होगा वोट बहिष्कार : यादव समाज

प्रभात मंत्र संवाददाता
हजारीबाग : मंजीत यादव के हत्याकांड को लेकर यादव समाज का आक्रोश थमने का नाम नहीं ले रहा है। सोमवार को यादव समाज के युवाओं ने शहर में मौन जुलूस निकाला और उसके बाद यादव समाज के जिले भर से आये हुए सभी वर्गों ने मधुवन धर्मशाला में बैठक की। रैली में शामिल लोग अपने हाथों में तख्ती व बैनर लिए हुए थे जिसमें मंजीत यादव के हत्यारों को शीघ्र गिरफ्तार करने व फांसी की सजा देने की बातें लिखी हुई थी। साथ ही यदि अपराधियों की गिरफ्तारी नहीं होती है तो चुनाव बहिष्कार करने की भी बात बैनर में लिखा हुआ था।



इस रैली व बैठक के माध्यम से सभी लोगो ने एक स्वर में जिला प्रशासन से मांग करते हुए कहा की मंजीत यादव के हत्या में शामिल नामजद आरोपियों के साथ साथ इस जघन्य अपराध में शामिल सभी को गिरफ्तार चुनाव से पहले करने की मांग की। यदि ऐसा नहीं होता है तो पूरे हजारीबाग का यादव समाज वोट का

बहिष्कार करेगा। बैठक को संबोधित करते हुए अखिल भारतीय यादव समाज के जिला अध्यक्ष उमेश गोप ने कहा की हम सबका कानून पर विश्वास है हम चाहते हैं की कानूनी प्रक्रिया के तहत ही अपराधियों को सजा मिले लेकिन जिस तरह से जिला प्रशासन सुस्त रवैया अपना रहा है उससे समाज क्षुब्ध है। समाज के

सभी लोगों का कहना है की यदि चुनाव तक इस हत्याकांड में शामिल सभी अपराधियों की गिरफ्तारी सुनिश्चित नहीं होती है तो हजारीबाग का यादव समाज इस विधानसभा प्रक्रिया के तहत ही अपराधियों को सजा मिले लेकिन जिस तरह से जिला प्रशासन सुस्त रवैया अपना रहा है उससे समाज क्षुब्ध है। समाज के

लोग हैं हम सब कानून व्यवस्था पर विश्वास रखने वाले लोग हैं कानून अपना काम करे समाज उसमें अपना पुरा सहयोग देगा लेकिन यदि यादव समाज को इंसाफ नहीं मिलेगा तो हम इंसाफ के लिए हर तरीके के संवैधानिक रुख इखतियार करेगा व चरणबद्ध आंदोलन करेगा। वहीं बैठक में उपस्थित बड़कागांव मुखिया संघ के जिला सचिव वासुदेव यादव ने कहा की ना सिर्फ इस अपराध में शामिल अपराधियों की गिरफ्तारी हो बल्कि उन्हें जल्द से जल्द कानूनी प्रक्रिया अपनाते हुए फांसी की सजा भी दी जाय। बैठक में जिले भर से आये हजारीबाग की संख्या में यादव समाज के लोग उपस्थित थे।

आस्था के महापर्व छठ पर्व पर मुखिया राजेन्द्र प्रसाद के सहयोग से युद्धस्तर पर सफाई अभियान जारी

● **व्रतियों को नहीं होगी कोई परेशानी, छठ घाटों और रास्तों की सफाई सुनिश्चित : राजेंद्र प्रसाद**

प्रभात मंत्र संवाददाता
बर्ही : लोक आस्था के महापर्व छठ पूजा के अवसर पर धनवार पंचायत के मुखिया राजेंद्र प्रसाद ने घाटों और रास्तों की साफ-सफाई को लेकर व्यापक अभियान चलाया है। उन्होंने अपने निजी कोष से पंचायत क्षेत्र के सभी प्रमुख रास्तों की मिट्टी-मोरम डालकर सफाई की व्यवस्था कराई है, साथ ही सड़क किनारे जमे कूड़े-कचरे को हटाने के लिए युद्धस्तर पर काम किया जा रहा है। छठ घाटों पर सफाई कार्य को तेज करने के लिए विशेष रूप से जेसीबी और ट्रैक्टरों का उपयोग



किया गया है। इससे कोरियाडीह और अन्य प्रमुख घाटों पर श्रद्धालुओं और व्रतियों को किसी प्रकार की असुविधा का सामना नहीं करना पड़ेगा। राजेंद्र प्रसाद ने घाटों और सड़कों पर जमा कचरे के उद्यव को भी विशेष ध्यान रखा है ताकि छठ पूजा के दौरान स्वच्छ वातावरण सुनिश्चित हो सके। सफाई कार्यों का निरीक्षण करने के लिए राजेंद्र प्रसाद स्वयं सुबह-सुबह घाटों

का दौरा कर रहे हैं और ग्रामीणों के साथ मिलकर श्रमदान भी कर रहे हैं। उनके साथ पंचायत के उप मुखिया दामोदर प्रसाद वर्मा, अजय कुशवाहा सहित अन्य स्थानीय लोग भी सफाई अभियान में सहयोग दे रहे हैं। राजेंद्र प्रसाद का कहना है कि छठ एक महत्वपूर्ण आस्था का पर्व है, और इसे निर्विघ्न रूप से संपन्न कराने के लिए पंचायत स्तर पर हर्ससभव प्रयास किया जा रहा है।

निर्दलीय प्रत्याशी हर्ष अजमेरा की धर्मपत्नी प्रीति जैन ने किया जनसंपर्क, जनता से मांगा समर्थन

हर्ष अजमेरा जनहित को सर्वोपरि मानते हैं और उनकी प्राथमिकता हमेशा समाज के विकास में है : प्रीति जैन।



प्रभात मंत्र संवाददाता
हजारीबाग : सदर विधानसभा से निर्दलीय प्रत्याशी हर्ष अजमेरा की धर्मपत्नी प्रीति जैन ने अपने पति के समर्थन में लगातार दूसरे दिन जनसंपर्क अभियान चलाया। जनसंपर्क के दौरान उन्होंने विभिन्न क्षेत्रों में लोगों से मिलकर उनकी समस्याओं को समझा और उनसे अपने पति के पक्ष में समर्थन की अपील की। इस जनसंपर्क में प्रीति जैन के साथ महिला समाज की कई

महिलाएं शामिल हुईं और एकजुट होकर हर्ष अजमेरा की जीत के लिए लोगों से आशीर्वाद प्राप्त किया। प्रीति जैन ने शहर के कई क्षेत्रों जैसे कुम्हार टोली, बोरा गोदाम, न्यू कॉलोनी, दुर्गा कॉलोनी, पीपल चौक, और दस धरावा का दौरा किया। इन सभी इलाकों में पहुंचकर उन्होंने स्थानीय निवासियों से मुलाकात की और उनके साथ सीधा संवाद स्थापित किया। जनसंपर्क के दौरान उन्होंने नागरिकों से हर्ष अजमेरा के विचारों और उनके द्वारा किए गए सामाजिक

हजारीबाग यूथ विंग के द्वारा दूसरी बार छठ व्रतियों को सूप, नारियल एवं पूजन सामग्री का किया वितरण

प्रभात मंत्र संवाददाता
हजारीबाग : हजारीबाग यूथ विंग ने सामाजिक और धार्मिक कार्यों में अपनी महत्वपूर्ण सहभागिता को बरकरार रखते हुए सोमवार को छठ महापर्व के शुभ अवसर पर छठ व्रतियों के लिए सूप, नारियल और पूजन सामग्री का वितरण किया। यह आयोजन संस्था के द्वारा दूसरी बार आयोजित किया गया है। इस पहल के अंतर्गत व्रतियों को एक सूप, एक नारियल, सिंदूर, रोड़ी, कपूर, जाजर, काफर, काठ बादाम, कपल गोटा, लौंग, इलायची, बड़ी इलायची, छुहारा, मखाना, धी, रुई बत्ती, धूपबत्ती, माचिस, सुपारी और आरत पत्ता एवं माचिस प्रदान किया गया। ये सभी सामग्री केवल 11 रु के सहयोग राशि के रूप में, शगुन के तौर पर लिया गया। ज्ञात हो कि समाज में ऐसे कई परिवार हैं, जो



आर्थिक कारणों से छठ पूजा नहीं कर पाते, परन्तु उनकी छठ मैया के प्रति गहरी श्रद्धा रहती है। इन परिवारों की भावनाओं का सम्मान करते हुए, हजारीबाग यूथ विंग ने इस सेवा का आयोजन किया, ताकि सभी श्रद्धालु अपनी आस्था के इस पर्व में शामिल हो सकें। कार्यक्रम का आरंभ छठ मैया के जयकारों के साथ किया गया, जिसमें संस्था के संरक्षक, अध्यक्ष और अन्य सभी पदाधिकारियों की गरिमामयी उपस्थिति रही। इस कार्यक्रम का मंच संचालन हजारीबाग यूथ विंग के कोषाध्यक्ष सह कार्यक्रम

सहसंयोजक रितेश खण्डेलवाल ने किया। इस सेवा कार्य को सफल बनाने में संरक्षक चंद्र प्रकाश जैन, अध्यक्ष करण जायसवाल, सचिव संजय कुमार, उपाध्यक्ष सह कार्यक्रम सहसंयोजक जयप्रकाश खण्डेलवाल, उपाध्यक्ष विकास केसरी, कोषाध्यक्ष सह कार्यक्रम सहसंयोजक रितेश खण्डेलवाल, कार्यकारिणी सदस्य शम्पा बाला, प्रिंस केसरी, अभिषेक कुमार पांडे, उदित तिवारी, गुंजन मर्द्धेशिया, प्रवेक जैन, केशव और नीरज सिन्हा सहित अन्य सदस्यों ने विशेष भूमिका निभाई।

बड़कागांव विधान सभा में जेलकेएम का लहरेगा झंडा : सीताराम

प्रभात मंत्र संवाददाता
केरेंडारी : बड़कागांव विधान सभा क्षेत्र से झारखंड लोकतांत्रिक क्रांतिकारी मोर्चा के प्रत्याशी बालेश्वर कुमार के पक्ष में उनके सहयोगियों और समर्थकों ने क्षेत्र के हेवर्ड कोदवे मुंगवा टांड लोचर बेंगवरी समेत अन्य क्षेत्रों में जन संपर्क कर जन समर्थन मांगा। इस दौरान सीताराम कुशवाहा, मोहम्मद कासिम, अजीज मियां, जगदीश महतो समेत अन्य लोगों ने बड़कागांव समेत पूरे झारखंड में परिवर्तन होने की बात कही। साथ ही कहा कि झारखंड लोकतांत्रिक मोर्चा के प्रत्यासी बालेश्वर कुमार को भरपूर जन समर्थन मिल रहा है। वहीं संजू देवी भारती देवी किरण देवि ने कहा कि झारखंड में परिवर्तन कर टाइगर जयराम महतो को मुख्यमंत्री बनाने के लिए बड़कागांव विधान सभा क्षेत्र की जनता पार्टी प्रत्यासी बालेश्वर कुमार को अपना मत देकर विजय बनाने के लिए तैयार है। जनसंपर्क के दौरान प्रत्याशी बालेश्वर कुमार के भाई सीताराम कुशवाहा, जगदीश महतो धनेश्वर महतो राजेश महतो प्रयाग राणा नेपाली राणा असगर अली गौतम सिंह महतवीर महतो संजू देवी भारती देवी दीपक कुमार महतो दालेश्वर महतो, सहीत दर्जनों समर्थक सामिल थें।



पूर्व कृषि मंत्री योगेंद्र साव ने केरेंडारी में जनसभा को किया संबोधित

केरेंडारी (प्रभात मंत्र संवाददाता) : पूर्व कृषि मंत्री योगेंद्र साव ने केरेंडारी प्रखंड क्षेत्र में कई जनसभा को संबोधित किया। वे क्षेत्र के पतरा खूद बेलतु पांडू समेत अन्य क्षेत्रों में जनता के बीच पहुंचकर जन समर्थन मांगा। अपने संबोधन में पूर्व मंत्री ने कहा कि हमारा पूरा परिवार बड़कागांव विधानसभा क्षेत्र की जनता के लिए पुरी तरह समर्पित है। बड़कागांव विधान सभा के जनता के हक अधिकार के लिए मैं और मेरी पत्नी कई वर्षों तक जेल में सजा काटे साथ ही राज्य बदर कर तड़ोपार कर दिया गया। बड़कागांव विधानसभा की जनता को लूटने के लिए बोरो प्लेयर गिरगिट से भी ज्यादा रंग बदल रहा है। विरोधियों को बड़कागांव को लूटने से बचाने के लिए अंबा प्रसाद पुरी तरह कमर कस चुकी है। क्षेत्र के जनता भी बेटी को बरकरार रखने का मन बना चुकी है। मौके पर कांग्रेस प्रखण्ड अध्यक्ष रविंद्र गुप्ता, विधायक प्रतिनिधि सुरेश साव, दिलदार अंसारी, बीस सूत्री अध्यक्ष अर्जुन राम, पंचायत अध्यक्ष मिथलेश राम, चन्दन गुप्ता, निरसन साव, मुखिया जितनी देवी, पूर्व पंचायत अध्यक्ष मकसूद मियां, प्रखण्ड युवा अध्यक्ष ईश्वर राम, पवन साव, दसरथ साव, दिनेश साव, पंचायत समिति सदस्य पुनम देवी, किरण देवी, नीलम देवी, अशमा खातून, सीतल राम, सतोष साव, प्रदीप राम, खेमलाल राम, तोपेश्वर साव, रियाशात मियां रामलखन पासवान, मो उल्फत पवन राम समेत अन्य लोग मौजूद थें।



भाजपा इस क्षेत्र में विकास लाने में असफल रही है : सौरभ नारायण सिंह
हजारीबाग (प्रभात मंत्र संवाददाता) : हजारीबाग जिला कांग्रेस कार्यालय कृष्ण बह्म आश्रम में प्रेस कॉन्फ्रेंस का आयोजन किया गया। जिसमें कांग्रेस के वरिष्ठ नेता सह पूर्व विधायक सौरभ नारायण सिंह ने हजारीबाग सदर विधानसभा से इंडिया महागठबंधन प्रत्याशी मुन्ना सिंह के समर्थन में कई बातें कही। सौरभ नारायण सिंह ने कहा कि पिछले 10 सालों से हजारीबाग विधानसभा तथा लोकसभा में भाजपा का शासन रहा है। इसके बावजूद भाजपा इस क्षेत्र में विकास लाने में असफल रही है। पिछले पांच सालों में महागठबंधन सरकार के द्वारा जनता के हित में किए गए कार्यों और योजनाओं से झारखंड की जनता लाभान्वित हुई है। इस कारण जनता का समर्थन हमारे साथ है। अब वक्त है बदलाव का, और मुझे पूरा विश्वास है कि हमारे प्रत्याशी मुन्ना सिंह को यहां की जनता अपना आशीर्वाद देगी और इन्हें यहां से विजयी बनाएगी।

सांसद मनीष जायसवाल ने सदर विधानसभा में झोंकी जनसंपर्क में ताकत भाजपा के विकास नीतियों को आगे बढ़ायें, प्रदीप प्रसाद को जितायें : मनीष जायसवाल

● **सदर प्रखंड के डेढ़ दर्जन गांवों का किया तूफानी दौरा, लोगों को बताया बीजेपी का उपलब्धि**
प्रभात मंत्र संवाददाता
हजारीबाग : झारखंड विधानसभा चुनाव के प्रथम चरण में हजारीबाग सदर विधानसभा चुनाव के लिए मतदान होगा। इधर हजारीबाग लोकसभा क्षेत्र के सांसद मनीष जायसवाल ने पूरे लोकसभा क्षेत्र में एनडीए प्रत्याशियों की जीत सुनिश्चित करने के लिए एनडीए जनसंपर्क यात्रा को तेज कर दिया है। रविवार की शाम को हजारीबाग नगर निगम क्षेत्र के को- ऑपरेटिव कॉलोनी, आदर्श नगर, आर्या नगर और पतरातु बस्ती और सोमवार को हजारीबाग सदर विधानसभा क्षेत्र के सदर प्रखंड क्षेत्र के करीब डेढ़ दर्जन गांवों का तूफानी जनसंपर्क सदर विधानसभा क्षेत्र के बीजेपी प्रत्याशी प्रदीप प्रसाद के साथ किया और लगातार अपनी पूरी ताकत झोंक रहे हैं। सांसद मनीष जायसवाल और भाजपा प्रत्याशी प्रदीप प्रसाद ने संयुक्त रूप से सदर प्रखंड क्षेत्र के सिंघानी, अमृतनगर, रोला, केसुरा, सिलवार, अंबाडीह, मेरु, तरवा, हुटपा, लखैया, बनाहपा, डूमर, सरौनी, चुटियारो, गौतम बिहार कॉलोनी और अमृतनगर का तूफानी दौरा कर लोगों से भाजपा



प्रत्याशी प्रदीप प्रसाद के पक्ष में आगामी 13 नवंबर को होने वाले विधानसभा चुनाव में ईबीबीए के क्रम संख्या 2 में कमल निशान के लिए अपना चुनावी जनसंपर्क यात्रा को तेज कर दिया है। रविवार की शाम को हजारीबाग नगर निगम क्षेत्र के को- ऑपरेटिव कॉलोनी, आदर्श नगर, आर्या नगर और पतरातु बस्ती और सोमवार को हजारीबाग सदर विधानसभा क्षेत्र के सदर प्रखंड क्षेत्र के करीब डेढ़ दर्जन गांवों का तूफानी जनसंपर्क सदर विधानसभा क्षेत्र के बीजेपी प्रत्याशी प्रदीप प्रसाद के साथ किया और लगातार अपनी पूरी ताकत झोंक रहे हैं। सांसद मनीष जायसवाल और भाजपा प्रत्याशी प्रदीप प्रसाद ने संयुक्त रूप से सदर प्रखंड क्षेत्र के सिंघानी, अमृतनगर, रोला, केसुरा, सिलवार, अंबाडीह, मेरु, तरवा, हुटपा, लखैया, बनाहपा, डूमर, सरौनी, चुटियारो, गौतम बिहार कॉलोनी और अमृतनगर का तूफानी दौरा कर लोगों से भाजपा

एक समाजसेवी के नाते आपके दुख-सुख का सहभागी रहा हो और आशीर्वाद मिला तो विधायक बनकर आपकी सेवा में सदैव तत्पर रहूंगा। मौके पर विशेषरूप से भाजपा नेत्री शेफाली गुप्ता, अमित गुप्ता, छत्तीसगढ़ से पहुंचे भाजपा नेता सह प्रवासी प्रभारी, रथुलाल गुप्ता बीजेपी जिला महामंत्री सुमन कुमार पणू, जिला मंत्री अरविंद कुमार सिकरवार, कमल गोप, पूर्व विधायक प्रतिनिधि विजय कुमार, भाजपा सदर पूर्वी मंडल अध्यक्ष सह मुखिया कृष्णा मेहता, दिनेश प्रसाद, विजय वर्मा, दिनेश यादव, राजेश यादव, महेश प्रसाद, सुरेंद्र प्रसाद, सामेंद्र सिन्हा, रौशन कुमार, विराट, सिलनी, राजेश साव, कौलेश्वर राजक, सीताराम प्रसाद, रामचंद्र प्रसाद, नाोंद्र पणू, अनेश्वर प्रसाद, राजकुमार महतो, सोनी देवी, उमेश मेहता, नेमीचंद्र राम, राजू प्रसाद, अजीत प्रसाद, बालेश्वर साव, रामचन्द्र साव, अमृत पासवान, किशोरी साव, विजय मेहता, आजासू नेता ओमप्रकाश देव, लालू यादव, भीम गोप, रणधीर सिंह, उमेश कुशवाहा, केदार यादव, कुलदीप प्रसाद, अर्जुन केशरी, दारा साव, सुरेश प्रसाद, रंजीत पाठक, रवि राम, गौतम वर्मा, मुकेश सिंह, प्रदीप मेहता, रंजन चौधरी सहित अन्य गणमान्य लोग मौजूद रहें।

विष्णुगढ़ के वरिष्ठ पत्रकार को पुत्र शोक, सड़क दुर्घटना में गई जान

प्रभात मंत्र संवाददाता
विष्णुगढ़ : टाटीझरिया एन एच- 522 पर रविवार संध्या करीब 07 बजे सड़क दुर्घटना हुई, जिसमें विष्णुगढ़ महंत घराने के वरिष्ठ पत्रकार सह प्रेस क्लब विष्णुगढ़ अध्यक्ष राजेंद्र दुबे के एकलौते पुत्र ऋषिकुं दुबे उर्फ रिशु की बेहतर इलाज को हजारीबाग ले जाने के दौरान दुखद मृत्यु हो गई। बताया जाता है, कि मृतक कार्यवश हजारीबाग से लौटने के क्रम में प्रधान होटल के आगे चौराहे पर बाईक की ट्रैक्टर से टकरा हो गई जिसकी वजह से उसे काफी चोट आई। मौके पर टाटीझरिया पुलिस ने घरवालों को सूचित करते हुए ग्रामीणों के सहयोग से इसे टाटीझरिया अस्पताल में भर्ती कराया गया जहाँ प्राथमिक उपचार कर रफ्तार कर दिया गया। घायल रिशु को लेकर परिजन हजारीबाग रवाना हो गए, जहाँ एपेक्स हॉस्पिटल हजारीबाग में चिकित्सक ने जांचोपरांत मृत घोषित किया। विष्णुगढ़ में सन हृदयदायक घटना की सूचना पाकर रविवार को करीब



11 बजे रात्रि को विष्णुगढ़ बंशीधर अखाड़ा चौक में महंत घराने के सगे सम्बन्धी एवं शुभचिंतक सैकड़ों की संख्या में जमा हो गए। इस घटना ने सभी को झकझोर कर रख दिया मातम में पसरे महंत घराने में रुन्दन और क्रन्दन से उपस्थित सभी की आँखें नम थी। सोमवार की सुबह महंत घराने के चरमो चिराग ऋषिकुं दुबे उर्फ रिशु को +2 उच्च विद्यालय के बगल से बह रही जिघामुनिया नदी मुक्तिधाम में दाहसंस्कार किया गया। इस घटना से आहत होकर बंशीधर अखाड़ा चौक के तमाम दुकानदारों ने अपनी दुकानें बंद रखी।

बरही ब्लॉक मैदान में कांग्रेस प्रत्याशी अरुण साहू के पक्ष में हुई जनसभा में उमड़ा जनसैलाब बिजली बिल माफी, कृषि ऋण माफी, मईया सम्मान योजना से घबरा गई है भाजपा : कल्पना सोरेन

प्रभात मंत्र संवाददाता
बरही : गठबंधन सरकार की स्तर प्रचारक व गांडेय के विधायक कल्पना सोरेन ने बरही प्रखंड मैदान में आयोजित गठबंधन के कांग्रेस प्रत्याशी अरुण साहू के पक्ष में विशाल जनसभा को संबोधित किया। सभा में हजारों की संख्या में बरही विधानसभा क्षेत्र के लोग पहुंचे। सभा की अध्यक्षता कांग्रेस ओबीसी जिला अध्यक्ष दीपक गुप्ता व संचालन कांग्रेस प्रखंड अध्यक्ष अब्दुल मनान वारसी ने किया। सभा का संबोधित करते हुए मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन की पत्नी झामुमो नेत्री कल्पना सोरेन ने एक ओर हेमंत सरकार की उपलब्धियों को गिनवाया वहीं दूसरी ओर भाजपा और केंद्र सरकार पर जमकर हमला भी बोला। कल्पना सोरेन ने कहा कि हेमंत सोरेन ने कम समय में जो विकास का काम किया है, उसी के लिए हम आपके पास आशीर्वाद मांगने आए हैं, जो हमारा हक और अधिकार है। आज मईया सम्मान योजना से भाजपा घबरा गई है। मईया सम्मान योजना से 55 लाख महिलाओं के खाते में आसानी से राशि का रहा है। किसानों को अन्न माफी हुआ है, बकायेंदारों का बिजली का बिल माफी हुआ है, 200 यूनिट बिजली मुफ्त दी जा रही है। 25 लाख गरीबों को अनुआ आवास, 40 लाख लोगों को पेंशन दिया जा रहा है। उन्होंने कहा कि हमारी सरकार बात नहीं अपने काम को धरातल पर उतारने पर विश्वास करती



है। केंद्र सरकार महंगाई का बोझ दी है तो हेमंत सरकार ने उस बोझ को कम करने का काम की है। उन्होंने कहा कि वर्ष 2000 में झारखंड बना जिसमें भाजपा ने 20 साल राज किया, लेकिन राज्य को बदहाल हालत में छोड़ दिया था, जबकि हेमंत सोरेन पांच साल में झारखंड को विकास के रास्ते पर लेकर आए हैं। उसमें भी 2 साल कोविड का काल रहा, साजिश के तहत 6 माह हेमंत सोरेन को जेल में डाल दिया गया। सिर्फ अर्द्ध साल काम करने का मौका मिला और हेमंत सरकार ने बेहतर काम करके दिखाया जो भाजपा के लोगों को पच नहीं रहा। हम झारखंड की मान - सम्मान, स्वाभिमान और विकास की लड़ाई लड़ रहे हैं। आप लोगों का सहयोग मिलेगा तो आने वाले

समय झारखंड में महागठबंधन की सरकार अपने बचे हुए विकास कार्य को बहुत तेजी से पूरा करेगी। कांग्रेस ओबीसी मोर्चा के राष्ट्रीय अध्यक्ष सह हरियाणा के पूर्व मंत्री कैप्टन अजय सिंह यादव ने कहा कि भाजपा ने 27 प्रतिशत आरक्षण कम करके 14 प्रतिशत की है। कहा कि बिहार के तर्ज पर जाति का जनगणना होनी चाहिए झारखंड में जिससे लोगों के हक और अधिकार मजबूती मिल सके। उन्होंने कहा कि घुसपैठियों के बारे में जो भाजपा के द्वारा भरमाया जा रहा है, तो वाँटें जो है केंद्र सरकार के अधीन है, अमित साह झारखंड की जनता को बरगलाने का काम ना करें। झारखंड का जो रॉयल्टी का पैसा 1,36 लाख करोड़ बकाया है वह केंद्र सरकार अभिलंब झारखंड सरकार को भुगतान करें। साबी देवी ने सभा ने कहा कि यहां की जनता ने वर्ष 2014 मुझे करीब 40 हजार वोट दिया था। इस बार मेरे पुत्र अरुण साहू को जीत सुनिश्चित कर स्व. तिलेश्वर साहू के क्षेत्र के समग्र विकास की सपना को साकार करें। कांग्रेस प्रत्याशी अरुण साहू ने सभी का अभिलंब करते हुए कहा कि बरही में बदलाव की लहर चल चुकी है। इस दौरान उन्होंने बरही के वर्तमान विधायक और पूर्व विधायक पर तंज कसा, कहा की 30 वर्ष बाद भी बरही को पानी तक नहीं दिलवा पाए। मेरे पिता यहां विकास करने आए थे किंतु उनकी हत्या कर दी गई।

उरीमारी प्रक्षेत्र में महागठबंधन कांग्रेस प्रत्याशी अंबा प्रसाद ने पोटांगा, उरीमारी एवं गरसुल्ला में जनसंपर्क अभियान चलाया

उरीमारी(प्रभात मंत्र संवाददाता): बड़कागांव विधानसभा महागठबंधन

कि कांग्रेस प्रत्याशी अंबा प्रसाद ने रविवार देर शाम गरसुल्ला शिव मंदिर के समीप उरीमारी प्रक्षेत्र के पोटांगा, उरीमारी एवं गरसुल्ला पंचायत के लोगों के बीच चुनावी सभा को संबोधित किया। वहीं इसका नेतृत्व झारखंड मुक्ति मोर्चा केन्द्रीय सचिव सह राज्य परिवहन पदाधिकारी समिति सदस्य संजीव बेदिया कर रहे थे। वहीं गठबंधन प्रत्याशी अंबा प्रसाद ने गरसुल्ला सहित दोनों पंचायतों के ग्रामीणों से अपना बहुमूल्य वोट कांग्रेस पार्टी का चुनाव चिन्ह हाथ छाप कर वोट देने कि अपील कि साथ ही विधानसभा चुनाव में प्रचंड भारी बहुमत से विजय बनाने की अपील की। वहीं इस मौके पर झारखंड मुक्ति मोर्चा केन्द्रीय सदस्य सोनाराम मांडवी, पुर्व जिला उपाध्यक्ष संजय करमाली, राजकुमार सिंह, पुर्व विधायक प्रतिनिधि नरेश बेदिया, गरसुल्ला पंचायत अध्यक्ष कांग्रेस निर्मल बेदिया, भरजौत सिंह, शत्रुघ्न सिंह, पंचायत अध्यक्ष झामुमो ओमप्रकाश सिंह, कांग्रेस प्रखंड अध्यक्ष बड़कागांव विशेषर नाथ चौबे, जिला पार्षद प्रतिनिधि दीपक करमाली, शंकर साव, धर्मवीर सिंह, जयप्रकाश सिंह, बसंत सिंह, धीरज सिंह, सागर बेदिया, जुगेश करमाली, रामेश्वर करमाली, कपिल बेदिया, दिनेश्वर बेदिया, दिलीप भुइयां, श्रवण भुइयां, राजेश बेदिया, बिनाद गोप, विरेन्द्र मुंडा, कमल मुंडा आदि भारी संख्या में महिला पुरुष मौजूद थे।

उरीमारी दामोदर नदी छट घाट का इंटक क्षेत्रीय सचिव राजू यादव ने कराया साफ-सफाई

उरीमारी(प्रभात मंत्र संवाददाता): उरीमारी चेक पोस्ट स्थित गौरी शंकर मंदिर एवं दामोदर नदी

छट घाट व उरीमारी कि विभिन्न कॉलोनियों का साफ सफाई सोमवार को आरसीएमयू इंटक के बरकासायाल क्षेत्रीय सचिव राजू यादव के नेतृत्व में कराया गया। वहीं क्षेत्रीय सचिव राजू यादव ने कहा कि लोक आस्था के पर्व छठ महापर्व को देखते हुए उरीमारी क्षेत्र में सघन साफ सफाई का कार्य किया जा रहा है। जिसमें सीसीएल कि विभिन्न कॉलोनियों में वर्षों से जमे गाबेंज, कुड़ेदान, नालीयों कि साफ सफाई किया जा रहा है। वहीं दामोदर नदी छट घाट का जेसीबी मशीन से करवाया जा रहा है। वहीं इस मौके पर उरीमारी परियोजना के ओभरसियर कवीन कुमार, टिकेदार अखिलेश सिंह, जयकुमार, संताराम किस्कू, कानू मरांडी, रामदुलार साव, सीगू मांडी, दीपक यादव, कुलदीप साव, पप्पू यादव, राजकुमार सिंह, चन्द्र जयसवाल आदि लोग मौजूद थे।

दुलमी प्रखंड के कुल्ही पंचायत में कार्यकर्ताओं की बैठक संपन्न

रामगढ़(प्रभात मंत्र संवाददाता): दुलमी प्रखंड के कुल्ही पंचायत में एक विशेष बैठक का आयोजन किया गया। जिसमें पंचायत के सक्रिय कार्यकर्ताओं ने हिस्सा लिया। बैठक की अध्यक्षता रामगढ़ विधानसभा के पूर्व

प्राशाशी बजरंग महतो ने की। उन्होंने बैठक के दौरान कार्यकर्ताओं का उत्साहवर्धन करते हुए आने वाले विधानसभा चुनाव में ममता देवी जी को भारी मतों से विजय दिलाने का संकल्प लिया। बैठक के दौरान बजरंग महतो ने कार्यकर्ताओं को संगठित होकर चुनाव प्रचार में जुटने की अपील की। उन्होंने ममता देवी के नेतृत्व में रामगढ़ विधानसभा के विकास कार्य पर प्रकाश डाला और कहा कि ममता देवी ने सदैव जनहित के मुद्दों को प्राथमिकता दी है। कार्यकर्ताओं ने भी पूरी निष्ठा से ममता देवी के समर्थन में काम करने का वादा किया। इस अवसर पर बजरंग महतो ने कहा, रामगढ़ की जनता को ममता देवी पर विश्वास है, और हमें एकजुट होकर इस विश्वास को और मजबूत करना है। हमें पूरी ताकत के साथ चुनावी मैदान में उतरना है ताकि ममता देवी को भारी मतों से जीत दिलाई जा सके। कार्यक्रम का समापन सभी कार्यकर्ताओं के संकल्प के साथ हुआ कि वे रामगढ़ विधानसभा चुनाव में ममता देवी की विजय सुनिश्चित करने के लिए जी-जान से मेहनत करेंगे।

काई पार्टी के महिला-पुरुष ने थामा कांग्रेस पार्टी का दामन

रामगढ़(प्रभात मंत्र संवाददाता): दुसरी पार्टी छोड़कर कांग्रेस में हुए शामिल मगनपुर

पुर्व पंचायत समिति सदस्य रोहित करमाली के नेतृत्व में सैकड़ों आजसू कार्यकर्ता महिला पुरुष कांग्रेस पार्टी का दामन थामा एवं विधानसभा में होने वाले चुनाव में ममता देवी को जीताने का संकल्प लिया गया। पुर्व विधायक प्रत्याशी बजरंग महतो ने सभी को कांग्रेस पार्टी का पट्टा एवं माला पहनाकर उन्हें कांग्रेस पार्टी में सदस्यता ग्रहण करवाया एवं कांग्रेस पार्टी में उन्हें स्वागत व अभिनंदन किया। इस सदस्यता ग्रहण कार्यक्रम में अशोक करमाली सीमा देवी किरण देवी जयंती देवी कुंती देवी सोनी देवी सीमा देवी मालती देवी सरिता देवी रीता देवी रूबी देवी सोनिया देवी रमेश मुंडा धनंजय करमेल अरमान अंसारी अमीरुद्दीन अकबर बादशाह मजहर अंसारी रामलाल महतो शमसुद्दीन शिवचरण महतो शेखर कर्मण मनेज करमाली पिंटू करमाली शिव करमाली अक्षय करमाली धर्मदेव करमाली नीतू करमाली दर्जन कर वाले सीता कुमार करमाली राजदेव करमाली बुजेश करमाली जागेश्वर करमाली साथ ही सैकड़ों महिला व पुरुष शामिल हुए।

भाकपा माले की बैठक में अम्बा प्रसाद को जीताने की बनी रणनीति

रामगढ़(प्रभात मंत्र संवाददाता): नया नगर बरकाकाना भाकपा माले कार्यालय में बड़कागांव विधानसभा

में बड़कागांव विधानसभा में झंडिया गठबंधन के प्रत्याशी अम्बा प्रसाद के पक्ष में ज्यादा से ज्यादा मतदान करवाने के लिए भाकपा माले बरकाकाना एरिया के नेताओं कार्यकर्ताओं की बैठक हुई। बैठक की अध्यक्षता माले नेता हीरगोप ने किया और संचालन प्रो शाहनवाज खान ने किया। मुख्य वक्ता के तौर पर माले नेता देवकीर्तन बेदिया ने कहा कि भाकपा-माले, भाजपा के खिलाफ चुनावी राजनीतिक अभियान गांव-पंचायत के बुध स्तरीय मतदाताओं के बीच जनसंपर्क व जनसंवाद को तेज करने की जरूरत है क्योंकि भाजपा झारखंड को कारपोट अडणी-अंबानी के हवाले करना चाहती है। झारखंड के मूल मुद्दे विकास, स्थानीयता, शिक्षा, रोजगार से वंचित करना चाहती है। संप्रदाय और जाति आधारित जैसे आदिवासी गैर आदिवासी अत्यसंख्यक आदि के बीच नफरत पैदा करना चाहती है। उन्होंने कहा कि झंडिया गठबंधन के उम्मीदवार अंबा प्रसाद के पक्ष में भाकपा-माले जोरदार प्रचार चला रही है। बैठक में अतिथि स्वरूप कांग्रेस नेता अंकित राज, अंजन सिंह, रवि कुमार साहू उपस्थित थे। बैठक में मुख्य रूप से देवानंद गोप, नागेश्वर मुंडा, पवन गोप, अमल घोषाल, धनीराम प्रजापति, प्रदीप करमाली, मदन प्रजापति, अमित प्रजापति, विनेश मुंडा, तृतीयाल बेदिया, देवकी बेदिया, बुजनायण मुंडा, बापुदेव बेदिया, बिंदू बेदिया, शंकर बेदिया, हीरोलाल मुंडा अजुन सिंह आदि उपस्थित थे।

जनता का भरोसा, हमारा संकल्प विकास की दिशा में एक और कदम : सांसद

प्रभात मंत्र संवाददाता

रामगढ़ : सांसद चंद्र प्रकाश चौधरी ने बताया कि सोमवार रामगढ़ विधानसभा क्षेत्र अंतर्गत वार्ड संख्या 5 के विद्या नगर के स्थानीय लोगों से मुलाकात किया जहां सभी ने रामगढ़ से एनडीए प्रत्याशी सुनीता चौधरी को अपना समर्थन देकर हमारी संकल्प व दृढ़ इच्छाशक्ति को और अधिक मजबूत किया। मौके पर सांसद चंद्र प्रकाश चौधरी ने कहा कि आप सभी से प्राप्त स्नेह, प्यार व आशीर्वाद से अभिभूत हूँ एवं आप सभी देवतुल्य क्षेत्रवासियों का सहयोग आभार व्यक्त करता हूँ। इस दौरान क्षेत्रवासियों का अपार समर्थन और स्नेह देखकर मन आश्चर्य है कि हमारी वर्षों की मेहनत पुनः रंग लाने वाली है, मेरा आप सभी से विन्न

निवेदन है कि सुनीता चौधरी को अपना समर्थन और आशीर्वाद दे तथा उन्हें भारी से भारी मतों से विजयी बनाएं ताकि रामगढ़ में विकास की नई गाथा लिखी जा सके। आइए, मिलकर विकास और समृद्धि की ओर बढ़ते रहें। विद्यानगर रामगढ़ के निवासियों का एक प्रतिनिधिमण्डल नगर सचिव नीरज मंडल की अगुवाई में सांसद चंद्र प्रकाश चौधरी से उनके आवास पर मिलकर पुष्प गुच्छ देकर सांसद महोदय सम्मान पूर्वक

छठ महा पर्व में छठ त्रयीयो को ना हो परेशानी जिला प्रशासन और छावनी परिषद रखे विशेष ध्यान : सुनिता चौधरी

प्रभात मंत्र संवाददाता सहित सभी बुनियादी सुविधाओं की सुगम आपूर्ति हेतु पदाधिकारियों व स्थानीय प्रतिनिधियों को निर्देशित की। हमारी कोशिश है कि छठ व्रतियों को किसी तरह की असुविधा ना हो और शासन-प्रशासन का पूर्ण सहयोग छठ घाटों पर सुनिश्चित हो। मौके पर आजसू पार्टी नगर अध्यक्ष अरुण अग्रवाल, नगर सचिव नीरज मंडल, जिला उपाध्यक्ष संजय बनारसी, महिला मोर्चा नगर अध्यक्ष अनुपमा सिंह, पंकज दांगी, श्री श्री सार्वजनिक छठ पूजा समिति बिजुलिया कमेटी के गुरु यादव, मुन्ना गुप्ता, अनिल मौजूद थे

पतरातू एसडीपीओ द्वारा छठ और बड़कागांव विधानसभा चुनाव को लेकर की गई बैठक

प्रभात मंत्र संवाददाता इंसपेक्टर, भदानी नगर पुलिस और भुक्कुंडा पुलिस मुख् रूप से इस बैठक में उपस्थित रहे। इस मौके पर बड़कागांव विधानसभा में 13 नवंबर को होने वाले चुनाव को सम्पन्न करने को लेकर पुलिस पदाधिकारी ने प्रेस के साथ की एक बैठक भुक्कुंडा ओपी परिसर में पतरातू एसडीपीओ पवन कुमार के नेतृत्व के नेतृत्व में की गई बैठक। इस बैठक में मुख्य रूप से पतरातू

वालियों को काफी तकलीफ उठनी पड़ रही है। यदाकदा छोटे वाहन फंस जाते हैं या गिर कर धायल हो रहे हैं। साथ ही, प्रतिनिधियों ने विद्यानगर के मुख्य स्थल पर टावर मास्ट लाइट लगाने का भी अनुरोध रखा जिससे पूरे आबादी में पर्याप्त रोशनी हो सके। सांसद महोदय ने इन विषयों पर जल्द ही आवश्यक समाधान का आश्वासन दिया। इस मुलाकात के अवसर पर प्रतिनिधियों ने पुष्पगुच्छ देकर सांसद महोदय का सम्मानपूर्वक अभिवादन किया। नीरज मंडल के सहयोग से इस औपचारिक मुलाकात के अवसर पर रामकुमार साहू, संतोष प्रसाद, सरयू प्रसाद, सपन चक्रवर्ती, अंशु कुमार, अशर्फी प्रसाद, नरेंद्र कुमार तथा ओ पी शर्मा उपस्थित रहे।

अभिवादन किया। मौके प्रतिनिधि मण्डल ने सांसद चंद्र प्रकाश चौधरी को अस्वस्त किया कि जिस तरह से आपने रामगढ़ विधानसभा में विकास की गांगा जो बहाई है हमलोग पूरे विद्यानगर के लोग आपके साथ है घ मौके पर प्रतिनिधी मंडल में छठ महापर्व की तयारी को लेकर अलगत कराया की विद्यानगर बजरंग बली मंदिर के नजदीक मुख्य सड़क की जर्जर स्थिति की जानकारी देते हुए बताया कि इसके कारण आने जाने

हेमंत सोरेन सरकार जन आकांक्षाओं के अनुरूप योजनाओं को लाई है, जिससे झारखंड की जनता काफी उत्साहित है : ममता देवी

प्रभात मंत्र संवाददाता योजनाओं जैसे मईया सम्मान योजना, मुख्यमंत्री सृजन योजना, मुख्यमंत्री किशोरी समृद्धि योजना, माफपी योजना, अनुआ आवास योजना, को गिनाई और लोगों से हेमंत सोरेन सरकार के पक्ष में समर्थन देने की बात कही और रामगढ़ विधानसभा से महागठबंधन की प्रत्याशी के पक्ष में मतदान करने की अपील की। साथ ही कहा कि महागठबंधन सरकार के विभिन्न योजनाओं से लोग काफी लोग उत्साहित हैं और सरकार का समर्थन के लिए तैयार है। युवा कांग्रेस अध्यक्ष अंजित करमाली, प्रेमसागर प्रसाद, मनोज कोटवार, सागर कुमार गोस्वामी उपस्थित थे।

श्री गुरु नानक देव जी के प्रकाश उत्सव को लेकर दूसरे दिन निकाली गई प्रभात फेरी

प्रभात मंत्र संवाददाता हुए बिजोलिया स्व आज़ाकार सिंह लांबा के निवास पहुंची। जहां लांबा परिवार के द्वारा समूह एवं संगत का स्वागत किया गया। गुरुद्वारा प्रबंधक कमेटी की ओर से गुरुचरण सिंह खबड़ा ने सरदार कंवलजीत सिंह लांबा को सिरोंपा देकर सम्मानित किया। यहाँ लांबा परिवार ने संगत के लिए चाय और नारते की व्यवस्था की। प्रभातफेरी में रामगढ़ गुरुद्वारा के प्रधान परमदीप सिंह कालरा मीत प्रधान अमरजीत सिंह पैनी, मीत प्रधान हैपी खबड़ा, तेजंदर सिंह देवी, जोगेंद्र सिंह जग्गी मनमोहन लांबा रघुवीर सिंह, जसवंदर सिंह सलुजा, त्रिलोचन सिंह जैसल कुलजीत सिंह कालरा अंकित कालरा पुषेंद्र सिंह खबड़ा गुरदीप सिंह सैनीगुरप्रीत सिंह शामिल हुये।

भाजपा मंडल पतरातू में रोशन लाल चौधरी ने चलाया जनसंपर्क अभियान

प्रभात मंत्र संवाददाता पतरातू मंडल अध्यक्ष राजाराम प्रजापति, उपाध्यक्ष किशोर महतो, महामंत्री रामेश्वर महतो, पंकज कुमार सिंह, गंगाधर महतो, बीतन महतो, गणेश ठक्कुर, कामेश्वर महतो, परमानंद राजीव, बुजेश कुमार सिंह, गिरी शंकर, मनीष महतो, डॉ ईश्वर देव ठक्कुर, महिला मोर्चा से रिकी देवी, भगवान सिंह इत्यादि के साथ काफी संख्या में ग्रामीण उपस्थित थे तथा पीटीपीएस आवासीय कार्यालय में रोशन लाल चौधरी के नेतृत्व में जॉइनिंग कार्यक्रम का आयोजन हुआ जिसमें दर्जनों कांग्रेस के कार्यकर्ता भाजपा में शामिल हुए।

प्रभात मंत्र संवाददाता पतरातू : भाजपा पतरातू मंडल के एनडीए प्रत्याशी रोशन लाल चौधरी के द्वारा जयनगर, सौदा बस्ती, सरिया टोला, पतरातू देवी मंडप, सिंह टोला, सांकुल, बरवा टोला, टेरापा, टोकी सुंद पारागढ ,पिपरी टोला, रोचाप, खड़ी ड्रिह, साहिटांड, तिलैयाटांड, बोन टोला मस्जिद में जनसंपर्क अभियान चलाया।वहीं रोशन लाल चौधरी ने मोदी के नेतृत्व में पूरे विश्व में भारत का नाम रोशन हो रहा है डिक् उसी प्रकार झारखंड का भी भारतीय जनता पार्टी के नेतृत्व में झारखंड का नाम

श्री गुरु नानक देव जी के प्रकाश उत्सव को लेकर दूसरे दिन निकाली गई प्रभात फेरी

प्रभात मंत्र संवाददाता हुए बिजोलिया स्व आज़ाकार सिंह लांबा के निवास पहुंची। जहां लांबा परिवार के द्वारा समूह एवं संगत का स्वागत किया गया। गुरुद्वारा प्रबंधक कमेटी की ओर से गुरुचरण सिंह खबड़ा ने सरदार कंवलजीत सिंह लांबा को सिरोंपा देकर सम्मानित किया। यहाँ लांबा परिवार ने संगत के लिए चाय और नारते की व्यवस्था की। प्रभातफेरी में रामगढ़ गुरुद्वारा के प्रधान परमदीप सिंह कालरा मीत प्रधान अमरजीत सिंह पैनी, मीत प्रधान हैपी खबड़ा, तेजंदर सिंह देवी, जोगेंद्र सिंह जग्गी मनमोहन लांबा रघुवीर सिंह, जसवंदर सिंह सलुजा, त्रिलोचन सिंह जैसल कुलजीत सिंह कालरा अंकित कालरा पुषेंद्र सिंह खबड़ा गुरदीप सिंह सैनीगुरप्रीत सिंह शामिल हुये।

Format C-2

Declaration about criminal antecedents of candidates set up by the party
(As per the judgment dated 25th September, 2018 of Hon'ble Supreme Court in WP (Civil) No. 536 of 2011 (Public Interest Foundation & Ors. Vs. Union of India & Anr.)

Name of Political Party : Janata Dal (United)
* Name of the Election : Assembly Election - 2024
Name of State : Jharkhand

1	2	3	4	5			
SL. No	Name of constituency	Name of candidate	(A) Pending criminal cases	(B) Details about cases of conviction for criminal offences			
			Name of Court, case No. & status of the case(s)	Sections of the Acts concerned & brief description of offence(s)	Name of Court & date(s) of order(s)	Description of offence(s) & punishment imposed	Maximum Punishment Imposed
1	58, Tamar (S.T.)	Gopal Krishna Patar	*Special Court of N.I.A. Ranchi, Case No.-1/2017	*Case U/S - 120 (B), 302 (IPC), 16, 18, 20 U.A.P. Act	No	No	No

*In the case of election to Council of States or election to Legislative Council by MLAs, mention the election concerned in place of name of constituency.

FORMAT C-1

(for candidate to publish in News papers, TV)
Declaration about Criminals Cases
(As per the judgment dated 25th September, 2018, of Hon'ble Supreme Court in WP (Civil) No. 536 of 2011 (Public Interest Foundation & Ors. Vs. Union of India & Anr.)
Name and address of candidate : Gopal Krishna Patar
Name of Political Party: Janata Dal (United)
(Independent candidates should write "independent "here)
Name of Election : Assembly Election 2024
*Name of Constituency : 58 Tamar (S.T.)
I, Gopal Krishna Patar a candidate for the abovementioned election, declare for public information the following details about my criminal antecedents:

(A) Pending criminal cases				
Sl.No.	Name of Court	Case No. and dated	Status of case (s)	Section (s) of Acts concerned and brief description of offence (s)
1	Special Court of N.I.A. Ranchi	Case No.- N.I.A 1/2017	Pending for final hearing	Case U/S 120(B), 302(IPC), 16, 18, 20 U.A.P. Act.
(B) Details about cases of conviction for criminal offences				
Sl.No.	Name of Court & date(s) of order(s)	Description of offence(s) & Punishment imposed	Maximum Punishment Imposed	
1	NA	NA	NA	

जेएलकेएम प्रत्याशी सलीम अंसारी ने चलाया जनसंपर्क अभियान

प्रभात मंत्र संवाददाता

बगोदर : विधानसभा के जेएलकेएम प्रत्याशी डॉ. सलीम अंसारी ने सोमवार को बिरनी प्रखंड के पूर्वी भाग में व्यापक जनसंपर्क अभियान चलाया। इस दौरान उन्होंने खुरजीओ, चिताखरो, खेदवारा, पेशाम, कोडराटांड, पडरमनिया, दूधियानो, गुहा सहित कई गांवों का दौरा कर जनता से समर्थन और वोट की अपील की। उनके इस जनसंपर्क अभियान में बड़ी संख्या में लोग शामिल हुए और उन्होंने अपने मुद्दों पर चर्चा की। डॉ. सलीम ने क्षेत्र की समस्याओं को सुलझाने का वादा किया और जनता के समर्थन का आह्वान किया। जेएलकेएम प्रत्याशी डॉ. सलीम अंसारी को बिरनी प्रखंड के पूर्वी भाग में जनसंपर्क के दौरान जनता का अपार समर्थन मिला। लोगों ने बड़ी संख्या में उनका स्वागत



किया और समर्थन का आह्वान दिया। जनताओं के बीच डॉ. सलीम की उपस्थिति से सकारात्मक माहौल बना, और उन्होंने क्षेत्र की समस्याओं के समाधान का वादा करते हुए जनता से अपने पक्ष में वोट की अपील की। जेएलकेएम प्रत्याशी डॉ. सलीम अंसारी ने जनसंपर्क के दौरान जनता से वादा किया कि अगर उन्हें जीत मिली, तो वे क्षेत्र में व्यापक विकास कार्य करेंगे। उन्होंने कहा कि उनकी प्राथमिकता क्षेत्र की बुनियादी समस्याओं को दूर करना और जनता की जरूरतों को पूरा करना होगा। डॉ. सलीम ने ग्रामीणों को भरोसा दिलाया

कि वे शिक्षा, स्वास्थ्य, सड़क, बिजली और पानी जैसी मूलभूत सुविधाओं के विकास के लिए पूरी प्रतिबद्धता से काम करेंगे। इस जनसंपर्क अभियान में डॉ. सलीम अंसारी के साथ जिला सचिव धर्मपाल महतो, जिला कोषाध्यक्ष अखतर अंसारी, प्रखंड अध्यक्ष सोनू साव, अल्पसंख्यक प्रखंड अध्यक्ष वसीम अखतर, रजन मोदी, अजय यादव, सलीम अंसारी, सोनू मलिक, डॉ. आसीन अन्सारी, जावेद अंसारी, यूसुफ आजाद, महबूब सनम महबूब, मीडिया प्रभारी बिरेंद्र वर्मा और तनवीर आलम सहित हजारों की संख्या में लोग उपस्थित थे। इस विशाल समर्थन और सहयोग के साथ जनसंपर्क अभियान ने और भी अधिक उत्साह का माहौल बना दिया, जिससे डॉ. सलीम को क्षेत्र में व्यापक समर्थन मिला।

रामगढ़ में राष्ट्रीय जनता दल की हुई बैठक

प्रभात मंत्र संवाददाता

रामगढ़ : पंचवरी होटल के सभागार में राजद जिला का एक बैठक सम्पन्न हुआ। इस बैठक का मुख्य उद्देश्य यह है कि तीनों विधान सभा रामगढ़, मांडु, बड़कागांव में इण्डिया गठबंधन के प्रत्याशी को विजय बनाने का संकल्प लिया गया। इस कार्यक्रम में मुख्य अतिथि प्रदेश उपाध्यक्ष गिरधारी गोप शामिल हुए एवं विशिष्ट अतिथि प्रदेश उपाध्यक्ष रमेश प्र. यादव एवं प्रदेश उपाध्यक्ष संतोष यादव शामिल हुए। इस कार्यक्रम की अध्यक्षता जिला अध्यक्ष मो0 गुलजार ने किया एवं संचालन जिला प्रवक्ता सुबोध सिंह ने किया। इस कार्यक्रम के मुख्य अतिथि गिरधारी गोप ने कहा कि पार्टी का एक एक कार्यकर्ता इण्डिया गठबंधन के प्रत्याशी भारी मतों से जीतने का काम करेंगे। इस कार्यक्रम के विशिष्ट अतिथि रमेश



प्रयादव ने कहा कि राजद लालु जी के नीती एवं सिंदातो मानने और जानने वाले लोग दे। जो डिली प्रत्याशी इण्डिया गठबंधन का होगा वहाँ हमारे कार्यकर्ताओं को वोट पड़ेगा। एवं विशिष्ट अतिथि संतोष यादव ने कहा कि हमलोग तन-मन-धन से गठबंधन के प्रत्यासी को मदद करेंगे। इस कार्यक्रम में विभिन्न

पलौजिया में भाजपा के चुनावी कार्यालय का हुआ उद्घाटन



आदि के नारे लगाए। वहीं विनोद पांडेय ने ध्वनि यंत्र के द्वारा मंत्रोच्चारण किया तथा श्री पटेल ने कार्यालय का फीता काटकर विधिवत उद्घाटन किया। वहीं दूसरी ओर पलौजिया बाजार टांडु भाजपा कार्यकर्ताओं के बीच बैठक की गई। जिसमें यह ब्यक्ति तक केंद्र सरकार की योजना के बारे में जानकारी देने की बात कही तथा अधिक से अधिक लोगों से मतदान करने और अपने-अपने बूथ पर बढ़त बढ़ाने पर चर्चा की गई। इस दौरान भाजपा प्रत्यासी नागेंद्र महतो, रजनी कोर, नारायण पांडेय, मनोज सिंह, सुभाष वर्मा, सूरज मोदी, सरयू पासवान, छत्रधारी दास, दिलीप रविदास, सूरज सुमन समेत सैकड़ों लोग उपस्थित थे।

आदि के नारे लगाए। वहीं विनोद पांडेय ने ध्वनि यंत्र के द्वारा मंत्रोच्चारण किया तथा श्री पटेल ने कार्यालय का फीता काटकर विधिवत उद्घाटन किया। वहीं दूसरी ओर पलौजिया बाजार टांडु भाजपा कार्यकर्ताओं के बीच बैठक की गई। जिसमें यह ब्यक्ति तक केंद्र सरकार की योजना के बारे में जानकारी देने की बात कही तथा अधिक से अधिक लोगों से मतदान करने और अपने-अपने बूथ पर बढ़त बढ़ाने पर चर्चा की गई। इस दौरान भाजपा प्रत्यासी नागेंद्र महतो, रजनी कोर, नारायण पांडेय, मनोज सिंह, सुभाष वर्मा, सूरज मोदी, सरयू पासवान, छत्रधारी दास, दिलीप रविदास, सूरज सुमन समेत सैकड़ों लोग उपस्थित थे।

कुडमाली भाखि नेगाचारी इकाई की बैठक संपन्न

प्रभात मंत्र संवाददाता

धनबाद : तोपचांची प्रखंड के महतो मार्केट में कुडमाली भाखि नेगाचारी इकाई की ओर से सोमवार को एक बैठक प्रखंड संयोजक बिनोद बिहारी महतो की अध्यक्षता में हुई। बैठक में रामाकुंड, चितरपुर मदेयखी, तोपचांची एवं दुमदुनी समेत अन्य और पंचायत से कुडमि समाज के प्रबुद्ध व गणमान्य लोगों ने शिरकत किया। मौके पर हरेन्द्र महतो उप मुखिया ने कहा कि कुडमि समाज आजादी के बाद से अपने संविधानिक हक अधिकार के लिए संघर्षरत है। समाज के अगवा नेतृत्वकर्ताओं के द्वारा नरेल टेका, डहर छैका- आंदोलन किया गया। इस आंदोलन में 11 लोगों पर मुकदमा दर्ज हुआ। वहीं विनोद बिहारी महतो ने कहा कि जो कुडमि हित की बात करेगा, वहीं झारखंड में राज करेगा। बैठक में सदानंद महतो, दूधनाथ महतो, मंगल महतो, केशव महतो, सोहाय्य महतो, सुदन महतो, नकुल महतो, रामप्रसाद महतो समेत अन्य गणमान्य लोग उपस्थित थे।

भाकपा-माले रामगढ़ जिला कमेटी की हुई बैठक

रामगढ़ : भाकपा-माले रामगढ़ जिला कमेटी की बैठक आरा कांडा कार्यालय में संपन्न हुई। बैठक में धुनेश्वर बेदिया, बसंत कुमार, देवकीनंदन बेदिया, लाली बेदिया, बिनेन्द्र ठाकुर, अमल कुमार, देवानंद गोप, बिजेंद्र प्रसाद, महादेव मांडी, करमा मांडी, रामसिंह मांडी, सरयू बेदिया, निर्मल मुंडा, प्रयाग महतो, सोहन बेदिया, धरुव तिवारी उपस्थित थे। दिवंगत पार्टी सदस्य रामू तूरी के श्रद्धांजलि से की गई। उसके बाद पार्टी चुनाव संकल्प पत्र का पाठ किया गया। हमारी पार्टी झारखंड में 4 सीटों से चुनाव लड़ रही है जो इस प्रकार है बगोदर, धनबाद, निरसा और सिंदरी। तीन सीटों में इंडिया गठबंधन है और एक सीट धनबाद में जेएमएम के साथ दोस्ताना संघर्ष है। बाकी सभी सीटों पर इंडिया गठबंधन को समर्थन करती है। रामगढ़ विधानसभा, मांडू विधानसभा के मांडू प्रखंड और बड़कागांव के पतरातू प्रखंड पड़ते हैं।

This may be published in Newspapers und TV from the day following the last date for withdrawal of candidature and upto two days before the date of poll

Format C-1

(For candidate to publish in Newspapers, TV)

Declaration about criminal cases
(As per the judgment dated 25th September, 2018, of Hon'ble Supreme Court in WP (Civil) No. 536 of 2011 (Public Interest Foundation & Ors. Vs. Union of India & Anr'))
Name and address of candidate: **KAMLESH KUMAR SINGH**
Name of political party: **BHARTIYA JANTA PARTY**
(Independent candidates should write "Independent" here)
Name of Election **VIDHAN SABHA ELECTION 2024**
Name of Constituency: **79- HUSSAINABAD**
I KAMLESH KUMAR SINGH (name of candidate), a candidate for the abovementioned election, declare for public information the following details about my criminal antecedents:

(A) Pending criminal cases				
Sl No.	Name of court & date of order	Case no and dated	Status of case Appearance	Sections of acts concerned and brief description of offence(s)
1.	Sri Prabhat Kumar Sharma, AJC XVIII-Com Special Judge MIA Ranchi ECIR/02/PAT/ADC(B)	ECIR/02/Pat/09/AD-Directorate of infocement patna Sub-Zonal office Frazer Road Patna	Date of Order Conviction 25-09-2012	For committing The office of Money Laundering
2.	Sri Prabhat Kumar Sharma, Special Judge C.B.I. Ranchi	RC 05(A) 2010-AHD Ranchi CBI AHD Ranchi Kali Babu Street behind civil court Ranchi	Date of Order Conviction 26-02-2018	Acquiring Assets Dispropertionate to known source of income

(B) Details about cases of conviction for criminal offences			
Sl No	Name of court & date of orders	Description of. offence(s) & punishment imposed	Maximum punishment imposed
	N.A.	N.A.	N.A.

*In the case of election to Council of States or election to Legislative Council by MLAs, mention the election concerned in place of name of constituency.

- Note:-**
- The particulars regarding criminal cases pending against the candidate shall be in bold letters.
 - The matter in newspapers shall be published in font size of at least 12.
 - Details should be given separately for each case in separate rows.
 - If a candidate is contesting an election on the ticket of a particular party, he/she is required to inform the party about the criminal cases pending against him/her.
 - The candidate shall report about publishing of declaration regarding criminal cases immediately after such publication to the Returning Officer. In addition, he shall submit a report about publishing of the declaration regarding cases in Format C-4 along with the account of election expenses within 30 days of declaration of result of election. (a) In case of elections to the Lok Sabha and the Legislative Assemblies, this shall be submitted to District Election Officer concerned, (b) In case of elections to the Rajya Sabha and the State Legislative Council, this shall be submitted to the Returning Officer concerned.

कांग्रेस प्रत्याशी अजय कुमार दुबे ने विभिन्न स्थानों में चलाया जनसंपर्क अभियान

प्रभात मंत्र संवाददाता

धनबाद : सोमवार को धनबाद विधानसभा के कांग्रेस प्रत्याशी अजय कुमार दुबे ने पुटकी बाजार, प्रभु चौक, मुनीडीह बाजार, भागाबांध, कोक प्लांट-पुटकी एवं बैंक मोड़ बिरसा चौक से जयप्रकाश चौक होते हुए धोवाटांड सहित विभिन्न जगहों पर जनसंपर्क अभियान चला कर लोगों से कांग्रेस पार्टी के पक्ष में मतदान करने का आह्वान किया। जनसंपर्क अभियान कार्यक्रम के क्रम में ग्रामीण एकता मंच के संयोजक रणजीत सिंह जो पिछला चुनाव लड़े थे उन्होंने कांग्रेस प्रत्याशी अजय कुमार दुबे से मुलाकात कर चुनाव में समर्थन देने की घोषणा किया। मौके पर धनबाद विधानसभा के इंडिया गठबंधन कांग्रेस प्रत्याशी अजय कुमार दुबे ने कहा कि जनसंपर्क कार्यक्रम के दौरान धनबाद विधानसभा क्षेत्र की जनताओं के द्वारा अपार समर्थन व आशीर्वाद से अभिभूत हूं। आगे उन्होंने कहा कि धनबाद विधानसभा की सर्वांगीण विकास के साथ-साथ बेहतर धनबाद बनाने की पहली प्राथमिकता होगी। उन्होंने कहा कि जनसंपर्क कार्यक्रम के दौरान सभी समुदायों के लोगों का अपार समर्थन मिल रहा है। मौके पर मुख्य रूप से धनबाद कांग्रेस जिलाध्यक्ष संतोष कुमार सिंह, कार्यकारी अध्यक्ष रशीद राजा अंसारी, मदन महतो, मनोज यादव, राजेश्वर सिंह यादव, कयूम खान, लक्ष्मण तिवारी, योगेंद्र सिंह योगी, दिनेश यादव, मंदू दास, महेंद्र दुबे, गुड्डू खान, जितेश सिंह, दीपक सिंह, प्रभात सुरलिया, पपु कुमार तिवारी, पप्पू पासवान, हुमायूं राजा, निवारण महतो, बबलू दास, मृत्युंजय सिंह, प्रीतम खानी, साहिर खान, अरविंद सैनी, राजीव कुमार, रखाल दास, अजय पासवान, गुड्डिया देवी सहित सैकड़ों कांग्रेसजन उपस्थित थे।

कार्यालय:-वन प्रमण्डल पदाधिकारी, गुमला वन प्रमण्डल
E-mail : forest-gumla@jharkhandmail.gov.in
Mobile No. - 8987790115 Pin Code - 835207

आवश्यक सूचना
सूचित किया जाता है कि दिनांक 16.10.2024 को गुप्त सूचना के आधार पर लोहरदगा-गुमला मार्ग पर ग्राम-चंदाली के पास से 30 बोरा लकड़ी कोयला सहित एक पीकअप सं0-JH01N7805 को जप्त कर गुमला वन परिसर में लाकर सुरक्षित रखा गया है। उक्त जप्त वन पदार्थ सहित वाहन के विरुद्ध प्राधिकृत पदाधिकारी-सह-वन प्रमण्डल पदाधिकारी, गुमला वन प्रमण्डल के न्यायालय में अधिहरण की कार्यवाही प्रारम्भ की गई है।

अतः समाचार पत्रों के माध्यम से जप्त वन पदार्थ के दावेदार (यदि कोई हो) एवं सम्बन्धित सभी को सूचित किया जाता है कि वे दिनांक 18.11.2024 को प्राधिकृत पदाधिकारी-सह-वन प्रमण्डल पदाधिकारी, गुमला वन प्रमण्डल के न्यायालय में 11:00 बजे पूर्वाह्न स्वयं या अपने अधिवक्ता के माध्यम से उपस्थित होकर अपना पक्ष प्रस्तुत करें, अन्यथा उपलब्ध साक्ष्यों एवं अभिलेखों के आधार पर एक पक्षीय निर्णय ले लिया जायेगा।
प्राधिकृत पदाधिकारी,
-सह- वन प्रमण्डल पदाधिकारी,
गुमला वन प्रमण्डल।
PR 339851 Forest, Environment and Climate Changes(24-25)D

समाहरणालय सिमडेगा विधान सभा (आम) निर्वाचन 2024 (प्रेक्षक कोषांग)

आम सूचना
झारखण्ड विधान सभा आम चुनाव 2024 के अन्तर्गत सामान्य प्रेक्षक (General Observer) **C.RAVI SHANKAR, (IAS)** 70-सिमडेगा विधान सभा क्षेत्र, पुलिस प्रेक्षक (Police Observer) **Rajan T Sushra (IPS)** 70-सिमडेगा /71 कोलेबिरा विधान सभा क्षेत्र एवं समीर रैनियर खालखो, प्रखण्ड विकास पदाधिकारी, सिमडेगा के द्वारा संयुक्त रूप से दिनांक 03.11.2024 को निर्वाचन कार्य की समीक्षा के दौरान सिमडेगा जिला अंतर्गत मतदान केंद्र संख्या 207 (स्वामी श्रद्धानंद मोठि, टैंसेरा) एवं 196 (रा0प्रा0वि0 रिगडी) मतदान केंद्रों का दौरा किया गया। मतदान केंद्र में भ्रमण के दौरान उनके द्वारा जनता के बीच संवाद करते हुए विभिन्न निर्वाचन कार्यों एवं मतदाताओं को उपलब्ध कराया गई मतदान पर्ची की समीक्षा की गई एवं आवश्यक जानकारी दी गई। सामान्य प्रेक्षक एवं पुलिस प्रेक्षक के द्वारा मतदाताओं को निष्पक्ष रूप से मतदान करने की अपील की गई एवं मतदान के अधिकार का प्रयोग करने हेतु जागरूक किया गया। साथ ही सामान्य प्रेक्षक एवं पुलिस प्रेक्षक द्वारा निर्वाचन संबंधी किसी भी प्रकार की जानकारी/शिकायत सीधे तौर पर उन्हें देने हेतु स्थानीय मुखिया एवं ग्रामीणों को अपना संपर्क नम्बर उपलब्ध कराया गया।
विश्वासमाजन
नौडल पदाधिकारी,
प्रेक्षक कोषांग, सिमडेगा
PR 339864 Simdega(24-25).D

कार्यालय प्रखण्ड विकास पदाधिकारी, अड़की (खूँटी)

ज्ञापांक:- 1060(ii) दिनांक:- 30-10-2024

आवश्यक सूचना
एतद् द्वारा श्री पुष्कर सिंह मुण्डा, सेवानिवृत्त जनसेवक अड़की, जिला-खूँटी वर्तमान पत्राचार पता-ग्राम रेलाडीह, पोस्ट-रेलाडीह, थाना-बुण्डू, जिला राँची को इस प्रेस विज्ञापित के माध्यम से सूचित किया जाता है कि सेवानिवृत्ति के उपरान्त पेंशन संबंधित आवश्यक दस्तावेजों को आपके द्वारा कार्यालय में उपलब्ध नहीं कराये जाने के फलस्वरूप पेंशन पेपर का ऑनलाईन प्रविष्टि नहीं किया जा सका है।
इस संबंध में क्रमशः इस कार्यालय के पत्रांक-613 (ii), दिनांक-28.06.2023, ज्ञापांक-881(ii), दिनांक-30.09.2023, एवं ज्ञापांक-141 (ii), दिनांक-05.02.2024 के द्वारा सूचित किया गया है। परन्तु अब तक इस संदर्भ में आपके द्वारा कोई कार्यवाही नहीं की गई है।
निदेश दिया जाता है कि प्रेस विज्ञापित के प्रकाशन तिथि से 15 दिनों के अन्दर आप सशरीर प्रखण्ड कार्यालय, अड़की में उपस्थित होकर सभी वांछित दस्तावेजों को नियमानुसार अद्योहस्ताक्षरी के कार्यालय में जमा करेंगे।
कृपया इसे सर्वोच्च प्राथमिकता दी जाय।
प्रखण्ड विकास पदाधिकारी,
अड़की।
PR 339859 District (24-25)D

कार्यालय जिला निर्वाचन पदाधिकारी-सह-उपायुक्त चतरा (डाक मतपत्र-सह-मतपत्र कोषांग)

आम सूचना
जिला निर्वाचन पदाधिकारी-सह-उपायुक्त, चतरा का ज्ञापांक 96 दिनांक 31.10.2024 PR 339776 के द्वारा डाक मत पत्रों के माध्यम से निर्वाचन कार्यों में प्रतिनियुक्त कर्मी एवं पदाधिकारी को सुविधा केन्द्र पर पोस्टल बैलेट से मतदान हेतु तिथि एवं समय सारणी की आम सूचना प्रकाशित की गई थी, उक्त सूचना को कम संख्या 10 में आशिक संशोधन निम्नवत् की जाती है।
पूर्व की सूचना

क्र0 स0	पोस्टल बैलेट से मतदान की तिथि	निर्धारित समय	विधानसभा क्षेत्र का नाम	सुविधा केन्द्र का नाम	प्रखण्ड का नाम
10	03.11.2024 से 07.11.2024 एवं 08.11.2024 से 11.11.2024	पूर्वाह्न 09:00 बजे से अपराह्न 05:00 बजे तक	27-चतरा एवं 26-सिमरिया	FC-10 जिला निर्वाचन कार्यालय, चतरा।	कार्यालय, प्रधान (सिविल) कर्मी/पदाधिकारी एवं बी0एल0ओ0

क्र0 स0	पोस्टल बैलेट से मतदान की तिथि	निर्धारित समय	विधानसभा क्षेत्र का नाम	सुविधा केन्द्र का नाम	मतदाता
10	03.11.2024 से 05.11.2024 एवं 06.11.2024 से 07.11.2024 एवं 08.11.2024 से 11.11.2024 तक	पूर्वाह्न 09:00 बजे से अपराह्न 05:00 बजे तक	27-चतरा एवं 26-सिमरिया	FC-10 जिला निर्वाचन कार्यालय, चतरा।	कार्यालय, प्रधान (सिविल) कर्मी/पदाधिकारी एवं बी0एल0ओ0 Inter District से प्राप्त पोस्टल बैलेट का मतदान कार्यालय, प्रधान (सिविल) कर्मी/पदाधिकारी एवं बी0एल0ओ0 जिला निर्वाचन पदाधिकारी -सह-उपायुक्त, चतरा

PR 339839 Election(24-25).D

झारखंड में बनेगी एनडीए की सरकार : नेहा महतो

प्रभात मंत्र संवाददाता
लोहरदगा : आजसू भाजपा जदयू एवं एल जी पी यानी एनडीए गठबंधन को जनता के मिल रहे अपार समर्थन से इंडी गठबंधन की हवाइयां उड़ी हुई हैं। जनता इंडी गठबंधन के पिछले 5 वर्ष के भ्रष्ट शासन को देखकर जनता तंग आ चुकी है। और इससे यथाशीघ्र पीछे हटना चाहती है। यह सरकार दोबारा आ गई तो राज्य को तबाही के कगार पर ले जाएगी। यह सरकार युवा विरोधी, महिला विरोधी, बेरोजगारी बढ़ाने वाला है। इससे ना कोई खुश है और ना किसी तरह की उम्मीद है। इसलिए इस सरकार को उखाड़ फेंकने की आवश्यकता है। इस सरकार का समय पूरा हो चुका है। यह जन विरोधी सरकार जो अब नहीं चलेगी। जनता ने टान लिया है, कि इस बार लोहरदगा से एनडीए प्रत्याशी नीरू शांति भगत को हर हाल में जीता कर विधानसभा भेजना है और इस राज्य में एनडीए का सरकार बनाना है। जिससे युवाओं को रोजगार, महिलाओं को सुरक्षा मिल सके, ना कि इस सरकार को तरह बिना सिर पर की योजना लाई जाती है। जैसे 1000



देकर बेवकूफ बनाने का काम किया गया है। वह भी आखरी समय में, यही योजना अगर यह सरकार चाहती तो अपने शुरुआती वर्षों में ही शुरू कर सकती थी। लेकिन सिर्फ जनता को बेवकूफ बनाने के लिए आखरी के महीने में यह योजना लाई और 1000 देने का कार्य किया। जो सिर्फ टाने का काम है। सरकार चाहती तो एक-एक घर को महंगाई से निजात दिला सकती थी। परंतु राज्य के मुखिया की सोच ही सही नहीं है वह जनता के बारे में सोच ही नहीं पाते।

स्थानीय विधायक भी इतने अच्छे विभाग के मंत्री होकर जिला के लिए कुछ नहीं कर पाए। सिर्फ 5 साल घूम कर बिता दिया उपलब्धि गिाने के लायक इनके पास कुछ भी नहीं है। कोई भी बड़ा कार्य यह नहीं कर पाए हैं। कांग्रेस जिस तरह से पिछले 70 सालों में भूलभूत सुविधा नहीं दे पाई। यह सरकार भी और विधायक भी कुछ नहीं दे पाए। यह सरकार नहीं है कि आगे भी कुछ कर पाए। इसलिए इस बार जनता ने टान लिया है कि एनडीए की सरकार बनेगी। उक्त बातें

आजसू पार्टी के केंद्रीय अध्यक्ष सुदेश कुमार महतो की धर्मपत्नी नेहा महतो ने आज पदयात्रा के दूसरे दिन भंडारा प्रखंड के विभिन्न गांव में कहीं। आज की पदयात्रा उदरगंगी अंबेरा आकाशी भिठु बड़ागाई चट्टी भंडारा पंडरिया आदि गांवों में हुआ जिसमें लोहरदगा प्रभारी नेहा महतो एवं एनडीए प्रत्याशी नीरू शांति भगत के साथ सैकड़ों कार्यकर्ता सम्मिलित हुए और जन्य के बीच जाकर नीरू शांति भगत की जीत के लिए जनता से वोट मांगा।

4 दिनों तक चलने वाला लोक-आस्था का महापर्व छठ व्रत नहाय-खाय के साथ आज से प्रारम्भ

महापर्व को संपन्न करने के लिए केरो में समिति का गठन, छठ पूजा समिति के अध्यक्ष बने कृष्णा

प्रभात मंत्र संवाददाता
कैरो-लोहरदगा : प्रखंड कैरो जिला लोहरदगा के अंतर्गत 04 दिनों तक चलने वाला लोक-आस्था का महापर्व छठ-व्रत आज 05 नवंबर मंगलवार से नहाय-खाय के साथ शुरू हो गया है। कैरो में महापर्व को हार्मोल्लास के साथ शांति पुर्वक संपन्न करने को लेकर छठ पूजा समिति का गठन भी किया गया है। जिसमें अध्यक्ष-कृष्णा साहू, उपाध्यक्ष-राजेश यादव, सचिव-भोला साहू, सचिन कुमार, कोषाध्यक्ष-पप्पू गुप्ता एवं अभिमन्यु प्रसाद, सदस्य प्रमोद सिंह, मुकेश साहू, दिलीप बैठ, ओम साहू, पिन्टू सोनी, तितेश सोनी, कमलेश प्रसाद, रवि ठाकुर, आदित्य राम, कृष्णा उर्वव, राजाराम साहू, बजरंग प्रसाद, राजेश साहू, रितेश ठाकुर, राजेश ठाकुर, अनिल साहू, मोती साहू,



परमेश्वर भगत, संजय महतो, गुड्डू यादव, मानिकचंद साहू, अंकित सोनी, रवि रजक, अंकित साहू, शैलेश कुमार, राधेश्याम साहू इत्यादि। वहीं संरक्षक में रामपति सोनी, बालेश्वर साहू, गंगा प्रसाद, राजेन्द्र सोनी, मंदू साहू, विशेषकर प्रसाद दीन, सुरज मोहन साहू, रवि प्रजापति, आनन्द साहू, विवेक महतो, मुखिया वीरेंद्र महली, ललेश पांडे, कैलाश महतो, बानेश्वर राम, शंकर राम, जगलाल राम, प्रभू भगत,

शशी पांडे, इत्यादि संरक्षक बनाये गये हैं। अध्यक्ष कृष्णा साहू ने कहा कि छठ महापर्व आज 05 नवंबर मंगलवार को नहाय-खाय, 06 नवंबर बुधवार को खीरभोजन, 07 नवंबर गुरुवार को भगवान भास्कर की अस्ताचल गामी अर्घ्य, एवं 08 नवंबर शुक्रवार को उदियमान अर्घ्य के साथ हार्मोल्लास पुर्वक कैरो खुद तालाब में पुरोहित कोशलकान्त त्रिपाठी एवं सूर्यकान्त त्रिपाठी के आचार्यत्व में व्रत का पारण होगा।

राज्य में जन जन की पुकार एनडीए गठबंधन की सरकार : नेहा महतो

प्रभात मंत्र संवाददाता
भंडारा-लोहरदगा : जिले के भंडारा प्रखंड अंतर्गत उदरगंगी, अंबेरा, अकाशी, भीटा, बड़ागाई, चट्टी, भंडारा व पंडरिया गांव में सोमवार को आजसू पार्टी द्वारा पदयात्रा कार्यक्रम का आयोजन किया गया। जिसमें आजसू पार्टी सहित भाजपा कार्यकर्ताओं ने लोगों से पदयात्रा के माध्यम से एनडीए प्रत्याशी नीरू शांति भगत को वोट देकर क्षेत्र के सर्वांगीण विकास में सहभागी बनने की बात कही। मौके पर पहुंची राज्य के पूर्व मुख्यमंत्री सह आजसू पार्टी सुप्रिमा सुदेश कुमार महतो की धर्मपत्नी नेहा महतो ने कहा कि क्षेत्र व राज्य में जन जन की पुकार एनडीए गठबंधन की है। राज्य में यूपीए की सरकार लोगों को सिर्फ उगते चली आ रही है। राज्य में अपराध, दुष्कर्म की घटना बढ़ रही है, लोग काफी संख्या में राज्य से दूसरे राज्य पलायन हो रहे हैं। इसके बाद भी राज्य सरकार मूकदर्शक बनी हुई है। उन्होंने एनडीए प्रत्याशी

थाना प्रभारी अरविंद सिंह की अध्यक्षता में छठ महापर्व को लेकर शांति समिति की हुई बैठक



प्रभात मंत्र संवाददाता
भंडारा-लोहरदगा : जिले के भंडारा थाना परिसर में सोमवार को थाना प्रभारी अरविंद सिंह की अध्यक्षता में छठ महापर्व को लेकर शांति समिति की बैठक संपन्न हुई। बैठक में प्रखंड क्षेत्र में शांतिपूर्ण रूप से छठ महापर्व संपन्न करने को लेकर विस्तृत चर्चा हुई। शांति समिति बैठक में विभिन्न गांव से पहुंचे ग्रामीणों द्वारा छठ महापर्व को लेकर ग्रामीण स्तर से किए जा रहे विधि-व्यवस्था से अवगत कराया। साथ ही पूर्व में प्रखंड प्रशासन द्वारा सुरक्षा की दृष्टिकोण से किए गए कार्यों को अवगत कराया। मौके पर थाना प्रभारी अरविंद सिंह ने कहा कि

भंडारा प्रखंड में शांतिपूर्ण रूप से छठ महापर्व संपन्न करने में सबकी सहभागिता जरूरी है। उन्होंने भंडारा के अखिलेश्वर धाम छठ घाट में सुरक्षा को देखते हुए घाट से दो फिट पानी के अंदर रखांकन के लिए रस्सी लगाने, छठ घाट में अतिरिक्त पुलिस बल नियुक्त करने के साथ साथ स्वयं सेवी दल का सहयोग लेने की बात कही है। इस दौरान भौरी पंचायत मुखिया सुमति तिग्गा ने भौरी पंचायत में छठ पूजा को लेकर तैयारी पूरी होने की बात कही है। मौके पर सुमति तिग्गा, आफताब आलम, मनोज साहू, उमेश साहू, उमेश्वर साहू, राजू साहू, सुरेंद्र यादव, एतवा आंव सहित ग्रामीण मौजूद थे।

85 वर्ष से ऊपर की उम्र और दिव्यांग मतदाताओं ने किया मतदान

लोहरदगा (प्रभात मंत्र संवाददाता) : विधानसभा आम निर्वाचन, 2024 अंतर्गत निर्वाचन आयोग द्वारा प्रदत्त होम वोटिंग की सुविधा का आज 85 वर्ष से अधिक उम्र और दिव्यांग मतदाताओं (40 प्रतिशत से अधिक) ने लाभ उठाया और अपने घर पर ही रहकर पोस्टल बलेट के माध्यम से वोट किया। इस दौरान जिला निर्वाचन पदाधिकारी-सह-उपायुक्त, लोहरदगा डॉ वाघमारे प्रसाद कृष्ण के निदेश पर गठित होम वोटिंग टीम द्वारा मतदाताओं को सुविधाएं दी गईं और उनका सहयोग किया गया। चिन्हित मतदाताओं के घर पर पहुंच कर टीम की ओर से प्रथम मतदान पदाधिकारी, द्वितीय मतदान पदाधिकारी, माईको ऑब्जर्वर, बीएलओ ने वोटिंग की प्रक्रिया को संपन्न कराया और इस दौरान आयोग द्वारा दिये गये दिशा-निर्देशों का पालन कराया गया। होम वोटिंग कराने के लिए जिला में कुल 11 टीम बनायी गईं हैं। इसमें तीन टीमों नगर परिषद क्षेत्र, एक टीम कैरो प्रखण्ड, एक टीम कुडू प्रखण्ड, भण्डारा प्रखण्ड में 72-लोहरदगा विधानसभा क्षेत्र और 69-बिजुनपुर विधानसभा क्षेत्र के लिए एक-एक टीम, सदर प्रखण्ड लोहरदगा में दो टीमों, किस्को प्रखण्ड में एक टीम और सेन्हा प्रखण्ड में 69-बिजुनपुर विधानसभा क्षेत्र के लिए एक टीम गठित की गई है। 85 वर्ष की उम्र से अधिक और दिव्यांग (40 प्रतिशत से अधिक) मतदाताओं के लिए होम वोटिंग की सुविधा 03 से 07 नवंबर तक (First Visit) तथा 09 नवंबर से 10 नवंबर (wnd Visit) के बीच मिलेगी। यह वोटिंग सुबह 10 बजे से शाम 05 बजे तक सभी प्रखण्डों में होगी।

भाजपा-आजसू की सामूहिक बैठक में 05 नवंबर को देश के रक्षा मंत्री एवं आजसू सुप्रिमा के आगमन को लेकर की चर्चा



कैरो-लोहरदगा (प्रभात मंत्र संवाददाता) : प्रखंड कैरो जिला लोहरदगा के अंतर्गत कैरो प्रखंड आजसू कार्यालय में आगामी 05 नवंबर मंगलवार को देश के मा0 रक्षा मंत्री श्री राजनाथ सिंह एवं आजसू सुप्रिमा श्री सुदेश महतो के लोहरदगा समाहरणालय मैदान में विशाल जनसभा कार्यक्रम के निमित्त भाजपा आजसू पदाधिकारियों की सामूहिक बैठक हुई। बैठक में प्रखंड के सभी 37 बूथों में एनडीए प्रत्याशी सुशी शरी शांति भगत की जीत सुनिश्चित करने प्रखंड के सभी बूथों से अधिक से अधिक संख्या में लोकप्रियता देव काफ़ी गौरावित महसूस करते हैं। उन्होंने हमेशा सभी धर्मों का सम्मान किया। उनके लिए सभी एक थे। उनकी कमी को विकास के माध्यम से दूर किया जाएगा। मौके पर जितेंद्र सिंह, आकाश यादव, दिलीप साहू, देवेन्द्र साहू, एजाजुल अंसारी, अंजू देवी, अनिता साहू सहित काफी संख्या में ग्रामीण मौजूद थे।

अफसर कुरैशी ने कांग्रेस प्रत्याशी रामेश्वर उरांव के पक्ष में चलाया जनसंपर्क अभियान



प्रभात मंत्र संवाददाता
लोहरदगा : कांग्रेस प्रत्याशी डॉ रामेश्वर उरांव के पक्ष में कांग्रेस नेता हाजी अफसर कुरैशी के द्वारा शहरी क्षेत्र के अली नगर में समुदाय के बीच बैठक करके जनसंपर्क अभियान चलाया गया। इस दौरान काफी संख्या में समुदाय के लोग उपस्थित हुए मौके पर हाजी अफसर कुरैशी ने कहा कि कांग्रेस पार्टी राज्य वासियों के विकास को लेकर गंभीर है। उन्होंने कहा कि कांग्रेस के शासन में जिस प्रकार से लगातार राज्य में विकास कार्य किया गया है इससे पूरे राज्यवासी खुश हैं। उन्होंने कहा कि

इस बार भी लोहरदगा में कांग्रेस प्रत्याशी डॉ रामेश्वर उरांव भारी मतों से चुनाव जीतेंगे उनके जीत के लिए लोहरदगा विधानसभा क्षेत्र में सभी समुदाय के लोग लगे हुए हैं। उन्होंने कहा कि रामेश्वर उरांव ने लोहरदगा के विकास को लेकर जो कार्य किया है उसे क्षेत्र की जनता काफी खुश है। बैठक में मुख्य रूप से उपस्थित थे हाजी अफसर कुरैशी, अरंजेब आलम, आफताब आलम, अफरोज कुरैशी, मुमताज अंसारी, नसीम अंसारी, मास्टर शमीम, नईम अंसारी, एवम् काफी संख्या में लोग उपस्थित थे।

कराटे खिलाड़ियों का कैरो प्रखंड मुख्यालय में हुआ मत्स्य स्वागत



प्रभात मंत्र संवाददाता
कैरो-लोहरदगा : रांची में आयोजित 11वें ईमा कप शिकोई झारखंड स्टेट ओपन कराटे चैंपियनशिप में शानदार प्रदर्शन कर झारखंड में दूसरे स्थान प्राप्त करने वाले पीएमश्री रा. उद्धर्मित उच्च विद्यालय जिगी के कराटे खिलाड़ियों का विद्यालय के प्र. प्रधानाध्यापक अलीरजा अंसारी के नेतृत्व में घर वापसी के क्रम में विभिन्न संगठन और संस्था के लोगों ने कैरो चौक में भव्य स्वागत किया। ध्यातव्य है कि 2 एवं 3 नवंबर को संत जोसेफ क्लब रांची में आयोजित चैंपियनशिप में विद्यालय के खिलाड़ियों मोहन टाना

भगत, अदनान अंसारी, रौशनी उरांव, अमृता कुमारी, अब्दुल्ला अंसारी, शुभम टाना भगत, ऑंचल कुमारी ने 9 गोल्ड मेडल सहित 15 मेडल जीतने में सफल हुए। स्वागत करने वालों में कैरो प्रखंड अंजनम के सदर जमील अख्तर, सेक्रेटरी समीद अंसारी, मौलाना आजाद वैल्फेयर सोसायटी कैरो के अध्यक्ष महबूब आलम, नायब सेक्रेटरी महबूब अंसारी, उपाध्यक्ष मजुल अंसारी, पूर्व सेक्रेटरी शकील अंसारी, पूर्व उपाध्यक्ष मुस्लिम अंसारी, झाम्पो प्रखंड अध्यक्ष सजाद अंसारी, जोरावर खान, नईम अंसारी, मतद्वब अंसारी सहित कई लोग शामिल थे।

जिला समाज कल्याण पदाधिकारी ने चैंबर ऑफ कॉमर्स के साथ की बैठक

प्रभात मंत्र संवाददाता
लोहरदगा : सोमवार को को जिला समाज कल्याण पदाधिकारी-सह-वरीय पदाधिकारी, स्वीप कोषांग, लोहरदगा की अध्यक्षता में जिला समाज कल्याण कार्यालय में संचालित स्वीप कोषांग में चैंबर ऑफ कॉमर्स लोहरदगा के सचिव एवं सदस्यों के साथ स्वीप कोर



कमेटी द्वारा बैठक आयोजित की गई। बैठक में चैंबर ऑफ कॉमर्स के सदस्यों से विशेष कर शहरी क्षेत्र के मतदाताओं को जागरूक करने की अपील की गई। जिला अंतर्गत संचालित सभी प्रतिष्ठान के सभी कर्मियों को मतदान की तिथि 13 नवंबर 2024 को मतदान हेतु सभी कर्मियों को पूर्ण वेतन के साथ अवकाश देना अनिवार्य है, इसकी जानकारी दी गई। प्रतिष्ठान संचालक प्रतिष्ठान के कर्मियों एवं उनके परिवार जनों को मतदान हेतु जागरूक करने के लिए गतिविधियां आयोजित करने हेतु प्रेरित किया गया। प्रतिष्ठान में आने वाले ग्राहकों को मतदान हेतु

सिमडेगा विधानसभा में भाजपा की जीत पक्की : रंजन पटेल



सिमडेगा (प्रभात मंत्र संवाददाता) : 70-सिमडेगा विधानसभा संचालन समिति (कोर ग्रुप) की बैठक जिला कार्यालय में सम्पन्न हुई, जिसमें सिमडेगा विधानसभा चुनाव जीतने की रणनीति बनी एवं रणनीति पर कार्य करने की जिम्मेवारी सदस्यों को सौंपी गयी, संचालन समिति की बैठक को संबोधित करते हैं प्रवासी कार्यकर्ता रंजन पटेल ने कहा की कोर कमेटी के सदस्य दो दो तीन तीन शक्ति केंद्र को गंद ले लें, जीत पक्की है। वल्लुस्टर प्रभारी सह छत्तीसगढ़ सरकार के मंत्री केदार करण्य ने सभी कार्यकर्ताओं को भाजपा के घोषणा पत्र को घर-घर पहुंचने के बात कही जिला संपादन प्रभारी बबन गुप्ता ने कहा भाजपा सरकार बनते ही घोषणा पत्र में किए गए सभी वायदे जल्द पूरे किए जाएंगे किसानों को 73100 प्रति क्विंटल धान की खरीद होगी बैठक में जिलाध्यक्ष लक्ष्मण बड़ईक प्रवासी रंजन पटेल छत्तीसगढ़ के मंत्री व कलस्टर प्रभारी केदार करण्य जिला संपादन प्रभारी बबन गुप्ता सिमडेगा विधानसभा संचालन समिति के संयोजक ओम प्रकाश साहू अधिकता अग्रथ की संजय शर्मा जिला कोर ग्रुप के सदस्य अनुप केशरी तुलसी कुमार साहू रवि गुप्ता रकेश रिविकॉन्ट दीपनाथराय दास प्रणव कुमार मनोज साय अमरनाथ बार्मालिया संजय ठाकुर सुदर्शन सिंह कृष्णा राय कोचवार सुरज देव सिंह प्रतिमा देवी अजय प्रसाद सुरेंद्र प्रसाद संजय शर्मा मौजूद थे।

कैरो में कांग्रेस पार्टी चुनावी कार्यालय का अध्यक्ष व प्रभारी ने फीता काट कर किया उद्घाटन कार्यकर्ता डॉ.रामेश्वर उरांव को जीत दिलाने हेतू डोर-दू-डोर मतदाताओं से करें संपर्क : अनीश अहमद

प्रभात मंत्र संवाददाता
कैरो-लोहरदगा : कैरो प्रखंड के कैरो थाना ब्लॉक मोड के समीप प्रखण्ड कांग्रेस कमिटी अध्यक्ष अनीश अहमद के नेतृत्व में रविवार को विधानसभा चुनाव प्रचार-प्रसार हेतु प्रखंड चुनावी कार्यालय का उद्घाटन किया गया। जिसमें विधिवत रूप से लोहरदगा विधानसभा के प्रभारी दीनानाथ तिवारी जिला उपाध्यक्ष मोहन दुबे प्रखंड अध्यक्ष अनीश अहमद प्रखंड सदर जमील अंसारी, कांग्रेसी नेता एवं कार्यकर्ताओं के द्वारा संयुक्त रूप से रिबन काटकर कार्यालय का उद्घाटन किया गया। मौके पर डॉ.रामेश्वर उरांव की प्रतीकात्मक फीता काट कर विधानसभा क्षेत्र से डॉ.रामेश्वर उरांव को जीत दिलाने हेतु प्रखंड अध्यक्ष अनीश अहमद ने कहा कि हमारे सभी एक-एक कार्यकर्ता समर्पित, निष्ठावान एवं जुझारू हैं हम सभी मिलकर अपने प्रत्याशी डॉ रामेश्वर उरांव को भारी मतों से विजई बनाएंगे। प्रखंड सदर जमील अंसारी



ने कहा कि हर मिले शिकवे को भुलाकर एक होकर हमें चुनाव लड़ना है और अपने प्रत्याशी को जीताना है। मौके पर जलील अहमद खान, मुनाफात खान, राम उरांव, विजय कुमार एक्का, देवदत्त प्रजापति, मुशींद आलम, बुधवा उरांव, पंचायत अध्यक्ष मंजन उरांव, नारायण उरांव, गणपत उरांव, प्रखंड अल्पसंख्यक अध्यक्ष रशीद अंसारी, यूथ अध्यक्ष तिला उरांव, महिला अध्यक्ष मुनी उरांव, किसान मोर्चा अध्यक्ष रिजवान अंसारी, कार्तिक महली, नेसा खान, मोजाहिद अंसारी, जिवाजल अंसारी, अकबर खान, प्रवीण पांडे, रोहित प्रजापति, चंद्रदेव उरांव, मंगरा उरांव, मंगल देव टाना भगत, विश्वा उरांव, भोला भगत, मकबूल अंसारी, सिराजुल अंसारी, महेंद्र उरांव, अंनू उरांव, तारिक खान, दिलीवर खान, मजीद अंसारी सहित सैकड़ों लोग मौजूद थे।

का लोहरदगा प्रखण्ड में मतदान करने की अपील करें। जिससे ज्यादा से ज्यादा मजिनों के साथ डॉ.रामेश्वर उरांव को जीताया जा सके। मोहन दुबे ने कहा कि झारखंड राज्य में गठबंधन सरकार की महत्वाकांक्षी योजना मईया सम्मान, केसीसी ऋण माफी, बिजली बिल माफी व सर्वजन पेंशन सहित अन्य योजना से सीधे जनता

चुनाव हारने के बाद भी जनता की समस्या का समाधान किया, जीतने पर जनता की सेवा में लगा दूंगा पूरे पांच वर्ष : श्रद्धानन्द बेसरा

कुरडेगा के कार्यकर्ताओं का जोषा और उत्साह ही जीत का मार्ग प्रशस्त करेगी : सुशील श्रीवर्ताव
जहां जरूरत पड़ेगी वहीं पहुंचेंगे छत्तीसगढ़ के भाजपा नेता : भरत साय



प्रभात मंत्र संवाददाता
सिमडेगा : भारतीय जनता पार्टी द्वारा सिमडेगा विधानसभा के कुरडेगा मंडल में भाजपा चुनावी कार्यालय का उद्घाटन विधिवत पूजन के बाद नारियल फोड़ कर एवं फीता काट कर किया गया। मौके पर भाजपा प्रत्याशी श्रद्धानन्द बेसरा ने कहा कि चुनावी तैयारी हेतु हर मंडल में चुनावी कार्यालय का उद्घाटन किया जा रहा है। आगे उन्हेने कार्यकर्ताओं को संबोधित करते हुए कहा की वर्तमान की गठबंधन सरकार हर मोर्चे पर फेल है। गठबंधन सरकार के कार्यकाल में ना तो महिलाओं को चूल्हा भत्ता मिला और ना ही बेरोजगारों को बेरोजगारी भत्ता छत्रों को नोकरी भी नहीं मिली किसानों

इसलिए जनता भाजपा को जीतने का मन बना चुकी है पिछले बार बहुत कम अंतर से हम पराजित हुए थे इस बार 15 हजार से अधिक मतों से भारतीय जनता पार्टी के प्रत्याशी श्रद्धानन्द बेसरा सिमडेगा विधानसभा सीट से विजई हासिल करेंगे। कुरडेगा के कार्यकर्ताओं का जोषा और उत्साह ही जीत का मार्ग प्रशस्त करेगी। मौके पर कार्यकर्ताओं को संबोधित करते हुए जिला उपाध्यक्ष मनोज साय ने चुनावी रणनीतियों पर प्रकाश डालते हुए पूरे जोश और उत्साह के साथ चुनावी कार्य में पुरा समय देने का आग्रह किया। मौके पर मंडल अध्यक्ष सकल राम बड़ईक , जिला परिषद उपाध्यक्ष सोनी पेंकरा, पूर्व मंडल अध्यक्ष कृष्ण कांत सिंह, मंडल उपाध्यक्ष उमाकांत बिनोद, मंडल महामंत्री रविंद्र शर्मा, विनायद जैसवाल के साथ सभी मंडल मोर्चा के अध्यक्ष एवं पदाधिकारियों के साथ बहुत अधिक संख्या में महिला पुरुष एवं युवा कार्यकर्ता मौजूद थे।

चलते चलते एक नजर

राज्यपाल से मुख्य सचिव ने की मुलाकात



रांची (प्रभात मंत्र संवाददाता): राज्यपाल संतोष कुमार गंगवार से सोमवार को राज्य की नवनिर्वाचित मुख्य सचिव अलका तिवारी ने राज भवन में मुलाकात की। राज भवन की ओर से बताया गया कि यह मुख्य सचिव की शिष्टाचार मुलाकात थी।

प्रधानमंत्री मोदी 13 को बिहार के दरभंगा में एम्स का करेंगे शिलान्यास

पटना : प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी 13 नवंबर को बिहार दौर पर आएंगे। इस दौरान वे दरभंगा में एम्स का शिलान्यास करेंगे। इस कार्यक्रम में मुख्यमंत्री नीतीश कुमार के साथ गठबंधन के शीर्ष नेता भी शामिल होंगे। दरभंगा शहर के भाजपा विधायक संजय सरावगी ने कहा कि 13 नवम्बर को पीएम मोदी दरभंगा आएंगे और एम्स का शिलान्यास करेंगे। केंद्र सरकार ने इस अहम परियोजना के लिए फिलहाल 1,261 करोड़ रुपये का बजट उपलब्ध कराया है। दरभंगा एम्स को अत्याधुनिक स्वास्थ्य देखभाल संस्थान के रूप में विकसित करने का लक्ष्य है। बिहार सरकार ने एम्स के लिए 188 एकड़ जमीन उपलब्ध कराई है। इस परियोजना को पूरा करने के लिए तीन वर्ष का समय निर्धारित किया गया है। उल्लेखनीय है कि दरभंगा एम्स के निर्माण को लेकर बिहार में खूब राजनीति हुई। बिहार में महागठबंधन की सरकार बनने के बाद इसके निर्माण पर ग्रहण लग गया था। राज्य सरकार ने केंद्र सरकार को जो जमीन उपलब्ध कराई थी, उसमें एम्स निर्माण से केंद्र ने हाथ खड़े कर दिए थे। बिहार में फिर से राजग की सरकार बनी तो केंद्र सरकार ने उसी जमीन में एम्स के निर्माण में अपनी सहमति दे दी थी।

भारत-वियतनाम का संयुक्त सैन्य अभ्यास विनबैक्स हरियाणा के अंबाला में शुरू

नई दिल्ली : वियतनाम और भारतीय सेना का द्विपक्षीय अभ्यास विनबैक्स सोमवार से हरियाणा के अंबाला में शुरू हुआ। अभ्यास का यह 5वां संस्करण 23 नवंबर तक अंबाला के चंडीमंदिर में होगा। दोनों देशों के बीच पिछले साल यह सैन्य अभ्यास वियतनाम में हुआ था, जो भारत और वियतनाम के बीच द्विपक्षीय संबंधों को मजबूत करने में एक प्रमुख मील का पथर है। रक्षा मंत्रालय के अनुसार अभ्यास के इस संस्करण में दोनों देशों की सेनाओं और वायु सेनाओं के कर्मी पहली बार हिस्सा लेंगे।

गढ़वा से मिथिलेश ठाकुर को बनाएं विजई : कल्पना सोरेन

आदिवासी सरकार के अपमान का लेना है बदला : मंत्री मिथिलेश

प्रभात मंत्र संवाददाता
गढ़वा : गढ़वा में झामुमो की स्टा प्रचारक कल्पना सोरेन एवं गढ़वा विधायक झारखंड सरकार के पेयजल एवं स्वच्छता, पर्यटन, कला संस्कृति, खेलकूद व युवा कार्य विभाग मंत्री मिथिलेश ठाकुर का जलवा दिखा। गढ़वा में प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की आयोजित कार्यक्रम के बावजूद कल्पना सोरेन चिनियां व मेराल में आयोजित प्रखंड स्तरीय जनसभा में जनसैलाब उमड़ पड़ी। हजारों की संख्या में ग्रामीणों ने कल्पना सोरेन के कार्यक्रम में शामिल होकर गढ़वा विधानसभा क्षेत्र के इंडिया गठबंधन प्रत्याशी मिथिलेश ठाकुर के प्रति समर्थन व्यक्त किया। सोमवार को गढ़वा विधानसभा क्षेत्र के चिनियां प्रखंड अंतर्गत चिरका आईटीआई के मैदान तथा मेराल हाई स्कूल के मैदान में झामुमो प्रत्याशी मिथिलेश ठाकुर के पक्ष में आयोजित चुनावी जनसभा आयोजित की गई। इस जनसभा में श्रीमती सोरेन ने उपस्थित जनसमूह से प्रत्याशी मिथिलेश ठाकुर के पक्ष में आगामी 13 नवंबर को ईवीएम में दूसरे नंबर पर स्थित चुनाव चिन्ह तीर धनुष छाप पर वोट देकर भारी बहुमत से जीताने की अपील की। मौके पर जनसभा को संबोधित करते हुए झामुमो की स्टा प्रचारक गांडेय विधायक कल्पना सोरेन ने कहा कि केंद्र सरकार महंगाई का उहार देती है। वह झारखंड का पैसा दूसरे राज्यों को भेजती है और झारखंड को अपने अधिकार से



वंचित रखती है। उन्होंने भाजपा और केंद्र सरकार पर जमकर हमला बोलते हुए कहा कि हेमंत सोरेन सरकार ने अपने कार्यकाल में जो विकास का काम किया है। उसकी बदौलत हम आपके पास आशीर्वाद मांगने आए हैं। झारखंड की जनता जवाब देगी कि समाज को तोड़ने

आगामी दिसंबर महीने से इस राशि को बढ़ाकर 2500 कर दिया गया है। कल्पना सोरेन ने कहा कि इस बार भी झारखंड में इंडिया गठबंधन की सरकार बनना तय है। मौके पर पार्टी प्रत्याशी मंत्री मिथिलेश ठाकुर ने कल्पना सोरेन को झारखंड की शेरी बताया। मंत्री ने कहा कि चिनियां व मेराल की जनसभा में उमड़ी जनसैलाब यह बता रही है कि विधानसभा का चुनाव परिणाम इंडिया गठबंधन के पक्ष में होगा। गढ़वा के लोगों ने मन बना लिया है कि इस बार विकास के नाम पर मतदान करना है। झूठे एवं फरेबियों को, समाज में जोड़ तोड़ करने वालों को सबक सिखलाना है। गरीबों, आदिवासियों की सरकार को अपमानित करने वालों से बदला लेना है। मंत्री ने अपने 5 वर्ष तक किए विकास कार्यों की बदौलत मजदूरी के तौर पर आगामी 13 नवंबर को अपने पक्ष में तीर धनुष छाप पर मतदान करने की अपील की। श्री ठाकुर ने गढ़वा के विकास कार्यों की चर्च करते हुए कहा कि वे चिनियां के चिरका से सड़क मार्ग से चलकर हेलीकॉप्टर के साथ ही मेराल की सभा में शामिल हो गए। जबकि पूर्व में वहां से मेराल पहुंचने में 2 घंटे का समय लगता था। मौके पर मुख्य रूप से झामुमो जिलाध्यक्ष तनवीर आलम, सचिव मनोज ठाकुर, निवेश सिंह, फरीद खान, माले नेत्री सुषमा मेहता, अरविंद यादव, राजकिशोर यादव, बनारसी सिंह, सुनैना देवी सहित काफी संख्या में लोग उपस्थित थे।

मुख्यमंत्री आतिशी ने छठ घाट का किया निरीक्षण



एजेंसी
नई दिल्ली : मुख्यमंत्री आतिशी ने सोमवार को अधिकारियों के साथ आईटीओ स्थित छठ घाट का निरीक्षण किया और वहां चल रही तैयारियों का जायजा लिया। इस मौके पर मुख्यमंत्री आतिशी ने कहा कि दिल्ली में छठ महापर्व की तैयारियों में कोई कमी न रहे, इस दिशा में दिल्ली सरकार के सभी मंत्री, विधायक और विभाग शहर भर में छठ घाटों का निरीक्षण कर रहे हैं।

छठ का लौहार पूर्वांचली भाइयों-बहनों के लिए सबसे महत्वपूर्ण लौहार है। छठी मइया के साथ पूर्वांचली भाइयों-बहनों के साथ-साथ सभी दिल्लीवालों की आस्था भी जुड़ी हुई है। उन्होंने कहा कि दिल्ली में अरविंद केजरीवाल की सरकार बनी है, तब से दिल्ली में छठ महापर्व को जो सम्मान दिया गया है, वो पहले किसी सरकार ने नहीं दिया। 2014 तक पूरी दिल्ली में मात्र 60 जगहों पर दिल्ली सरकार द्वारा छठ घाटों का निर्माण होता था। अब अरविंद केजरीवाल के मार्गदर्शन में दिल्ली भर में 1000 से ज्यादा स्थानों पर दिल्ली सरकार द्वारा शानदार छठ घाट बनाये जाते हैं। जहां पूरा इंतजाम दिल्ली सरकार द्वारा देखा जाता है। आतिशी ने कहा, आज मैं आईटीओ स्थित इस छठ घाट पर तैयारियों का निरीक्षण करने आई हूँ, ये छठ घाट दिल्ली के सबसे महत्वपूर्ण छठ घाटों में से एक है, जहां लाखों श्रद्धालु छठी मइया की पूजा के लिए आते हैं। उन्होंने कहा कि इस क्रम में सारे विधायक और मंत्री भी लगातार सभी छठ घाटों का निरीक्षण कर रहे हैं।

एमएसए के छात्राओं ने छठ पूजा पर दी मनमोहक प्रस्तुति



प्रभात मंत्र संवाददाता
मैदिनीनगर : पोखराहा खुर्द स्थित एम.एस.ए. पब्लिक स्कूल के छात्र - छात्राओं ने छठ पूजा पर मनमोहक दृश्य प्रस्तुत किया। इस दौरान विद्यालय में बच्चों ने एक छोटा सा घाट बना छठ पूजा पर्व से जुड़ी कार्यक्रम प्रस्तुत किया। छात्रों ने शिक्षक गहलू पाण्डेय, खुशबू सोनी व स्मृति श्रेहा के गाईडलाइन में पारंपरिक तरीके से छठ पूजा मनाया। बच्चों की प्रस्तुति ने लोगों को भाव विभोर कर दिया। अपने प्रस्तुति के माध्यम से छठ पर्व के महत्व पर प्रकाश डाला और लोगों में जागरूकता की भावना को विकसित किया। स्कूल संस्थापक शिक्षाविद् शंफकी अंसारी ने बच्चों का उत्साहवर्धन करते हुए कहा कि

इस तरह के कार्यक्रम से बच्चों में कला और संस्कृति के प्रति उत्साह बढ़ने की प्रेरणा मिलता है। जिससे उनका मानसिक विकास बहुत ही तेजी से होता है। बच्चों के लिए हमारी सांस्कृतिक कला भी पढ़ाई का एक भाग है। स्कूल के प्राचार्य अफजल शफीक, सुनिता प्रसाद, सुहेल आलम, प्रवीण तिवारी और सभी शिक्षक- शिक्षिकाओं ने बच्चों की इस मनमोहक प्रस्तुति पर प्रशंसा करते हुए उनके उज्ज्वल भविष्य की कामना की और बच्चों की प्रस्तुति से प्रेरणा लेने के लिए लोगों को आग्रह किया। कार्यक्रम प्रस्तुत करने वाले बच्चों में श्रेया, अनमोल, अमृता, अनुराग, रिया, शंकर, प्राची, सोरभ, रिशु, अनुराधा, आयुष, लक्ष्मी, स्वाति, अभिषेक, अन्नी, अतुल, अनुराग गिरी शामिल थे।

आगरा के पास वायु सेना का मिग-29 लड़ाकू विमान दुर्घटनाग्रस्त, जांच के आदेश

एजेंसी
नई दिल्ली : उत्तर प्रदेश में आगरा के पास सोमवार को वायु सेना का एक मिग-29 लड़ाकू विमान दुर्घटनाग्रस्त हो गया। विमान ने पंजाब के आदमपुर से उड़ान भरी थी और अभ्यास के लिए आगरा जा रहा था। दुर्घटना से पहले विमान के पायलट सहित दो लोग सुरक्षित कूद गए, जिससे उनकी जान बच गई। दुर्घटना के कारणों का पता लगाने के लिए भारतीय वायु सेना ने जांच के आदेश दे दिए हैं। वायु सेना के मिग-29 लड़ाकू विमान ने आज दोपहर पंजाब के आदमपुर से उड़ान भरी। विमान में पायलट समेत 2 लोग मौजूद थे लेकिन भारतीय वायु सेना के पायलट समेत दोनों लोगों ने खेत में कूदकर जान बचाई। वायु सेना ने एक बयान में बताया कि मिग-29 विमान के सिस्टम में आज नियमित प्रशिक्षण उड़ान के दौरान आगरा के पास खराबी आ गई। सुरक्षित तरीके से



बाहर निकलने से पहले पायलट ने विमान को नियंत्रित किया, ताकि जमीन पर जान-माल को कोई नुकसान न पहुंचे। बयान में बताया गया है कि पायलट सहित दोनों लोगों के सुरक्षित कूदने के बाद लड़ाकू विमान उत्तर प्रदेश के आगरा में कागारौल के सोनिगा गांव के पास दुर्घटनाग्रस्त हो गया। विमान क्रैश होकर खाली खेतों में गिरा, जिसके

कांग्रेस प्रदेश अध्यक्ष ने तीन नेताओं को पार्टी से छह वर्षों के लिए किया निष्कासित

रांची: कांग्रेस प्रदेश अध्यक्ष केशव महतो कमलेश ने निर्देशानुसार देवेन्द्र सिंह बिट्टू, मुनेश्वर उरांव, इसराफिल अंसारी को कांग्रेस पार्टी की प्राथमिक सदस्यता से छह वर्षों के लिए निष्कासित किया है। इस संबंध में प्रदेश कांग्रेस मीडिया विभाग के चेयरमैन सतीश पॉल मुंजनी ने सोमवार को बताया कि विधानसभा चुनाव 2024 में मनिका विधानसभा क्षेत्र से मुनेश्वर उरांव, गोमिया विधानसभा क्षेत्र इसराफिल अंसारी और पांकी विधानसभा क्षेत्र से देवेन्द्र सिंह बिट्टू ने कांग्रेस पार्टी के अधिकृत प्रत्याशी के खिलाफ चुनाव लड़ रहे हैं, जो भारतीय राष्ट्रीय कांग्रेस के संबिधान के अनुशासनात्मक नियम के क्रमांक 04 के कण्डिका क, ख एवं डं का प्रत्यक्ष रूप से उल्लंघन है।

भाजपा नेता कमलेश कुमार सिंह ने किया मोहम्मदगंज का दौरा क्षेत्र व राज्य की तरफी डबल इंजन की सरकार से ही संभव : कमलेश



प्रभात मंत्र संवाददाता
हुसैनाबाद : हुसैनाबाद हरिहरगंज विधायक सह भाजपा प्रत्याशी कमलेश कुमार सिंह ने मोहम्मदगंज, शिलापर आदि कई गांव व मोहल्लों का दौरा किया। दौरा के क्रम में ग्रामीणों ने उनका जगह जगह स्वागत किया। कमलेश कुमार सिंह ने भाजपा के पक्ष में मतदान करने का आग्रह किया। उन्होंने कहा कि भारतीय जनता पार्टी सबका साथ सबका विकास और सबका विश्वास पर काम करने वाली पार्टी है। क्षेत्र व राज्य का विकास डबल इंजन की सरकार से ही संभव होगा। उन्होंने कहा कि केंद्र में मोदी जी को मजबूत करने के लिए झारखंड में डबल इंजन की सरकार जरूरी है। उन्होंने कहा कि डबल इंजन की सरकार में विकास के कार्य और तेज गति से होंगे। श्री

सिंह ने कहा कि सड़क, शिक्षा, सिंचाई, बिजली, स्वास्थ्य के क्षेत्र में उल्लेखनीय कार्य हुए हैं। उन्होंने कहा कि आगे और कार्य किए जाएंगे। उन्होंने कहा कि जपला को जिला बनाने के साथ साथ अन्य कार्य खुद ब खुद हो जाएंगे। उन्होंने कहा कि जनता का आशीर्वाद मिला तो बचे

कोयल किनारा छठ हेतु खतरनाक, प्रशासन बनाए व्यवस्था : अरुणा शंकर

*** सामाजिक संगठन अपनी सेवा दल पानी में भी तैनात करें**



प्रभात मंत्र संवाददाता
मैदिनीनगर : मैदिनीनगर की प्रथम महापौर कई छठ घाटों का दौरा करते हुए कहा कि कोयल रिवर फ्रंट का तट छठ हेतु काफी पानी होने के चलते उपयुक्त नहीं है। लगभग किनारे में 5 फीट पानी है। जहां कोई भी दुर्घटना हो सकती है। प्रशासन किनारे को बालू देकर ठीक करवाये। साथ ही ब्रैकेटिंग भी करवाये। अन्यथा दुर्घटना होना तय है। प्रथम महापौर ने कहा कि खासकर बच्चों के लिए किनारा काफी खतरनाक है। इसलिए छठ करने वाले लोग स्वयं भी बच्चों का ध्यान रखें। प्रथम महापौर ने कहा कि प्रशासन गोताखोर का भी इंतजाम रखे। क्योंकि इतनी भीड़ में कोई भी घटना घट सकती है। इस पुनीत अवसर पर शहर के सभी सामाजिक संगठन से भी अनुरोध किया गया है। इस बार कोयल

राज्य में डीजी रैंक के चार आईपीएस अधिकारी दो महीने में होंगे रिटायर

रांची : झारखंड में डीजी रैंक के चार आईपीएस अधिकारी अगले दो महीने में रिटायर हो जायेंगे। इस महीने 30 नवंबर को 1989 बैच के आईपीएस अधिकारी अजय भटनागर सेवानिवृत्त हो जायेंगे। वे अभी केंद्रीय प्रतिनियुक्ति पर हैं और वर्तमान में सीबीआई में संयुक्त निदेशक के पद पर कार्यरत हैं। इसके अलावा डीजीपी अजय कुमार सिंह और एम मीणा जनवरी, 2025 में और आरके मल्लिक 31 जनवरी, 2025 को रिटायर हो जायेंगे। दूसरी ओर झारखंड कैडर के 2011 बैच के सीनियर एसपी रैंक (सीनियर सिलेशन ग्रेड) में प्रोन्नत छह आईपीएस अधिकारी एक जनवरी, 2025 से डीआईजी हो जायेंगे। सीनियर एसपी रैंक में प्रोन्नत अधिकारी को राज्य सरकार चाहे तो वर्तमान में कहीं भी प्रथम डीआईजी बना सकती है। इनमें चंदन चंद्र, शंभु सिन्हा, प्रियदर्शी आलोक, अजीत पीटर डुंगडुंग, अनुरजन किस्सोट्ट और अंबर लकड़ शामिल हैं।

भारतीय लोक प्रशासन में औपनिवेशिक मानसिकता से अलग भारतीय विशेषताएं होनी चाहिए: उपराष्ट्रपति

एजेंसी
नई दिल्ली : उपराष्ट्रपति जगदीप धनखड़ ने सोमवार को कहा कि भारत तेजी से औपनिवेशिक मानसिकता को त्याग रहा है, हम अब पूर्व में प्रचलित औपनिवेशिक विचारों और प्रतीकों को चुनौती दे रहे हैं। उन्होंने कहा कि भारतीय लोक प्रशासन में औपनिवेशिक मानसिकता से अलग भारतीय विशेषताएं होनी चाहिए, जो स्वतंत्रता के बाद की हमारी आकांक्षाओं के अनुरूप हों। उपराष्ट्रपति धनखड़ ने नई दिल्ली में भारतीय लोक प्रशासन संस्थान (आईआईपीए) की आम सभा की 70वीं वार्षिक बैठक में उपस्थित लोगों को संबोधित करते हुए कि हम अब पहले के देवता माने जाने वाले औपनिवेशिक विचारों और प्रतीकों को चुनौती दे रहे हैं। किंग्स वे अब केवल पथ बन गया है और रसेकोर्स रोड लोक कल्याण मार्ग बन गया है। नेताजी अब उस छतरी के नीचे खड़े हैं, जहां कभी किंग



जॉर्ज की मूर्ति हुआ करती थी। भारतीय नौसेना के ध्वज को बदलकर हमारा तिरंगा शामिल कर दिया गया। औपनिवेशिक काल की 1500 प्रतिमाएं अब कानून की किताब में नहीं हैं। उन्होंने कहा कि नए अपराधिक कानून भारतीय न्याय संहिता, भारतीय नागरिक सुरक्षा संहिता (बीएनएसएस) और भारतीय साक्ष्य अधिनियम ने भारतीय आपराधिक न्याय प्रणाली को औपनिवेशिक विरासत से मुक्त कर दिया है। सरकारी अधिकारियों के बीच भावनात्मक बुद्धिमत्ता और सांप्रत स्किल्स के महत्व पर प्रकाश

डालते हुए धनखड़ ने कहा कि अपने प्रशिक्षणों की भावनात्मक बुद्धिमत्ता पर अधिक ध्यान दें। सरकारी अधिकारियों के बीच सांप्रत स्किल्स, भावनात्मक बुद्धिमत्ता और सांस्कृतिक क्षमता विकसित करना महत्वपूर्ण है ताकि अधिकारी हाशिए पर पड़े और वंचित लोगों के संघर्षों को समझ सकें, ऐसी नीतियों को डिजाइन और लागू कर सकें, जो वास्तव में उन चुनौतियों का समाधान करें। लोक प्रशासन में प्रौद्योगिकी अपनाने के महत्व पर जोर देते हुए उन्होंने कहा कि हमारे प्रशिक्षण कार्यक्रम और शोध पहलों को कृत्रिम बुद्धिमत्ता, ब्लॉकचेन और डेटा एनालिटिक्स जैसी उभरती प्रौद्योगिकियों पर ध्यान केंद्रित करना चाहिए, साथ ही सार्वजनिक सेवा वितरण में उनके नैतिक और जिम्मेदार कार्यान्वयन को सुनिश्चित करना चाहिए। प्रभावी लोक प्रशासन की आधारशिला निरंतर सीखना और क्षमता निर्माण है। कल्याणकारी उपायों के प्रभाव का आकलन करने के लिए डेटा आधारित और साक्ष्य आधारित अध्ययनों की आवश्यकता पर बल देते हुए धनखड़ ने कहा कि जैसे-जैसे हम शासन के एक एप युग में आगे बढ़ रहे हैं, डेटा को हमारी निर्णय लेने की प्रक्रियाओं में सबसे आगे होना चाहिए। विभिन्न कल्याणकारी नीतियों के प्रभाव को समझने के लिए साक्ष्य आधारित अध्ययन आवश्यक हैं। अनुभवजन्य साक्ष्य पर आधारित आकलन न केवल हमारे संस्थानों की विश्वसनीयता बढ़ाएगा बल्कि शासन में जनता का विश्वास भी बनाएगा।